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1 KowmiuiekcHble uncia. djieMeHTapHble (DyHKIAN.

BoinosnuTh apudMeTniecKue J1eiiCTBUs HaJl KOMILIEKCHBIME YKiC/IaMi B aJredpa-
nIecKoil (hbopme.

1.1. z1=1—1,2=1+41. 1.1. z1 =341, 20=1— 31.
BoimosinuTh geficTBust.

1.2.7_%+7.%3+ﬁ. 1.2.¢i3+7,i5+7.i7+7_i9.
[TpeacTaBuTh YUCIO B TPUTOHOMETPUUIECKONH (hopMe M HANTH Nn-f0 CTENeHb.
1.3. 2z = 31, n = 20; 1.3.2=-2, n=T,;

1.4. 2 =24 52, n=05. 1.4. z2=1+1, n=25.

[IpencraBuTh UMCIO B TPUTOHOMETPUIECKON (pOpMe, HAWTH KOPHU N-ii CTEIeHN 1
1n300pa3UTh HX.

1.5.2=1—1, n=3; 1.5. 2=—-1, n =4;

1.6. 2=3—41, n=2. 1.6. z=—-1—1, n=23.
[IpejcTaBuTh 9UCIO B MOKA3aTEIBHOI (hopMme.

1.7. z = 3u. 1.7. 2= -1 —1.

BrIICHUTH TeoMeTpUIecKuil CMBIC COOTHOIIICHUA.

1.8. |z 4 3] < 5; 1.8. |z —2| > 1;

1.9. [z — 1| > |z — 2|; 1.9. ||z — 2| — |z + 2|| > 3;

1.10. [z — 2| + |z + 2| = 5; 1.10. Re(z +2 — 1) < 3;

1.11. Re z > 3; 1.11. Tm 2z < —1;

1.12. ¢ <arg(z —2) < 7. 1.12. 7 < argz < 2;

Haiiti MO/ysib M apryMeHT JUuCIIa.

1.13. 2 1.14. e370. 1.12. 273 1.14. 3.
Borauciants.

1.15. Ln(—4); 1.16. In(—4); 1.15. Ln(4); 1.16. In(7);

1.17. Lo 1.17. Ln(2 — 34).

HaiiTu Bce 3HaUeHMS BhIPasKeHMUs.

1.18. (1—\;5) 119, (340 1.18. (—2)V%: 1.19. (=3 + 4i)1+.
Haiitu 3HaYeHNE BbIPAXKEHUS.

1.20. cos(2 +7); 1.21. tg(2 +1). 1.20. sin(2¢); 1.21. ctg(§ —iIn(2)).
JlokazaTh paBeHCTBA.

1.22. Arccos z = —iln(z + v22 — 1); | 1.22. Arcsin z = —iLn(iz + v/ 1 — 2?);
1.23. Arsh z = Ln(z + V22 4+ 1). 1.23. Arch z = Ln(z + V22 — 1).
HaiiTu Bce 3HaUeHMS BhIPasKeHMUs.

1.24. Arccos %; 1.25. Arsh 2. 1.24. Arcsin 3; 1.25. Arch 4.




Teopus.
Def. Komnaexcuvim wucaom z Ha3bIBACTCS BbIPayKeHUE BUJIA
z =z +1y,
IJle T U Y — BEIeCTBEHHbIE YUCTIA, & ¢ — MHUMAas €JIMHUIA, T.€. YUCJIO YJIOBJIETBO-
psIIoIee yCJIOBUIO
2 = —1.

MuozkectBo C Beex KOMILIEKCHBIX IHCEJI SIBISIIOTCST PACIIAPEHIEM MHOXKECTBA
BEI[ECTBEHHDLIX unces R ¢

coXpaHeHnueM BCEeX CBOWCTB p g K s

aprupMeTUIECKUX OIepaIuii o . @ g w5 B

myreM Jo0aBleHHsl HOBOTO o “ .

YHUCIa — MHUMOW €UHUIIBI 7. § X=rcosg
['eomeTpuaeckoit nuTEp- y=rsin @ 5

nperaruei KOMILJIEKCHOT'O § 1

YUCJTa 2 dBJdeTCdAd TOYKa Ha

MJIOCKOCTH  (PaJinyCc-BEKTOP

EPLYECINESHHAR OCh
TOYKH).

e JlekapTOBbI KOOPAMHATHI TOUKH (T, Yy) Ha3bIBalOTCs 6eujecmeennoli x = Rez
u Muumoti y = Imz 9acThio KOMILJIEKCHOTO YHCJIa

z=1x+ 1y — asreebpauveckan Hopma.

e [lossipHble KOOPJAMHATHI TOUKHU (7, ) HA3BIBAIOTCS Modysem T = |z| n apey-
menmom p = Argz = arg z + 2rki, k € Z, 0 < argz < 27 KOMILJIEKCHOTO
qucIa,

z = r(cos ¢ + isin @) — mpuzonomempuueckan Hopma.

e llcronb3ys popmyity Ditepa e'? = cos w1 sin ¢ TpuroHOMeTprIecKasi (pop-
Ma MHade 3aIUChIBACTCS B BUJIC

z = re'¥ — nokazamesvnas gopma.

Apudmerndeckre onepannn HaJj KOMILIEKCHBIMA IUCIAMU B aJIredpanIecKoit
¢dopMe CBOJSATCS K HMPUBBITHOMY PACKPBITHIO CKOOOK U NMPUBEJICHUIO MOJ00HBIX
cIaraeMblX, C y4eToM TOro, 4rto 2 = —1.
21+ 20 = (x1 +iy1) + (w2 +iy2) = (21 + 22) + 1 (Y1 + y2),

21— 2 = (v +iyn) — (w2 +iy2) = (21 — 22) +1 (11 — ¥2),

2129 = (21 + 1) (T2 + iyn) = 21 @y + 21 - iYg +iys - By + Y1 - iYs = (2129 — Y1y) + 1 (Y122 + 21%0)

21 _ (@itiyn) - (T2 —iyp) _ my -p — 3y - Yy Fiys - Ty — iy - iYy _ 1Ty 4 1Y JYT2 — T1Ys
(w5)" = (iy2)” Ty + Y r5 + Y

Z2 (a9 4 1ys) - (X9 — 1ya)

3



Def. KomrmiekcHoe 4uncio z = = — 4y Ha3bIBaeTCA
KOMNAEKCHO CONPANCEHHBIM TUCTY Z = X + 1Y

z-E:x2+y2:|z\2—r2

z4+Z=(x+1iy)+ (z —iy) =2z =2 Re z.

Omnepaluy yMHOXKEHUsI U JIeJIeHNs yI00Hei TPOBOIUTH Ha,l

YUCIaMK, 3alUCAHHBIMU B TPUTOHOMETPHUYECKOi (hpopme

21+ 29 =11 (COS 1 +isin@y) - 79 (COS o + i sin py) = 11 « 79 (O (o1 + v2) +isin (1 + 2)),
€oS 1 + 1 si ..
2, _ ri(cosey +ising) — % (cos (1 — @2) + isin (o1 — ¢3)) .

Z2 " 1o (COS @y + isin o)

B ugacraocTu, nonydaem popmyiry MyaBpa
2" =r"(cosnp + isinng), n e N,

Yucna 2z, apryMenThbl KOTOPbIX ©p = @ + %ﬂk, k=0,..(n—1), onua-
10TCst Ha 22| MMEIOT OJIHY H Ty Ke CTelleHb
n 2 QU 2m I ) .
r" (cosn (¢ + Zk) + isinn (¢ + 2Zk)) = " (cos (ng + 2rk) + i sin (np + 27k)) .
OTcCio/a BHITEKAET, YTO CYMIECTBYET N PASAUMHDLT KOMNACKCHOT Kophet n-ot
Ceneny u3 KoMnAeKcHo20 wucia w = p (cos ) + isin )

= = g o (2 i (E22)) 4o o)

n n




Pemnienne npumepos.

1.1. Bunoanums apupmemuveckue deticmeus Had KOMNAEKCHOMU YUCAAMU 6
anzebpauveckoti popme: zy = —4 — 31, 29 = —1+4 2.
zn+z2=(—4-3)+(-1+2i))=(—-4+(-1)+i(-3+2)=—-5—1.

21 —2=(—4-31)— (-142i) = (-4 — (- )) i(—3—2) = —3 — bi.

21020 =(—4—3i)(=1+2i) =4 -8 +3i — 6> = (4+6) +i(—8+3) = 10 — 5i.

2 _ sz o —4-3i _ (4230 (=1-20) _ 448i43i+6i> _ —2411i __ _ 2 4l
Zs  mm | —1+2i  (—1+2i)(-1-2i)  1-42 5 5 :
1.2. Bovucaums 1", n € N.
it =14, i = —12—22 i=—i, it =(?)?=1,P=di-i=1-i=1,...

Taxum obpazoMm ecThb Bcero 4 pas3indHble 3HAUEHHUSI CTENeHn 1 :

1, n=4k+1,
: -1, n=4k+2
n __ Y )
"= ks FENUIOL
1, n =4k,
Hanpunep, 12000 = j2004+2 — 450142 — (;4)501 ;2 — 1501 (1) = 1,

(1—3i)? — (1+i)°
(1+3*)° = (2-19)*
11 BbIUKMCIIEHUsT HAM TIOHA1005TCs1 POPMYJIbI COKPAIIEHHOIO YMHOXKEHUSI
(a+b)?=a*+2ab+b* (a+0b)=a®+ 3ab+ 3ab®+ V>
(1-3)>=12—2-1-3i+(3i)>=1—6i —9 = —8 — 63
(14+42)3 = (1 + (4¥)* ) (1443 =14+3i+32+3 =1+3i-3—i=—-2+2i
(1—|—z21) 1+ (@)% = (141 =143i+3*+*=143i—3—i=—2+2
(2—@) =22 -3.22/4+43-22 -3=8-121—64+i=2—11;
(
(
(
(

1.3. Bwuucaums Re

1—3i)2 — (14493 = (=8 — 6i) — (—2 + 2i) = —6 — 8

1+ 221)3 (2—i)=(-2+2i) — (2—11i) = —4 + 134
1-34)2—(1+4%)3 6+8 _ (6+8i)-(4+13i)  (6-4—8-13)+i(6-13+84)  _80+1107 __

—16 —I—z—
1+i21)3—(2—i)3 4—-13i — (4—13i)-(4+130) 424132 18 T 3T

1—3:)2— (14493 16 22 16
Re( ) —(+7) :Re<———|—z—>—

(144213 —(2—14)3 37 37 37
1.4. Ilpedcmasumo wucao 6 mpuzonomempuieckoti gopme: z = — cos = +1isin Z.
13 dopmyn npuseieHms:
cos(m — a) = —cosa, sin(mr — a) =sina
noJTydaeM
T s 3 T a1 ™
—cos ¢ = cos(m — %), sin T = sin(7 — ).
Torpa z = —cos T +isin T =

cos(m — I) +isin(m — Z) = cos(Z) + isin(%) =

[90 —argz =%; r=|z|= \/(003677T) + (sin )2 = 1]
z = r(cos ¢ + isinp)cos(%) + isin(L




1.5. Ilpedcmasumo wucao 6 mpuzornomempuveckoti popme: z = 14+ cos Z+isin T

z=1+cosZ+isin? = [14 cos(2a)=2cos?q; sin(2a) = 2sinacosa] =
2 7T O o R — — - .

2 cos” {7 +128in 77 €Os 17 = 208 73 (cos —l—zsmM) = [cp—argz— 14

r:|z\—2(:osﬁ} —

z=r(cosp + isinp) = 2cos & (cos & + isin 7).

1.6. IIpedcmasums wucao 6 mpuzonomempuyeckoti popme u natimu €20 n-10 cme-
nenv: z = 1 +429% n = 25,
;2005 _ ;200441 _ ;4501+1 _ , I
_ 2005 __ [ or=vVI+ 12 =2 3| I =z
z=1+41 =141:= - -
p =arg z = arctg 1 = 7. ;

= r(cosp + isinp) = v2(cos I +isin 7). ﬂ

w = 2% = (14 ") = [(r(cosp +isinp))" = r'"(cosny + isinnyp)|] =
(\/5)25 (cos 2‘2” + ¢ sin 23”) = 212,/9 (cos (67r + E) + ¢ sin (67r + %)) =
212y/2 (cos T +isinT) = 212V/2 (\f%—z\[) =212 (1 +14).

1.7. IIpedcmasums wucao 6 mpuzornomempuueckoti opme, natimu e2o kopru n-1
cmenenu u u3obpazumo ux: z = —8, n = 3.

z=—-8+40i = [(p =argz=m; r=|z| =/(-8)24+ 02 = 8] = 8(cos m+isinm).

wy = /7 = /=8 :\%—Q(COS(%M) H-Sin(%%k)), k=0,1,2.
=

U Wi wo =2 (cos (%) +isin (3)) =1+ 14v/3,
33' ........
: ; wy; = 2 (cos (”2”) + i sin (“Ef”) =
5—:;?,__ s =2 (COS7T + 72sin 7r) =2 (_1 + 2) = —2,
Hﬁi_z I,r3 Z; :

—\53

W=
1.8. Ilpedcmasums wucao 6 mpuzoromempuueckoti popme, natimu e2o KopHu n-1i

cmenenu u u3obpazumov ux: z = —3 — 41, n = 2.
MepBbIii cnocob.

z=-3—4i= [gpzargz:ﬁ—l—arctg 5T =2 = \/(—3)2—|—(—4)2:5} —
z=2>5 (cos (7r + arctg %) + 2 sin (7r + arctg %)) :
= Vz = V=345 = /i (cos (227 4 dsin (£2)) k= 0,1.




—

’U)OI\/g<COS <7r+arctg )—|—ZSI <7r+arctg )

4 4
wy = /5 (cos <737r+a;dg 5) + isin (3W+aretg 3))
4 4
V5 <COS (7r + 7ﬂ+aretg 3) + 4 sin <7r + Hamg 3))

= —Wwy.

V5

|

Bropoii cnocob. Byznem nckarh wy B ajre-
opandeckoit hopme: wy = v/ —3 — 41 = a+bi.
—

—3=a®—- b
—4 = 2ab

Bossejiem 0b6a ypaBHEHUST B KBaJIPAT W CJIOKHUM.

wi = —3 — 45 = (a* — b?) + 2abi <= {

9+ 16 =25 = a* — 2a%6% + b + 40?0 = (a®> + b?)? <= a®>+b* =5
a? —b? = -3 al= 1
Taxkum  obpazowm, a+bv= 5 S = 4 =
ab = —2 ab = —2
a= 1 a=—1
{b:—2 I/IJH/I{b: 5 -
Suaunt, wy = 1 — 21, wy = —1 4+ 2i.
1.9. IIpedcmasums wucao 6 noxazamervrot popme: z = — cos = + i sin .

B zajade 1.4. Obuin HaliieHbl MOIYJIb U IJIABHOE 3HAUECHHUE apryMEeHTa JTaHHOIO
YUCTA , TTOITOMY

z=—Ccost +ising = [(pzargz:%”; r:|z\:1} =| 5 = peiv |=¢€'7.

1.10. Buacnumo zeomempuueckutds cmuica coommuowenua: |z — zg| = R
MnozkecTBo TOUEK 2z, yI0BIETBOPAIOUINX YPABHEHUIO

|z — 29| = R, ecTb OKpy)KHOCTH pajuyca R ¢ eHTpOM B
TOYKE 20, TAK KaK |2 — 2g| — paccrostiue Mex 1y TOYKaMu
z n 2.

Cootrorenue |z — zp| < R 3a71aeT MHOKECTBO TOUEK

Z, YIAJeHHbIX Ha paccTogHue MeHblee yeM R oT puk-

=
CUPOBAHHON TOYKHU 2, T.€. 9TO BHYTPEHHOCTb Kpyra  pajauyca R ¢ 1eHTpOM B
TOYKE 2.

Samevanue. B KOMILIEKCHOM aHaJM3€e MPUHSTO IITPUXOBATH JOTOJHEHNE KC-

KOMOiT 00JIaCTH, a HE ee CaMy.

1.11. Buacnumo zeomempuieckutdl cmMuica coommuowenus: |z — z1| = |z — 2.
MHOKEeCTBO TOUYEK 2, yJIOBJIETBOPSIIONINX yPaBHEHUIO |z — 21| = |2 — 23|, ecTb
MHOYKECTBO TOUYEK, PABHOYJIAJCHHBIX OT TOYEK 21 U Zo.



Z
CuitieoBaTeIbHO, 9TO ypaBHEHUE MPSIMOI, TIePITeH-

JIMKYJISIPHOM OTPE3KY, COeMHSAIONIEMY TOUKH 21, 22, U
POBEJICHHON Yepes3 ero cepeiumy. 1

1.12. Buacrumos 2eomempureckutds cMoica coomuowenus: |z — z1|+ |z — 23| = 2a.

MHOXKECTBO TOYEK 2z, YAOBJICTBOPAIO- <
IIIUX ypaBHeHH}o |z — 21|+ |2 — 22| = 2a, rue f_\
a > 1 |21 — 2|, ectb asmmnc ¢ Gpokycamn B \\M .
TOYKaX 21, 22 U C OOJIBINON MMOYyOChIO, PaB- a& J 2

Samevanue. DJUIAICOM HA3BIBACTCS reoMeTpnun4ieCKoe MeCTO TOYEK IIJIOCKOCTHU

HOM a, Tak Kak |z — 21| + |z — 22| — cymma

PACCTOSAHUI OT TOYKM 2 JIO TOYEK 21 U 23.

CyMMa DPaCCTOSIHUIT, OT KOTOPBIX JIO JBYX 3aJaHHBIXTOYEK ((DOKYCOB) €CTh Be-
JIMYUHA TTOCTOSTHHAS.

1.13. Bouachumo zeomempureckuti cmvica coommowenus: ||z—z1|—|z—za|| = 2a.
MHOKECTBO TOUEK Z, YIOBJICTBOPSIONINX ypPaB-

HeHUIO ||z —z1|—|2—22|| = 2a, tie @ < 3|21—22],
SABJIIETCS yYpaBHEHUEM TUNepOosTbl ¢ (hOKycaMu

: A
B TOYKaX 21, 29, U C AEUCTBUTEJILHON TOJIyOCHIO,
paBHOi1 a.
Samevanue. 'nmnepboOIO HA3BIBAETCS TEO-
/ i

METPUYECKOE MECTO TOYEK TIJIOCKOCTH MOJYJIb 22
Pa3HOCTH PACCTOSHMUI, OT KOTODPBIX 10 JBYX 3a-
JAHHBIX TOUEK ((POKYCOB) €CTh BEJIMINHA TOCTO-

AHHaA.

1.14. Buacnumbs zeomempuveckuti cmoica coomuowenua: Re z > c.
[Tyctb 2 = x4y, Torna Re z = z, T.e. HepaBeHCTBO NpeBpa-

maercss B £ > ¢. MHOXKeCTBO TOYEK Z, YJIOBJIETBOPSIONINX
JIAHHOMY HEpPaBEHCTBY — 3TO IpaBasl MOJIYILIOCKOCTh OTHO-
CUTEJIbHO MPsIMON & = ¢, COCTasIas U3 TOYEK ILJIOCKOCTH
abCIIICChI, KOTOPBIX OOJIbIIE WU PAaBHBI C.

1.15. Buacnumo 2eomempuueckud, cmuica coommowenus: Im (2z 4+ 1) > 3
[Iycts z = x + 4y, Torga Im(2z + ) = Im(2z + i(2y + 1)) 2y + 1 T.€.
HEepaBeHCTBO NpeBpaliaercsa B 2y + 1 > 3 uan y > 1.
MHnozkecTBO TOUEK 2, YJOBJIETBOPAIOIINX JAHHOMY Hepa- ﬂ
BEHCTBY — 9TO BEPXH:AA MNOJYIIOCKOCTb OTHOCUTEJILHO IIPH- ?;
Moit y = 1, cocTadiias u3 TOYEK IJIOCKOCTU OPAMHATBI, KO-
TOPBIX OOJIbIIIE WJIN PAaBHBI 1.




1.16. Buachums zeomempuyeckuti cmoica coommowenua: o < arg (z — zp) < .

MHoKecTBO TOUEK 2, YJIOBJIETBOPSIONIUX JAHHOMY HepaBeH-
CTBY — 3TO BHYTPEHHOCTH YIVia MeXJy JydaMHu ¢ = « U

0 = [ ¢ BEepIINHOI B TOYKE 2.

OcHoBHBIE 3JIeMeHTapHble (PYHKIMNA KOMILJIEKCHOTO II€EPEMEHHOTO
MOTYT OBITH OMPEJETCHBI CJICYIONUM 00pa3oM (z = & + 1y):

e [lokazarenbHas PyHKIIHS
z

e* = e"(cosy + isiny).

e Tpuronomerpudeckue QpyHKIUN:

1, . _ 1, i sin 2 COS 2
CoS 2 2(6 +e ), sin 2 5 (e e ), gz o5 2’ ctgz g
e ['unepbonnueckre HyHKIIN:
1 1 sh z chz
chz==-(e*4+e7), shz==-(e—e %), thz = —, cthz = —.
2 (¢ +e7). 2 ( ) chz’ sh z

e Jlorapudmuueckasi (pyHKIIMS
Ln z=1Inl|z|4+i-Arg z =In|z| +i-arg z + 27ki = In 2 + 27ki, k € Z;
rJIaBHOE 3HAUYEHUe Jiorapudma; Inz=1In|z|+1i-arg z.

e [lokazarenbHas u crenennas dyukuuu (a # 0,a € C):

CI,Z — ez-Ln a7 Za — ea-Ln z'

1.17. Hatdimu modysv u apeymenm wucaa: z = el T2,

z=e"% =| " = e%(cosy +isiny) |=e(cos2+isin2) = e(cos(2+2mk)+
isin(2 + 27k)) =

|z| = e, Arg z =2+ 27k, k € Z.

1.18. Buuucaumov: In(1+ 1), In(1+ 7).

Lnz=lIn|z|+i-Arg z =1In|z| +i-arg z + 2nki = Inz + 27ki, k € 7Z.
B zajaue 1.6. Oblin HaliieHbl MOJYJIb M [JIABHOE 3HAUYEHHE apryMEHTa JAHHOIO
ancna. z =1+4i=[r=[z] =12+ 12 = V2o = arg z = arctg 1 = Z].

Ln (1+4) =In|l+i|+i-Arg (1+1) =Inv2+4Z + 2rki, k € Z.

In(1+14) = Inv2+ 4.

1.19. Boruucaumo: w = 1~ CS7Hsing,
w = aln 2z |— 6( cos Z+isin T)Lnl _ e( cos Z+isin Z)(In [1|+i-arg 14-2mki)

= z'=e
e(—sinf—icos 7)(2rk) _ ,—27ksin 7 (COS (27{']{7(6087)) —

6( cos T+isin T)(2nki)

—7sin (27rk cos ))



1.20. Hatiimu anauenue ewpasicenutdi:  cos(141); sin(141); tg(1+1); ctg(141).
Haiinem B obmeMm sune w = cos z. meem

W= u+1iv = cosz = cos(z +iy) = 3 ("W 4 e7iEHW)) = L (emyHiz 4 ey=iv) =

1 e¥+e VY

3 (e7¥(cosz +isinz) + e¥(cosz —isinz)) = coszEE— — isinas S = cosz -

chy — ¢sinz - shy.

CpaBHUTS!

w=u+iv = cosz = cos(x + iy) = cosx cos iy — sinx sin iy = cosx - chy — isin x - shy.

Henocpedemesenno u3 onpedesenus mpu2oHoMempuseckur u 2unepbo-
AUNMECKUT PYHKUUT, GOIMEKGEM NPOCNAA CBA3L MEHCIY HUMU

chz = cos 1z, shz = —i sin 1z,

cthz =1 ctg iz, thz= —1tgiz.

Haiinem B oOmeMm Buge w = sin z. Vmeem
w=u+iv=sinz=sin(z+iy) = 1 (e“”iy) — e‘i(x”y)) =1 (evtiz — ev=iv) =
3 (e7¥(cosz+ isinz) — e¥(cosz —isinz)) = cosz5E + isinzSH— =sinz -
chy + 2 cosz - shy.

CpaBHUTS!
w = u+ v = sinz = sin(z + iy) = sinx - cosiy + cosx - sin iy = sinx - chy + i cos x - shy.

=
cos(l1 4 i) =cosl-chl —isinl-shl; sin(l1+4) =sinl-chl+icosl-shl;

sinl-chl +idcosl-shl  (sinl-chl+icosl-shl)(cosl-chl+isinl-shl)
cosl-chl —isinl-shl  (cos1-chl —isinl-shl)(cos1-chl+isinl-shl)

tg(l+1) =

(sinl-cos1-ch?l —cos1-sin1-sh®1) +i(sin® 1 -shl-chl +cos?1 -shl - chl)
cos?1 - ch?1 4 sin*1 - sh*1
1 sin 2 + ish2
" 2 cos?1-ch’l +sin?1-sh’1

cosl-chl —isinl-shl  (cosl-chl —isinl-shl)-(sinl-chl —dcosl-shl)

sinl-chl+icos1-shl  (sin1-chl+icosl-shl)-(sinl-chl —icosl-shl)

_ (sinl-cosl-ch®1 —cosl-sinl-sh®1) —i(sin®1-shl-chl+ cos®1-shl-chl)
cos?1-sh*1 +sin?1 - ch’1

1 sin 2 — ish2

"2 cos?1-sh’l +sin®1-ch’1

ctg(l+1i) =

1.21. Haiimu snavenue svipasicenus: | sin(m 4 4ln(2 + 1/5))).

sin (r +iln(2++5) | = [sin(r +a) = —sina] = |sin(iln(2+V5)| =
sh (In2+v5)| = = %(eln(2+\/5) _ e—ln(2+\/5)) _ %<2+ N ﬁ\/g)
L(2+vE-f) =2
DTOT TpUMEp MOKA3BIBACT, UTO Si 2 MOXKET MPUHUMATH 3HAYCHU, 10 MOJLYJIIO
Gosbiue 1!
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e Ob6paTHBIE TPUTOHOMETPUYECKNE W Trumnepdosmieckne QyHKIN
Arcsinz, Arccosz, Arctgz, Arcctgz, Arshz, Archz, Arthz, Arcthz ompene-
JISIIOTCSI KaK (DYHKIMHU, 0OpaTHbIE COOTBETCTBEHHO K (DYHKIIMSIM Sin 2z, COS z,
tgz, ctgz, shz, chz, thz, cthz.

Hanpumep, eciin 2z = sin w, TO w Ha3bIBAETCSA apKCUHYCOM 9HCIa 2, w = Arcsinz.

Arcsin z = —i Ln(iz + V1 — 2?); Arccos z = —i Ln(z + v22 — 1);

Arctg z = — 2Ln%tg, Arcctg z = — ZLnji’Z,

Arsh z = Ln(z + v22 4+ 1). Arch z =ILn(z + V22 - 1).

Arth z = 1Lnl—i'i, Arcch—%LnZ_F%,

Bce st d)YHKH‘I/H/I ABJIAIOTCA MHOI'O3HAYHBIMU M HX IJIaBHbBIC 3HAYCEHUA II0-

JIy9alOTCsl, ecJi OpaTh IJIaBHBIE 3HAUEHUSI COOTBETCTBYIOIIMX JIOTAPU(DMUAICCKIX
dyHKIHIA.
1.22. Jloxazamo pasencmeo Arctg z = Ln%“z
1z
ITycts w = Arctg z, 0 OnpeesIeHrIo 3T0 03HATAET

sinw eiw _ e—iw eiw + e—iw eiw _ e—iw ein -1
z=tgw= = _ : =l = =]
COS W 21 2 e 4 e~ et 41
Orcrona iz(e*™ + 1) = ¥ — 1 wm e** = =122 rorpa 2w = Lo, Taknm
obpazom
1. 1412

w = Arctg z = —=Ln —.
2 1-—uz
1.23. Hatdimu ece 3nauenua eupasicenus Arctg(l + 7).

. it o IHi(4d) g i i(2+i) 1 2.
Arctg(1 +4) = =3Iy = —3lngh = —glngSam = —5ln (=5 + 51).
Hasee

Ln (=% + 2i) = In|—1 + 2i| + darg (1 + 2i) + i2nk =
= m% —darctg 2+ n(2k+1)i, k€ Z.

Tak xak
1 4 _ 1.
—3+3l=yxsts = /5
Arg (—3 + %z) =7 — arctg 2 + 2wk = —arctg 24+ 7w(2k + 1), k € Z.
Taxum obpazom

] :
Arctg(l+1) = —garctg 2+ (2k + 1)% + %lm/g, ke

1.24. Hatimu xopru ypasnernus cos z = 10.
Ilepswiti cnocob. Vicnonb3yst onpenesierHne (pyHKIIMN COS 2 TEPENuIineM ypaB-
HEHUe B BUJIE

(eiz + e_iz) =10 mm €2 —20e” +1=0.

N |
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D10 KBajIpaTHOE ypaBHEHHE OTHOCUTENILHO €7, ero kopun e? = 10 + 3V/11, ecn
o v/ 11 morumars apudmerniecknii Kopenb KaapatHblil u3 11. IIpororapud-
MHPYEM TIOJyUYeHHOE PaBEHCTBO

iz = Ln(1043v/11) = In|104+3v/11|+darg(1043v/11) +i27k = In(104£3+/11) +
127k, k € Z.

Orkyna
z =27k —iln(10 + 3V/11), k € Z.

[Tonyumnian Be cepnum KOpHEIt:
z = 2wk —iln(10 4+ 3V11), k € Z;
29 = 2wk —iln(10 — 3Vv'11), k € Z.

[Tpuuem
1

N 1Il(10 +3v/11)

In(10 — 3v/11) — —In(10 + 3V/11).

Taxum obpazom
219 = 21k £ iln(10 4+ 3V11), k € Z.

Bmopoti cnocob. Bagada ceogutes K Haxoxaenuio z = Arccos 10. Bocnosn-
syemcst TeM, 9To Arccos z = —i Ln(z + v/22 — 1), nonydaem
z = Arccos 10 = —i Ln(10 + /99) = —i Ln(10 £ 3v/11),
ecin 1oj v/ 11 monMaTh apudMeTHIecKnit KOpeHb KBaIpaTHbiii n3 11.
HaJjiee aHaJOrnyHO CrIOcoby TepBOMY.
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2 KouadopmHBIE OTOOpa>KeHUSI.

Haiitu npobro-nuneitHyio GyHKIMIO, TePEBOISILYI0 TOUKH

2.1 {—1,4,1+ i} B rouku {0,2¢,1 —i}; | 2.1 {—1, oo, i} B rouknm {3, 1, 1+ };
2.2 {—1,4,1+ i} B Toukm {i, 00, 1}. 2.2 {—1, oo, i} B Touku {0, oo, 1}.
2.3 Orobpaszuth yron 0 < arg z < ma 2.3 Orobpasurs yron —4 < argz <
(0 < a < 2) HA BEPXHIOIO TIOJTY- Ha BEPXHIOIO TTOJYIIOCKOCTh TaK, YTOOBI
LJIOCKOCTb. w(l—1)=2, w(i) =—-1, w(0) =0.
OT06pasuTh HA BEPXHIOK MOJIYILIOCKOCTL KPYTOBBIE JTyHKH
24 |z| > 1,|z—1i| > 1. 24 |z| < 1,|z—1| < 1;
2.5 |z > 1, |z —i| < 1; 2.5 |z > 2,|z — V2| < V2.
OT1obpa3uTh Ha BEPXHIOK MOJIYILJIOCKOCTh
2.6 wiockocTh ¢ paspesom [—1,1]; 2.6 TJIOCKOCTD C Pa3pe3oM

(~o0, ~ 1)U, +00);
2.7 nmonynnockocts Im 2z > 0 2.7 nmomyniockocts Im 2z > 0
¢ pazpesom [0,ih], h > 0; ¢ pazpesom [ih, +ioo], h > 0;
2.8 nosiocy y =z, y = + h; 2.8 KpPyroBy1o JyHKY |z| <2, |z — 1| > 1;
2.9 nosocy 0 < z < 1 ¢ pazpe3zom 2.9 nonynosiocy 0 < z < 7,y > 0 ¢ pas-
0<zx<h<ly=0. pesom = 3,0 <y < h.

JIpobHo-mHeliHbIe (DYHKITNN.
Def. /Ipobro-aunetinoti HazpiBaeTcss PyHKIMS BUIA
az +b

= d—2b 0.
v cz+d 4 7

Def. O6obwennoti okpyosrcrnocmovio Ha3bIBAIOT JIMOO OOBIYHYIO OKPYKHOCTD,
6o npsmyio. (IIpsmast — 910 OKpPY’KHOCTH TPOXOJIsAIas Yepe3 GeCKOHETHO y/1a-
JIEHHYIO TOUKY.)

Def. Ise mouxu P u P* Ha3BIBAIOTCA CUMMEMPULHOLMU OTVHOCUMEALHO
0000WenHOT 0KPYIAHCHOCTU 7Y, €CITH BCAKAsT 0000IIEHHAS OKPYKHOCTD ITPOXO/ISIIast
yepe3 P u P* oproronaJjibHa JIaHHON OKPY>KHOCTH 7.

Eciu 0bobiennast OKpy»KHOCTh Y~ 9TO TpsiMas, To Touku P u P* Oyayr
HAXOJIUTCS OT 7y Ha OJIMHAKOBOM DPACCTOSTHUU U TIpsiMast UX COEJUHSIONas Oy1er
HePIeHINKYJISTPHA, 7.

Ecau 0bobIieHHast OKPYKHOCTh Y~ 3TO OKPYKHOCTb PaJInyca T C IeHTPOM B

TO4YKEe Zp, TO
|Z()—P*| : |Zo—P| :7’2.

CsoiicTBa.
1. /IpobHo-ynHeliHast pYHKIMS B3aMMHO-OJHO3HAYHO U KOH(DPOPMHO OTOOPaXKaeT
pPaCIINPEHHYI0 KOMILIEKCHYIO 110cKocTh C Ha cebsi.

13



2. Oyuknus, obpaTHas K JpOOHO-JIMHEHHOM, sBjsgeTcs JpobHO-mHeitHOo. Kom-
MO3UIUS ABYX JPOOHO-JIMHEHHBIX (DYHKIIUN CHOBA JPOOHO-JTUHEHHAs (DYHKITUS.
3. JIio0yo apobHO-IMHEHYIO (PYHKIMsI MOXKHO IIPEJICTABUTH B BUJIE

az+b_a ad — be 1

ecn ¢ # 0, ad # be,

T cz+d ¢ c cz+d’
WIIN
_a 4! — 0, ad # b
w=—z4-, ecme=0,a c,

T.€. OHA SIBJISICTCsI KOMIIO3HIMEH JIPOOHO-JIMHEHHBIX (DYHKINWH BUjIA:
® W = az— TOBOPOT HA yTOJ arg a W pacrsiKeHue B |a| pas;

e w = z + b— mapaJiie/bHbII TTepeHoc;

o W = %— MHBEPCHS C MOCJIEAYIONINM [IPeodpa3oBaHueM CUMMETPUH OTHOCH-

TEeJIbHO BEIIEeCTBEHHOMN OCH.

4. KpyrosBoe cBoiicTBo. [loj neiicrBueMm apoOHO-JIMHEHHON (hyHKIIKE 0000IEH-
Hasi OKPYKHOCTh TIEPEXOJIUT B ODOOIIEHHYIO OKPYKHOCTD.
5. CBoiicTBO cuMMeTpun. /IpobHo-nHeliHas (pyHKIUs IEPEBOINAT JI00YIO Tapy
TOYEK, CHUMMETPUYIHBIX OTHOCUTEIHHO ODOOIIEHHOH OKPYKHOCTH B Tapy TOYEK,
CUMMETPUYHBIX OTHOCUTEJILHO 00pa3a 3Toi 000OIIEHHON OKPYKHOCTH.
6. CBoiicTBO Tpex Tod4ek. [IycTb B pacliMpeHHON z—IJIOCKOCTH 3aJaHbl TPU
pa3IMIHbIE TOUKK {21, 22, 23} U B PACIIMPEHHON W —IJIOCKOCTH 3aJlaHbl TPU Pa3-
JIMYIHBIE TOUKY {w1, we, w3}. Torma cymecryer enHCTBEHHAST TPOOHO-JIMHET HAST
byHKIMA HepeBojdmas 2, — wy, k = 1, 3.

Ecin Bee uncna {2y, wy, k = 1,3} Koneunsl, T0 uCKoMasl JpoOHO-JIMHEiHAs
dyHKIMA MOXKeT ObITh NpeJICTaB/IeHa B BU/IE:

ARVA| ) 23 — 21 _w—w1 wsg — W1

: = : . (2.1)
Z— k2 23— k9 w— Wy W3 — Wy

Ecin xorst 661 oo u3 uuces {zx, wy, k = 1,3} paBHO 00, TO UnCIUTEb
v 3HameHaresib B dopmysie (2.1), B KOTOpbIE BXOAUT 9TO YHCJIO, 3aMEHsIeM Ha
enqnnuiy. JeiicrBurennno, HanpuMep, z3 = oo. Torma paccMaTpusas Ipejiest Ipu
z3 — 00 B Bbipaxkennu (2.1), Buaum lim 2= = 1.

2300 #3722
obHO-JTMHeHHasT (DYHKIUS BUIA
p y
2 R(z —a)
0
w=¢" 2, la| < R, 8 € R

MEPEBOJIUT 6HYMPEHHOCTY Kpy2a |z| < R 60 snympennocms edunuunozo kpyaa
|lw| < 1, rpanuily B rpaHuIly, BHEITHOCTh BO BHEIIHOCTh, a — 0.
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. L w

7 | _ ZGR(Z - a’) \ 7 1
& — o w=e R2 " ’ & -
//

I pobHo-nuneitnas HyHKIUS BUAJIA

W2 —a a—a
e — — =Ima>0 0€R
zZ—a 21

w =

EPEBOJIUT 6EPTHION nosynsockocmd Im z > 0 60 snympennocms edunuwro2o
kpyea |w| < 1, BEIIECTBEHHYIO OCh B €IMHUYHYIO OKDPY’KHOCTH, HUMKHIOK MOJIY-
IIJIOCKOCTh BO BHEIIHOCTh €JJMHUYHOTO Kpyra, a — 0.

i .

z y :
0 2 a ; 7
—\ J— 2 —
‘L w=e z — a c?:. fl:E:—
AR A %%”»m 7
| e e

Pemenune npumepos.

2.1. Hatimu dpobro-aunetinyro dynruuro, nepesodawyro mouku {0,2i,1 4+ i} 6
mouru {4,0,1+}.
ckomyto GyHKImo Haxo M u3 paBeHcTsa (2.1)
z—0 14+i—0 w—-4 14+:1—4 —4z + 81
- , - = : , ,  OTKyJla w = , .
z—2i 14+i—2i w—-0 14i-0 (14+4)z+ 2i

2.2. Haiimu dpobro-sunetinyro @pymnryuto, nepesodawyro mouku {i, 00, —i} 6
mouku {2,1+i,00}.
CroBa mpumeHsieM paBeHCTBO (2.1), ¢ 3aMeHOl Beex ducauTesieil u 3HaMeHa-
TeJielt copepIKaIuX 00 Ha €IMHUIIDL.
Z—i —i—i w — 2 1 (1+14)z+ (1+ 37

T T :w—(1+i):17 OTKyJa W = S :

2.3. Omobpasums na eepxrioto noaynaockocms {z € C : Im z > 0} xpyeosyro
aynky G={2€C : |z|<1lwul|z—1]>1}.

['panuiy gyaku G 0Opasyror ayru okpyxHocrei |z| = 1, |z—i| = 1. Boibepewm
Ha rpannte Touku O, A, B, C. Obxox obnactu npu asmxkennn ot O depes B, C' k
A ©yJieT OCyIIECTBISATHCS B MOJOKUTEJBHOM HampaBjeHnu (T.e. 00JacTb Beerja
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Oy/ieT ocTaBaThCs CJIEBA).

[Ipu srom gyra okpyxuoctu |z| = 1 opHO3HAUHO
onpepessiercss TpeMsi Toukamu B, C, A; a jyra OKpy»>KHO- ﬂl
cru |z —i| =1 — roukamu A, O, B. Haiijiem KoopuHaThl
Touek B, A 3 cucreMbl ypaBHeHUi |

|z| = 2 +yt=1 r =+
. — 9 9 e
|z —i| =1 - +y =2y y =
TaK KaK OHHU SBJSIOTCA TOYKAMY [ePECeueHnst IPAHNIHBIX '
okpyxkHocreil. Takum 00pa3zoM B 2—ILJIOCKOCTH KOOP/IH-

/O A C B
VB =

2|
2
Haitjem yros mepecedenusi OKpy»KHOCTEN, T.e. YTOJI TOJ, KOTOPBIM TepeceKa-

el
", e

HaATBhI TOYEK

IOTCsI KacaTeJbHble K OKPYKHOCTSIM, HAIpuMep, B TOYKe B. YpaBHeHue mojy-
okpyxnoctu A, O, B MmoxxHO 3anmcarh B Bujae ¥y = 1 —+/1 — 22, mosTomy yriosoii
KO3 PUIMEHT KacaTeJbHO

X

V1—1z2

VYpasuenue nonayokpyzkuocrn B,C, A MOxHO 3ammcath B BUge y = V1 — x2,
[IO3TOMY YIJIOBO# KO3 (DUIMEHT KacaTeabHOM

ki =tga=1y'(B) = = —/3.

=B

—x
V1—z2

SHAYUT, OKPYKHOCTHU MEPECEKAIOTCS TIOJ] YIJIOM, TAHIEHC KOTOPOI'O

_ _ tga—tgf _ —V3-V3 _
tg7_tg(a_ﬁ)_1+tgoz-tgﬁ_1+(—\/§)\/§_\/g —

[Ipex e "pacupssmum’ Hally JyHKY. Jist 9TOT0 JOCTATOYHO, OTOOPA3UTH OIHY

= 3.

r=TB

ky=tgB=y'(B)=

_7T
T3

13 TOYEK IepecedeHnsi B 00, a apyryio B 0. 3arem, 9ToObI TOJYIUTD TOJIYILIOC
KOCTh, T.€. yroJji ¢ BepiinHoit B 0 pacTBopa 7, Hy»KHO YBEJUUIUTH yIOJ BTPOE, T.e.
IPUMEHHUTDh OTOOpaXKeHue w = 2°.

1) Bocnosbayemesi ipobHO-mHeiHO# (byHKIHE wy nepeBojstiieit

— 2 3—1
B—0, A— o — wl:z 5 _ 2+ V3 2
z—2z4 22—+/3—1

)

IpU 3TOM

VBoi (V8- 1-iVB e o
V3+i |\/§+i\2_ 5 , Jwi(0)] = 1.
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CVB-3i . (VB30 1+iv3
V3+3  [V3-3%p 2

Jpobro-nuneiiHas (PyHKIHUS sIBJASIETCsT KOHMOPMHBIM

wl(C) =

OTOOPAKEHNEM, TOITOMY COXPAHSAIOTCS YTJIbl MEXKJLY KPH-
BbIMH. [Ipn 3TOM 000011I€HHBIE OKPYXKHOCTH TIEPEXOIAT B
0000IIeHHBIe OKPYKHOCTH (CM. cBOjicTBa 1 n 2). SHaunr,
Jlyra OKpy»KHOCTH |z| = 1 neperwia B jiyd ¢ = arg z = =&
a Jiyra OKpY»KHOCTH |z — i| = 1 B siyu ¢ = arg z =

Ocraercs 3aMeTUTh, 9YTO BHYTPEHHOCTD JIYHOUKH,

neperia BO BHYTPEHHOCTD yIJia, TaK KaK YIoJl MeK/1y KPUBBIMU COXPaHSIETCs.
2) Tlosepuem yrosi, Tak 9TOOBI o -

OJIHA U3 er0 CTOPOH COBIIAJIA C MOJIO-
JKUTEJIbHBIM HAIPABJIEHHEM Bellle-
CTBEHHOW OCH. DTOT MOBOPOT OCY-
IeCTBIIET (PYyHKIUS

§
i

wy(2) = wi(z) - 7’5,
3) Kongopmmoe omobpasicenue yeaa 0 < arg z < 7y (0 < v < 2) na
6EPTHION NOAYNAOCKOCTIL Ocyueceasemca dywryuet w(z) = 27, mosromy

HMCKOMOE OTOOparKeHue

3
—z§>3 o 2z + \/g_'é e_m
22 — /3 — 1 '

3
2z—|—\/§—z’
22—\/5—71 '

2.4. Hatimu xongopmmoe omobpadcenue SHEUHOCMU Yacmu OKPYHCHOCTIU, KO-

w = (wg)l/(l/?’) = (w2)3 = (w1 e

w = —

mopas ne aeotcum 6 nustcned noaynaockocmu G =4{z € C : |z| > 1, Im z > 0}
na eepxnioo noayniockocms {z € C : Im z > 0}.
i N i
{”:’7/2.1';)})' ] “

['panuiy obiacru G obpazyior jayuu {p =0, > 1}; {p =7, < —1} u
nosTyokpykuocTh {|z| = 1, Im z > 0}, nmepecekionias nx MoJ| MPSAMBIM yTJIOM B
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Toukax 2z = 1 nu z = —1. B pesysbrare HCKOMOro KOH(POPMHOI'O OTOOparKeHMsI
HY>KHO TIOJIyIUTh BEPXHIOIO MOJIYILIOCKOCTD, T.€. 00JIacTh I'PAHUILY, KOTOPOil 0Opa-
3ytoT Jiyun ¢ = 0, ¢ = 7, nepecekasionecs moj yrjiom m.

Tak Kak Hy»KHO yBEJIMUIUTH YIOJ BJBOE, IpUMEHNM orobpazkenue w = 22. Ho
perkjie Hy»KHO "pacipsIMUThL  Hally 00sacTh. st 9Toro goctarouno, 0ToopasuTh
OJIHY U3 TOYEK TepeceueHust MOJIYOKPYKHOCTU U JIyda B 0O.

1) Tlpumerum npobHO-JIMHEHHYIO DYHKIMIO TEPEBOJIAILYI0, HAPUMED,

_z—l
o2+ 1

1—-0, —1—00: wi(z)

[Ipu srom obpasom syua {¢ =0, x > 1} 6ymer unrepsas (0,1), Tak Kak

mobast TOYKa T JIAHHOIO JIyda Mepeijier B MONOKUTETbHOE BEIeCTBEHHOE HC-
_ x—1 z—1
10 wy(z) = 75 menbimee 1. (Ouesnano, 0 < T < 1, npn ¢ > 1.)

Obpasom siyua {¢ = m, x < —1} 6yger ayu (1,+00), Tak Kak J0bast TOIKa

T JIAHHOTO JIyda nepeiijier B MOJOKUTEIBHOE BEIECTBEHHOEe YucIo wi(z) = i—;l
Gosbiee 1. ( ﬁ—: > 1, npu < —1, Tak Kaxk ynciaa r — 1 u x + 1 orpunaresibuble,

npudeM Momayib |z — 1| = —z + 1 6osbie momyas |z + 1| = —z — 1.)

Ob6pa3oM  TMOIyOKPY>KHO-
crm {|z| =1, Im z > 0}
Oyner Jiyd ¢ = 3, Tak Kak
1 -0, -1 = oo, mwon
obpazyer MPsSIMOil yrosa ¢

Vo

obpazaMu Jiydeil.
2) IpumMensiem npeobpasoBanye w = w3, YABAUBAIOIIEE YTIIb ¢ BEpIINHON B
1

2
0, 1 ToJTyYaeM OKOHYATesIbHbBI oTBeT: w(z) = (%) :

2.5. Haiitun xondopmuoe oTobparkeHne IJI0CKOCTH ¢ pa3pe3aMy 110 MHUMOI OCH

or (—00;0] u [i; +00) HA BEPXHIOI TOJTYMIOCKOCTb.
Hy>kHO 0TOOPa3nTh MIOCKOCTD ¢ PA3Pe30M Ha BEPXHIOIO T10-

JYTJIOCKOCTh. VI3 cBoicTB pajnkajia /z (riaBHasi BETBb, T.e.

v/—1 = i) usBecTHO, uTO JanHas GYHKIUA OTOOPasKaeT IMI0C-

i KOCTBH C Pa3pe3oM I10 BEIICCTBEHHON MOJIOKUTEIHLHON TTOJIyOCH Ha

| BEPXHIOIO TIOJIYIIJIOCKOCTh. Kt ObI ¢ TOMOIIBIO KAKOTO-T1H00 KOH-

1 ¢dopMHOTO O0TOOpaAXKEHMS YIaJI0Ch TPeodpa30BaTh HAIILY ILIOC-

'{j KOCTh C pa3pe3aMy M0 MHHUMOI OCH B IILJIOCKOCTb C pPa3pe3oM
BJIOJIb IOJIOXKUTEJILHOM MTOJIyOCH, TO 3aja4a ObLaa Obl pelieHa.

1) Ham paspes MOXKHO NpeBpaTHTh B paspes3 BJOJIb Bellie-

CTBEHHO IOJIyOCH C IIOMOIIBIO JIPOOHO-JTMHEHHON (DYHKIIUH, I1e-

peBojisIeil Toukn ¢ B 0o, 0 B0 —2 B —1.
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C nomoribio dhopmydibl (2.1) Haxoaum 3Ty (HYHKIHIO.

z—1 —1—0 1 —1-0 2z
. = OTKyJla Wi = —

z—0 —1—1 w; — 0 1 z—1
[Ipu sTOM OTOOpaXKeHMM MMEHHO Halll pa3pe3 10 MHUMOI OCH IIpeBpallaeTCsl B

pa3pe3 BA0JAb OTPUIIATEIBHON MOJIyOCH, TaK KaK

x>0 x>0
wi (zi) = — 201 2z <0 1-2<0 z>1 r>1
e A R — | fz<0 T |z<0"
1—2>0 <1
2) Oyukius we(z) = —wi(2) IPEeBPATUT MIOCKOCTH ¢ Pa3pe30M BJIOJIb OTPH-

1ATeJILHON BEIeCTBEHHONW TOJIYOCH B pa3pe3 BIOJb MOJOXKUATEILHOM BeIecTBeH-
HO# MOJIyOCH.

3) Oynxuus wz = /wy (IVIaBHAs BETBb) JaeT KOHPOPMHOE OTOOparKeHue
9TO 0OJIaCTH Ha BEPXHIOK IMOJYIJIOCKOCTh TJIOCKOCTH BCIOMOTATEIHHOIO KOM-
IJIEKCHOT'O TTepeMEeHHOro ws. elcTBUTeIbHO, TIJIOCKOCTh € Pa3pe30M TI0 TOJIOXKH-
TeJIbHOM BEIEeCTBEHHOM MMOJIyocH — 3TO yroJi ¢ BepinHoit B 0 pacrBopa 27, obpa-
soBaHHbIA sydamu ¢ = 0 u ¢ = 27. [Ipumenns dynxnmo wy = /wy (rIaBHyo
BETBb) TOJyYUM yroJi ¢ Bepimuoil B 0 pacTBopa 7, 06pasoBaHHblii Jydamu ¢ = 0
1 @ = 7. T.e. BEPXHIOIO TIOJIYIVIOCKOCTD, TaK KAK IVIABHAS BETBb v/ —1 = 1.

A

Wy

e

2z

Hyzxnoe orobpaskenue naet, nanpumep, bynkiusa w = wz(wz(wi(2))) = 4/ -

2.6. Hatimu wongopmmroe omobpascenue obaacmu u3obpasrcennoti na pucynxe,
Ha 8EPTHION NOAYNAOCKOCTG.
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g,y>1}.

I
=]

=
——
AS)

I

I'panuiy obsnactu G obpasyror jiyun @1 = 7; P2
Jlyun 1 1 9 mepecekaroTcst IPsIMbIM YTJIOM.

1) Iloseprem Harry 006JIACTb Ha yrojl § IO YacOBOIl CTpesKe (T.e. B OTPHUIA-
TeJILHOM HATIPABJICHNN), ¢ TOMOIIbI0 oTobparxenns wi(z) = e~ i'z. Temepn yd

@1 COBIIAAET C IIOJIOZKHUTEJIbHBIM HallpaBJICHHUEM BGHLGCTBGHHOfI OCH, a JIYY1 @9 — C

TOJIOZKUTE/TbHBIM HAIIPABJICHIEM MHUMOI ocu. Pazpes Oyner uarn mo jiydy ¢ = 7
W HauMHaeTcs B Touke wy(i) = e 1% = e~ 1! . e2! = ef’,

2) Orobpaskenue wy = wj yBEJIMUUBACT BCE YTUIbI BBIXOJANIHE U3 TOUKH 2 = 0
B 4 pa3a, 109TOMY 00pasoM OyJleT BCsl TIIOCKOCTD ¢ PA3Pe3aMu M0 MOJIOKUTETbHO-
My JIydy BeIIEeCTBEHHOH OCH M 110 OTPHUIATEJILHOMY JIydy BEIIECTBEHHOH OCH, JIO

Toukn wy(et!) = (eit)t = ™ = —1.

3) Haiu paspes MOXKHO MpeBpaTUTh B Paspes3 BOJb BEIECTBEHHOI MOIyOCH ¢

MOMOIIIBIO APOOHO-JTMHEHHON (DYHKIIMH, TIePeBOIAIIEH TOUKN
w2

—1—=00, 0—=0 — w3 = ————.
wy + 1

[Ipu 9TOM OTOOpAYKEHNN NMEHHO HAII Pa3pe3 MPEBPAIACTCS B PA3Pe3 BOJb
MOJIOKUTETBHO TIOTyOCH, Tak Kak (wy = = + 1Y)

x>0 x>0

w(:l:)— T -0 r+1>0 r > —1 x>0

3 oz 41 {x<0 {x<0 r<—1"
r+1<0 r < —1

4) Hanee awajgoruvno 1.4 3agadu 2.5, IPUMEHUB TJIABHYIO BETBb (DYHKIIUN
w4 = (/w3 MOJIly4yaeM OTBET:

4 2
_ w2 (- TiNA w4 A —= _  Z
w = w2+1—[w2—(e )t =eTMt = z}— AT oy

2.7. Buiacnumo, 60 wmo npeobpadyemcs npu omobpascenuu w = e*
1) npamoyzorvhas cemka x = To, Y = Yo;
2) npamoyzorvnur a« < x <, y<y<d, (§—r)<2m.

20



[Tycts w = u+iv, z = z+iy . Torna w = u+iv = e = e"(cosy+isiny),
u = e’ cosy

TAKUM 00pa3oM o e
v=-¢" siny

1) PaccmorpuM B z-TJIOCKOCTH BEpTUKAJIbHBIE TIPsMble & = Zg, (y € R). an-

HOE 0TODpaskeHue MpeobpasyeT BCAKYIO TaKylo IPAMYyI0 B KPUBYIO, 33]1aBaeMyIo

napaMeTpuieCKuMU ypaBHEHUSMU

u = e" cosy U = 1) CoS P

: cR rg = e p = = : € R.
v = e smy’y =Y v = rsin @ » ¥

[Tocne mepeoboznaveHnil, HAOMWHAIONUX MOJSIPHbIE KOOPJMHATHI, CTAHO-
BUTCSI OYEBWJIHO, UTO 3TO MHOTOKPATHO Mpoberaemasi MPOTUB YaCOBOW CTPEJIKN
OKPY?KHOCTb pajiuyca rg = e’ .

ﬂljy w =g

T

PacecMoTpuM B 2-1I0CKOCTH TOPHU3OHTAIbHBIE TIpsiMble § = Yo, (¢ € R). Tan-
HOE OTODparkeHue IpeodpasyeT BCIKYIO TAKyIo MPsMYI0 B KPUBYIO, 33/aBa€MYIO
napaMeTpUIeCKUMU YPaBHEHUSIMU

u = e” cosyp U = T COS Yy

— 5T — .

. ,zER | r=¢€e"o0=1y) | = . , r € (0;+00).
v = e’ siny v = 7 s1n Y

[Tocne mepeobosnavennii, CHOBa HAITOMUHAIOINX TOJISIPHBIE KOOPAMHATHI, CTa-
HOBUTCA OYEBUJHO, YTO 3TO JIyY, BBIXOJANIMN U3 HavYaja KOOPJAUHAT T0J, YIJIOM
¥0 = Yo-

Takum obpazoMm, JekapToBa MPsAMOYTOIbHAs ceTka ¥ = const,y = const
B 2Z-TJIOCKOCTH OTOOpakeHneM w = e° mnpeobpasyercs B MOJAPHYIO CETKY wW-
IJIOCKOCTHU T = const, ¢ = const.
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2) Topusonranbhas monoca {0 < Im z < 7} B z-mockocTH orobpazkeHneM
w = €* mpeobpasyercst B BEPXHIOW MOymIockocTs {Im w > 0} B w-miockocTw.

ﬂiy ﬂlw

i

bl

= 0 +1

2.8. Buiacnumb, 60 4mo npeepauacmcsa npu omobparcenuy w = CoS z
1) npamoyzorvhas cemka x = To, Y = Yo;
2) noaynosoca 0 < x < m,y < 0.
[lycte w = u + v, z = x + iy . Torma w = u + v = cos(z + iy) =
u =cosz chy
v=—sinxshy’
1) Paccmorpum cHauata B z-TUIOCKOCTH CEMEHCTBO BEPTUKAJBHBIX MPSIMbIX

cos xchy — 4 sin xshy , Tak aro {

r = xzy (y € R). Hannoe orobpaxenue mpeobpasyer BCAKYIO TaKyIO MPIMYO B
KPHBYIO, 33/[aBAeMYyIO apaMerpudeckuMu ypasuenusamu (y € R)

u = cosxychy ~— =chy 2 2
{ j { Cof)xo :> (CO:Z’U) o <SII;U1,'0) = Cth_Sth = 1

v = —sinxzgshy T = —sh y
[ocre nepeobosnadennii a?> = cos? g, b> = sin’zy , CTAHOBATCS OUEBHIHO,
2 2
4TO 3TO BETBb I'MIEPOONIBI %5 — 75 = 1 ¢ doxycamu B Toukax (1;0) u (—1;0).
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Hliy

T m|:;:'| SO L

a1

=)
—

T

A

PaceMOTpUM Jlajiee B 2-IJIOCKOCTH CeMEHCTBO TOPU30HTAIBHBIX NMPSMbIX Y =
Yo, (z € R). Jannoe orobpazkenune nmpeobpasyer BCAKYIO TaKyko TPSIMYIO B KPH-
BYIO, 33/1aBaeMyIO I1apaMeTPUICeCKUMU ypaBHEHUAMU

u = cos xchyy = CcosT

_u_
reR = { o

v = — sin zshyg ’ = —sinz

v
shyo

2 2
U v _ 2 s 2
(—Chyo) + (—Shyo) =cos“z +sin“x =1
TTocse nepeobosuaucnnit, a? = ch’yg, b2 = sh’yy . BusHO, 94TO 5T0 MHOrOKpAT-
2 2
HO mpoberaeMplil simnic % + 75 = 1 ¢ doxycamu B Touxax (1;0) u (—1;0).

| o

+1i

—3 1

2) Beprukasnbhas amxassa nomynonoca {0 < Re z < 7, —oo < Im z < 0} B
Z-IUIOCKOCTH OTOOPAXKEHUEM W = COS Z TIPe0dPA3yeTCsi B BEPXHIOK MOJIYILJIOCKOCTh
{Im w > 0} B w-10cKOCTH.

23



—1

2.9. Hatimu wongopmroe omobpascenue obaacmu u3obpasrcennoti na pucynxe,

Ha BEPTNION NOAYNAOCKOCTND.
l 1) ITonoca ¢ Beipesom 1o ayuy {z = x + iy

AR AR
- T — z
:m y=75,7 < 0} ¢ momorpbio GyHKIKMU w1 = €* 0To-
= S OpakaeTcsi Ha BEPXHIOI IMOJIYILIOCKOCTb C BBIPE30OM
: 0 o MHuMO# ocu ot 0 jo 7. Tak Kak
w ( T — 20 o
U R R 1(z + i) = e"er’ = ie”,

npuidem 0 < e < 1, mpu =z < 0.

2) Pemmuwm Benomoraresbayto 3ajady: watidem kongopmmoe omobpasicenue
seprrets NoAYNAOCKOCMU ¢ GUPE3OM BeAUMUHLE b MO MHUMOT 0CU 0M HAYAAL
K0OPAUNAM HaA BEPTHION NOAYNAOCKOCTNG.

@M 2.1) Bagaua cocrout B TOM, IT00OBI, KaK Obl "yOpars’ paspes,
Vi pacrpaBUTh €ro B y4aCTOK BEIIECTBEHHON ocu. Bocmosib3yemcst
IR oTOOparKeHNEM Wy = w%, KOTOPOE YIJIbl BLIXOJIAIINE U3 HadaJIa
KOOpJMHAT yaBauBaeT. [loaToMy B pesyJbTare Mmoydnm
e @wg

& E-.h_ﬁ_,-f’

un

[Tpu stom aya ¢ = 0 nepeit-
Jler B cebsi, JIyd ¢ = T — B JIy4
@ = 27, pa3pe3 B OTPE30K BeIle-
creennoit ocu [—h?, 0].

2.2) ChpuneM Havaso pa3pesa B Hauajo KOOpAWHAT: w3 = wg + h?. Tenepn
IMeeM TLIOCKOCTD C PA3pe3oM 10 BEIEeCTBEHHO OCH.

2.3) B aroii 061acTi MOXKHO BBIJCINTH OJHOBHAUHYIO BETBb (DYHKINH Wy =
Vws. InaBnas Bersb Gpynkuun wy = /w3 0TodparkaeT MIOCKOCThL C PA3Pe30M M0
MIOJIOXKUTEJIbHON BeIeCTBEHHON OCH HA BEPXHIOIO IOJIYILIOCKOCTD.

Nrak, kongopMHOE 0TOOparKeHne BepxXHel MoIyII0CKOCTH ¢ Bbipe3oM [04; hi]

10 MHUMOI OCH Ha BEPXHIOIO MOJIYIIOCKOCTh — 3T0 wy = v/wg + h? = \/w? + h2.
3) Ucnonb3ys BeroMoraTesbHyIo 3aa4y, orer: w = v/ e2? 4 1.
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3

ITpousBognasi. 'eomerpuvueckuii CMBICII.

3.1. IlpoBepurh BbINOIHEHHE YCJIOBU
Komu-Pumana mist gynkiuit e*; cos z.
Hoxkazars: (e?)) = e*, (cosz) = —sinz.

3.1. IlpoBepurh BBIOJIHEHKUE YCJIOBUI
Kommu-Pumana st pynknmii sin z, Ln z.
Hoxkazars: (sinz)’ = cosz, (Ln z) = L

3.2. Jlokazarb, aT0 (DYHKIINS Z HUTJE HE
b depennupyema.

3.2. Jlokazarb, uro dynkius zRe z
juddepennupyema ToabKo B 0.

Orobpazkenne coBepiaercs ¢ nomourbio Gyuxunu z2. Haittu yroa nosopora 6

HallpaBJICHN 1, BLIXOAATIECTI'O U3 TOYKHU 2g U

KO3 DUIMEHT pacTsizKeHus: k B TOUKax:

33. zp=1+41; 34.2=—1.

3.3. zp=1; 3.4.20= —3 + 4i.

Kakast 4acTh MJIOCKOCTH C:KUMAaEeTCsl, a KaKas PacTsIMBaeTCs, eC/ii 0ToOparkeHne

OCYIIECTBJIsIeTCsT (DYHKIIMEI:

3.5. 2%,  3.6. €%

3.5.1;  3.6. 2% +22.

Orobpasurhb nosymiockoctb Im z > 0 Ha eguHuuHbIi Kpyr |w| < 1 Tak, 4T00bI

— 3r

3.7. w(i) = 0, argw'(i) = 5

3.7. w(2i) =0, argw’(2i) = 0.

Orobpasuth Kpyr |z| < 1 Ha kpyr |w| < 1 Tak, arobb

3.8. w(%) =0, argw’(%) = 0;
3.9. w(%) =0, argw’(%) — T

9 -

__ 3m.

3.8. w(0) =0, argw'(0) = =;
3.9. w(a) = a, argw'(a) = a.

Haiitu anasmrudeckyio dyskmmio w = f(z) mo u3serHoii ee

3.10. muumoii qactu v(z,y) = 3z + 2zy
npu yciosuu f(—i) = 2.

3.10. peiictBuresnbroit vactn u(x,y) =
z? — y? + 2x npu yenosun f(i) = 2i — 1.

Teopus.

[Iycrs byskuus w = f(z) =

u(z,y) + w(x,y), =
B HekoTopoit obsactu (. Bo3bMeM HEKOTOpPYIO TOUKY 2

x + 1y omnpejesieHa
xo+ 1yg € G n

npuainM eil mpupalienue zg + Az € G u rorjua

Aw = f(zo+A2)—f(20) = Au+tilAv, {

Au = u(zo + Az;yo + Ay) — u(wo; yo),
Av = v(zg + Az;y0 + Ay) — v(zo; o).

Def. IIpoussodnoti dbyukunu w = f(z) B TOUKe 2( HA3BIBACTCSI

f/(ZO) — lim i_l;) — lim f(2’0+AAZ;—f(Zo),
Az—0 Az—0
eCJTM STOT NPeJIes CYHIECTBYETH He 3aBUCUT OT CHOCoba cTpemsieHnus Az K HyJIIO.
Th.
B mouxe zy cywecmeyem f'(z)
<

npupawenue pynwyuu Af(z) = f(z0 + Az) — f(20) 6 moure 29 donycxaem
suidenenue aunetnot 2aaenot wacmu Af(zg) = A- Az + 0(|Az]),
(m.e. f(z) dudppepenyupyema 6 mouxe zy). Ipuvem A = f'(zp).
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Th. JTas moeo, wmobw, gynruyus w = f(z) = u(z,y) +iv(z,y) ovaa dugpdpe-
PERUUPYEMA 6 MOYKE 2y = To + 1Yo

~
1) cywecmeosanu nenpepvisnvie wacmmuoie npouseodnvie u(x,y) u v(z,y);
u, = v
2) ewnoanasuce ycnosus Komu-Pumana: 7 ¥
u = —v
Yy x

3ameyaHue.
Ecau apeymenm dynkyuu  f(z) 3adan 6 mpuzonomempuueckots gpopme

z = r(cosy + isinp), mo ycaosua Kowu-Pumana ydobnee sanucamv 6 sude:
!/ /

TU, = U,
u, = —rv,’
Jloka3aTeNnbCTBO 3aMeYaHus.
X =T CoSY . _ . _
HyCTb y = rsincp nw = f(Z) - ’UJ(Zl?,y) + Z’U(:l?,y) - U(CB(’I“, (P),y(’r, 90)) +

w(z(r, ¢),y(r, ¢)).
[To npapuiam auddepeHImpoBaHusT CJIOXKHON (PYHKIUHU
= T, + UyY, = U COS P + Uy, sin p,

y
[y B ) [ APS AN | : / _ I o3 !/

vy, = VT, + vy, = vy (—rsing) + vyrcos p = r(—v, sinp + v, cos p).

!/ !/

/
uT

u, = v
B cuny ycoosuit Komm-Pumana:y 7 g
Uy, = —U,,
o I o / I !
[Tosromy v, = 7(u, sin ¢ + u;, cos ). Takum obpazom vy, = ru,.

Anajornyno,
U, = Uy Ty, + Uy, = uy(—rsing) + uyr cos p = r(—uy sin + u, cosp) =
— (v}, cos ¢ + v, sin ).
Takum obpaszom uj, = —rvy. |
Def. Oyukius w = f(z) HasbiBaeTcs anasumuveckoti B obaactu G, ecin oHa
B KaxKJIOH TOYKE 3TOH 00JIaCTH MMEEeT HelpepbIBHYIO POU3BOIHYIO.
3ameyvanue. TpeboBanne HENPEPLIBHOCTH IPOU3BOAHON B 3TOM ONpEAC/ICHIN
BBEJICHO JINIID JIJIs YIPOILEHMs JOKA3aTEeILCTB HEKOTOPBIX TEOPEM B JIAJbLHEHIICM.
[Iycts w = w(z) — ananuruveckas GyHKIUS B HEKOTOPOil OKPECTHOCTH TOY-
Kn zg (bynkuun Re w(z + iy) w Im w(z 4 iy) uMeror HenmpepbIBHbIE YaCTHBIC
MPOM3BOJHBIE B 9TO OKPECTHOCTH TOUKHU 20) 1 w'(zp) # 0. s kaxaoii ruiaakoit
kpuBoii C, mpoxosieil Yepe3 TOUKY 2y, ONPEIEJINM JIBE BEJUIHHEI.
e [IycTh -yros, obpasyembril Ka-
caTeJbHBIM BEKTOPOM K Kpupoii C
B TOYKE 2y W IOJOKHATEJILHBIM Ha-

[IpaBJIeHUEM JICHCTBUTEJILHON OCU B

2-TIJIOCKOCTH, & Y1-yTOJI, 00pa3yeMblii

= == KacaTeJbHBIM BEKTOPOM K KpuBoii C-

00pa3y KpuBOii MpU OTOOPaXKeHUU
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w = w(z), ¢ MOJOKUTETHHBIM HAIPABICHUEM JCHCTBUTEIBLHON OCH B W-TLIOCKOCTH
(y 0berx KpUBbIX €CTh HAIIPABJIEHHUE, W KACATEIbHbIE BEKTOPA CIUTAIOTCS HAIIPAB-
JIEHHBIMU B Ty K€ CTOPOHY, 4TO M Kpubbie). Bemudauna ¢ — ¢ = 6 HasbiBaeTcs
Y240M NMOBOPOMA KPUBOT B TOUKE Z(.
i
7 e [lycth z — mpowmsBobHAs TOY-
Ka KpuBoii C, pacrooyKeHHast JoCTa-
TOYHO OJIM3KO K TOYKe zg. Ob03HaUNM
Nz =z — zy, Aw = w(z) — w(z).

Kosgppuyuenmonm sunetinozo pacmas-

orcenus (corcamua) kKpueoti B TOUKE

lim el —
2( Ha3bIBaeTCA Tpejen m == = k,
Z— 20 | Z|

KOTODBIH CYIIIECTBYET M3-3a aHAJUTHIHOCTH (DYHKIUU w = w(z) B OKPECTHOCTH

TOUYKHU 2.
['eomeTprdecknii CMbICT

e wmoysisi iponsBosHOit |f'(29)| cocrour B TOM, UTO OH paBeH KodhdUIHEHTY

JIMHEHOTO pacTsyKeHus1 (CxKaTwsi) OECKOHEYHO MaJIbiX BEKTOPOB B TOUKE Z(

|/ (20)| = k;

e aprymenTa npousBoiHoil Arg f'(zy) cocrour B TOM, 4TO OH paBeH yrily TTOBOPOTA,
OECKOHEYHO MaJIbIX BEKTOPOB B TOYKE 2 :

Arg f'(z0) = 6.

Def. Bsanmuoosnosaadnoe n HenpepbiBHOe 0TOOpazkeHne mIocKoit obaacru
G wa miockyio obsactb (G HA3bIBACTCS KOHPOPMHHLM, €CJIA OHO B JIIOOON TOUKHU
obsactu G 0bJaJa€T CBOICTBAMU
® [[OCTOAHCTBA PACTAXKEHUN 1
® COXpaHEHUsl YIJIOB,

(T.e. siBasieTcss KOHMOPMHBIM B J11000i Touke obsiactu G).

Th. (Puman.)

ITyemv G u G 0dnoceasiwie 00.4aCMU, UL 2PAHUYDL COCTNOAM boaee YeM U3 00HOT
MoK,
= J w = f(z) omobpascarowasn xongopmmo G 1a G.

Takoe orobparkeHue He €JIUHCTBEHHO. UTOOBI BbIJICIUTH €JINHCTBEHHOE OTO-
OpakeHue JOCTaTouHO MmoTpeboBarh, 4Tobbl 20 € G — f(z) = wy € G u
arg f'(z0) = 6.

ITIpunyun coomeememeud 2panuy,. N N

ITycts G n G opnOocBsizHBIE ObOJiacTu ¢ rpanuiamu 0G n OG. Ilpuyem 0G
orpanudena. [Tycrs B G onpenenena dbyukiuus f(z) yI0BICTBOPSIONIAS YCIOBHSIM:
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1) f(z) — opHosHauHa u anajuTHIHA B G,

2) f(2) — menpepwisia B G|

3) f(z) orobpaxkaer G u OG B3AMMHOOIHOBHAMHO ¢ COXPAHCHUEM HATDABJICHHUs!
06x0z1a (oTHOCHTEBHO O6acTeit G n G)

—

dbyukiust w = f(z) orobpaxkaer G Ha G koudOpMHO.

Pemnienne npumepos.

3.1. IIposepumnv svinosnenue yeaosuti Kowu-Pumana s dynwxuud 2. Hoxa-
samo, wmo (2") = nz""1.

u=r"cosny
v=r"sinny

w = z" = r"(cosny + isinnp) = r" cosnp + ir" sin nep, {

n—1

r_
ul. = nr" " tcosnyp
u = —nr"sinne ru. = nr'cosny = v
Tormamz ¢ ¥ 7, I/I{ R " ey
v, = nr"'sinng u, = —nr'sinnp = —rv,
! n
v, = nr'cosng

cieayer BoinosiHeHue yceaosuit Komu-Pumana. B cuiy oueBuanoit nudpdepeniiu-
PYEMOCTHU JIAaHHBIX (DYHKIMI, KaK BEIIeCTBEHHBIX (DYHKIWHA JBYX MEPEMEHHBIX,
nojydaeM, 9ro 2" guddepennupyema B KoMmriekcHoM cmbicie B C.

3.2. Ilokazamov, wmo ¢pynyua f(z) = Jzy, z = x + iy € C ydosaemesopaem ¢
mouke z = 0 yeaosuam Kowu-Pumana, no ne dugdepenyupyema 6 smoti mouxe.
Hceaedosamsw f(z) na dudgepenyupyemocms 6 dpyeur mowkazr naockocmu C.
: . u = Ty
Mycrs w = f(2) = f(z +iy) = u(e,y) +iv(z,y), rorma g = 77
Borauciiug (110 onpejiesieHnio) YacTHbIe TPOU3BOIHBIE MOy YaeM
u(0+ Az;0) — u(0;0) VAaz -0

p =i = lim ~————— =[Az #0] =0
u, = lim v Jim —— =lae£0]=0,

anasiorndno, u, = 0, v, =0, —v, = 0. Taxum obpasowm, ycnosus Kommu-Pumana
B TOYKe z = O BBIOJHEHDI.
Hoxaxem, uro f(z) He nuddepennupyema B Touke z = 0, T.e. He CyIIECTBYET

KOHEYHOro Tipejaena npu Az — 0 BbIpaxKeHust

LSO+ f(0) | YETAY

Az—0 Az Az—0 AT + 1Ay

Ecin Ax # 0,a Az = 0, To ipesen cymectyet u pasen 0. Eciu ke Ax = Ay # 0,

TO

/(Ax)? 1
lim (x) = lim ——— = oo.

az=0 (1 +1i)Ax 8220 (14 1)v/Ax
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[Tycts 2 = x + 4y # 0. Torma Gyuxmun u(z,y), v(z,y), Kaxk GyHKIMA IBYX
BEIIECTBEHHBIX IepeMeHHbIX, Juddepeniupyembl B Touke (z,y) u

u

oY W g =T VT L =0, =0
= aa t Y YTy mm gyt w=0 u=0
y z 22y y

Cuenosarennno, yeaosus Komm-Pumana ne BBINOMHSAIOTCS U 103TOMY (DYHK-
nust f(z) we apusercs auddepennupyemoii 8 Touke z = 0.

3.3. Aeaaemea au pynryus w = 2Z anarumuyeckoli zoma 6o, 6 00not mouke?
Tak kax 2z = 22 + %, 1o u(z,y) = 22 + 9, v(z,y) = 0.

Venosust Komm-Pumana B 9ToM ctyuae UMEIOT BH/ { Jro T i
u, — =

VIOBJIETBOPSTIOTCst TOJIbKO B Touke (0;0).
CuetoBatesibio, pyHkIus w = 2z auddepeHnupyema ToabKo B Touke z = ()
W HUTJIe HE aHAJUTHYIHA.

[Tokaxkem ee aucddepeHnnPyMOCTh B rouke z = 0 mo onpegesenuio. Tak kak
w(0) =0, 7o Aw =w(0+ Az) —w(0) = AzAz n

Aw ANzAz —
! — 1 _— = 1 — 1 — 1 — 9 —
wi(0) = Ahzrilo Nz AIEBO Nz Alglo o Alglo(Ax ity) = 0.

Takum obpazom, npoussojnas w'(0) cymecrsyer n pasra 0.

3.4. Omobpasicenue cosepuiaemca ¢ nomousvto dynwuyuu f(z) = 2°. Hatimu yzon
nosopoma 6 wanpasasenus, evrodauezo u3 mowku 2y = 1+ 1 u xoapduyuenm
pacmancenus k.

Tax xak f'(29) =322 = 3(1 +4)? =3(1 +2i +42) = 3(1+2i — 1) = 6i, 10

yTOJI TOBOPOTa OECKOHETHO MaJIbIX BEKTOPOB B TOUKE 2) PaBEH
/ . T
0 = arg f'(z9) = arg 61 = 5
a KO3 DUIMEHT pacTsKeHNsI PaBeH
k=|f"(z0)] = |67] = 6.

3.5. Kakas wacmov naockocmu Cocumaemces, a Kakaa pacmazugaemcd, ecal 0mo-
bpasicenue ocyuecmeasemea dywkyued In z.

Tak kak k = |w'(z)] = |%|, TO CxKaTue mpoucxoauT npu k < 1, T.e. npu
|z| > 1 (BHemHOCTL eUHUTHOTO Kpyra); pacrsekenne — k > 1, mpu |z| < 1
(BHYTPEHHOCTH €JIMHUTHOIO KPYTa).

3.6. Omobpazumv noaynsockocms Im z > 0 na edunuunwd xpye |w| < 1 max,
umobu w(zp) =0, argw'(zp) = a, Im z5 > 0.
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I pobHo-nuneitnas HyHKIUS BUAJIA

nZ — Q a—a
e —, 5 =Ima>0,0€R
zZ—a 1

w =

MEPeBOJUT BEPXHIOI MONYMIOCKOCTh Im 2z > 0 BO BHYTPEHHOCTH €JAMHUIHOTO
Kpyra |w| < 1, BelIeCTBEHHYIO OCh B €JIMHUYHYIO OKPYKHOCTH, HUKHIOK MOJIY-
JIOCKOCTH BO BHEITHOCTH €IMHUTHOTO Kpyra, a — 0 (cMm. crp. 14).

Bosbmem a = 2y, octaiock BbiOpaTh 0, ucnonb3yst yciosue arg w'(zy) = a.

p _ iaZ—E()—Z-I-Zo_ i Z()—E().
Wiz =e -2  (z-7)?
i0 i0 T i(6—1)
w'(z0) = c - _° - e _° , > 0, .. Im 2y > 0;
Zo—2Zo 20-Imzy 2Imzy 2Imz 2Im z
Argw'(zo)zﬁ—g:a — Hzg—ka.
Orger: w(z) = ei(%”‘)j:—;g.

3.7. Omobpazumo kpyz|z| < 1 na xpye|w| < 1, wmobwv w(zy) = 0, argw’(z) = a.
Hpobuo-nnueiinast pyHKINUSA BUJIA

oif R(z —a)
R?2 —az’

IEPEBOJINT BHYTPEHHOCTh Kpyra |z| < R BO BHYTPEHHOCTH €JMHUYHOIO Kpyra

|lw| < 1, rpanuily B rpaHuIly, BHEIIHOCTh BO BHEIMHOCTh, a — 0 (cMm. crp. 13).
BosbMem a = 25, R = 1 ocramoch BbIOpaTh 6, HCHIONB3ys yCIOBHUE

la| < R, § € R

w =

argw'(z) = a.

w(2) ol — 2Zo + Zo(z — 20) _ b 1 —|zo| |
(1 - 230)2 (1 - 250)2’
- 1 1 : 1
w'(z) = e e’ > 0, Tak Kak |zg| < 1;

1—|Z()‘_1—|ZQ‘ ’ 1—|Zo|
Arg w'(z) = 0 = a.

Orger: w(z) = eialz__iz’zzoo.

CBs3b aHaanTUYeCKUX (PYHKIUNA ¢ TApMOHNYECKUMU.

Moxno jgokazarh, aro ecin w = f(z) = u(z,y) + w(z,y), 2 = = + iy
anayuTHaeckas Qyukims, To u(z,y) u v(x,y) beckonedno auddepeHnnpyeMs.
[Ipeanonoxum, 910 u(z,y) u v(z,y) UMEIOT HEIPEPHIBHBIE BTOPbIE YACTHBIE TTPO-
U3BOIHBIE, Toraa n3 yeaosuit Komu-Pumana, momydaem

8%u _ §%v 82’& 82U

or? —  Oxzdy _

B W = py + 502 = 0 — ypasuenwue Jlamnaca st u(z,y).
oy = Oydx Yy
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0u — &y v %

yoe % = ——+ - =0— ypasuenne Jlannaca aia v(z,y).
Pu 0% 972 " dy?

oxdy ox?

Def. ®yukuus f(z,y), yaosaersopsiomias B obiactu G ypasHenuto Jlamiaca

0*f  O°f
S+ 5 =0,
ox Oy?
HABBIBAETCS 2aPMOHUYECKOT B 9TON 00JIACTH.
Takum obOpa3oM, BelllecTBEeHHas W MHHUMasl 4aCTU aHAJUTUIECKON (DyHKINU
SIBJISIOTCST TADMOHUYIECKUMI (DYHKITUSIMHU.
Def. Tapmonuueckue dbyukiun u(z,y) u v(x,y), yIOBIETBOPSIOIINE YCIOBU-
sam Kormm-PruMana, Ha3bIBAIOTCS CONPANCEHHBMU 24PMOHUYECKUMU HYHKUUAMU.
[Tpuuewm, eciu onHa M3 COMPSI>KEHHBIX TAPMOHUYIECKUX (DYHKIUI 3a/1aHa, TO
BTOPYIO JIETKO HAWTHU ¢ TOYHOCTH JIO TIOCTOSTHHOTO CJIATaeMOTO.
[Tyctsb u(z, y) oHa U3 COMpsiKEHHbIX TapMOHUYecKuX (DyHKImiA. Tak Kak oHu

y,ILOBJIeTBOpHIOT yesioBusim Kornu-Pumana, To HaM U3BECTHBI HE TOJIHKO g“, g“, HO

v
v g 6y SHaunT,

dv = %d:p + g—’y’dy dm —i— Sy
z,y (z.y)
[ dv= [ - dac —|— .y + C.
(z0,Y0) (z0:90)
3.8. Haiimu anasumuueckyro gynryuro w = f(z) no useemmod ee deticmeu-

meavnot wacmu u(z,y) = 2e* cos y npu yeaosuu f(0) = 4.

Tak kax u,, = 2e” cos y, T0 1o nepBoMy u3 yciaosuii Kommu-Pumana

I, T
v, = u, = 2e” cos y. Orciona

v(z,y) = /v; dy = /26”3 cos y dy = 2e”sin y + p(z),

rie dhyukuus @(x) noka Henspecta. Juddepenuupys v(z,y) mo & u ucnoiab3ys
BTOpOE M3 ycyosuit Komu-Pumana, momyunm

= (2¢"sin y + ¢(z)), = 2e"sin y + ¢'(z) = —uy, = 2e”sin y,

OTKY 12 go’(x) = 0, a 3uauur, p(z) = C = const.
Nrax, v(z,y) = 2e”sin y + C, u, cieoBaTeIbHO,

f(2) =u(z,y) +iv(z,y) = 2" cos y + i(2e”sin y + C) = 2e* + iC.

[ocrosinnyio C naitiem us yenosus f(0) = 4, re. 2e°+iC = 4; orciona C = —2i
Buaunt, f(z) = 2e* + 2.
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dusnyeckoe MpuMeHeHne KOH(POPMHBIX 0TOOpaKeH!il.

Tak kak BelecTBeHHAs 9acTh u(Z,y) aHAJIUTHIECKOH (DYHKIUU ecTh (DYHK-
sl TADMOHMYECKAA, TO, OHA MOXKET OBITH MPEICTABICHA KAK ITOTEHIMAJ ILJIOCKOTO
nossi. CrretoBaresibio, ypasaenue u(x,y) = const ecTh ypaBHEHWe JIMHUH paB-
HOTO MOTEHINaJa (9KBUMOTEHIMATIBHBIX Juanii). [Ipu sTom cemeiictso v(x,y) =
const, rjae v(x,y) — MHUMasl 4aCTh AHAJUTUYECKON (DYHKIMU, eCTh CeMeHcTBO
KPHBBIX, OPTOrOHAJIbHBIX K JiuHusM u(z,y) = const. Torna v(z,y) = const —
CHJIOBBIC JIMHUK TIOJISI.

Takum obpasoM, Besikast aHasuTHaeckast byskius w = u(x,y) + iv(x,y) na-
eT KapTUHY IJIOCKOTO MOJIA: 3JEKTPUICCKOr0, MATHUTHOTO, I'HJIPOANHAMUICCKOTO
WJIM TEILIOBOro. Ecin 1mose ruapoanHaMudecKoe U4 = const eCTh JIMHUNA PABHOTO
MOTEHIUAJA CKOPOCTH, TO v(Z,y) = const eCTh JIMHUN TOKA UJIH TPACKTOPUU Ya-
CTHIL KUJIKOCTH. B ciiyuae TensioBoro nosist, ecin u(x,y) = const ecTb U30T€PMbI,
10 v(2,y) = const ecTh JUHUU TEIJIOBOTO TOTOKa. VIHOrIa mpejimosaraercsi, 4o
MOTEHIMAI [JIOCKOTO TIOJIsl €CTh HEe BEIeCTBEeHHAsl, a MHUMas 4acTh v(x,y) aHa-
auruaeckol dbyukun w = u(z,y) + w(z,y). Torma ypaBHeHnne CUiIOBbIX JIMHUI
WK JiuHuil Toka Oyer u(z, y) = const, a ypaBHeHUe JIMHUE PABHOIO MOTEHIINAJIA
oyner v(z,y) = const.

Def. Oyukuus w = u(z,y) + iv(x,y) HABBIBACTCA KOMNACKCHBLM NOMEHUU-
aNOM WINA TAPAKMEPUCTNUNECKOT Gynryuet TaHHOTO TOJI.

YeTaHoBUBIIEECs TIOCKOE DE3BUXPEBOE TCUCHNE HECKUMAEMOM KUJIKOCTH Xa-
pakTepusyercs anaautuueckoil dyukmumein f(z) = wu(z,y) + iv(z,y), Koropasi,
SBJIACTCS KOMILUICKCHBIM TOTCHIIMAJOM WJIN XapaKTEePUCTUICCKON (byHKIMe Te-
aennst; u(z,y) ecth moreHimadbHas GyHkuus,v(z,y) — GyHknusa Toka. Jlunum
u(z,y) = const ecTh JIUHUKM PABHOTO MOTeHIHANA, U(T,y) = const — JUHUYU TOKA.

Benuuuna ckopoctu [v] pasna |f'(z)|, a Hanpassienune ckopoctu obpasyer ¢
MOJIOXKUTEJIbHBIM Hampasyennem ocu Oz yron a = —argf’(z). Unade rosops,
CKOPOCTH MOTOKA B TOUKE Z OMPEJIENIeTCss KOMIUIEKCHBIM aucioM f/(z) (reomer-
PUYECKH KOMILIEKCHOE YHCI0 MOXKHO PACCMATPUBATH KAK BEKTOD), T. €. YHUCIOM,

COTIPSIZKEHHBIM €O 3HauYeHueM mpousBoHoil f'(2) B aroit Touke v = f/(z).

2

3.9. Ilo 3adanmomy KOMNAEKCHOMY NOMEHUUAAY W = 2Z° HATMU NUHUY PABHO20

NOMEHUUANT, AUHUL MOKA U ONPEIEAUMD CKOPOCH .

DR 1l S 2
I!?J. @:22;z:x+iy,22:(:l:—|—z'y)2::1:2—y2—|—
=T\ g ___;I_ i2zy, u(z,y) = 22 — y?, v(z,y) = 2zy.
;‘5” i Q‘ﬁ JIunun paBHOTO MOTeHIMAasa 2 — y? = const.
> 45.“ ?ﬁ% Jlunuu Toka ry = const.
7 St \K\x HTo0b!l HaliTH CKOPOCTH U, HaiifieM ITPOM3BO/I-

HYIO
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fl(2) = (*) =22 =2x+i2y, 22 =22 — 2y, =— T=f(2)

2

OTget: JInHNM PaBHOTO MOTEHIMANA T2 —y? = const; INHUN TOKA TY = CONSt;

CKOPOCTb U = 2

[Tsockoe anekTpocTaTmyeckoe MmoJie ¢ HANPsIKeHHOCTHIO E XapaKTepu3yercs
aHAJIUTUIECKON dyHKImein f (z) = u + 2V, Ha3bIBAEMOI KOMIIJIEKCHBIM MTOTEHIHAa-
JIOM; ¥ Ha3bIBAETCs MOTEHIINAJIbHOM, a u — cuyioBoii dpyukuueir. Jlnnuu v = const
— DKBUIMNOTEHIMAJbHBIC JIMHUU, & U = CONSt — CUJIOBbIE JIMHUU TIOJIS.

Hampskennocts B = —if'(2).
3.10. Ilo 3adanmomy womnaekcromy nomenyuany f(z) = (1 + i)z mpebyemca

onpedesums cus06Y10 U NOMEHUUAALHYIO PYHKUUL, IKEUNOMEHUUAALLHIE NUHUL,
CUNOBBLE NUHUYL TOAA U HANPANCEHHOCTL F.

w=(1414)z = (1+9)(z+iy) =z —y+i(z+y).
u(z,y) = ¢ — y — cusoBasi pyHKIWS;

v(z,y) = x + y — noTeHIMANbHAST (DYHKIIUS;

T — Yy = const — CUJIOBbIC JIMHUH;

T + Yy = const — SKBUNOTEHIINAJILHBIE JINHWH.
w = (1+414)2 =141,

w =174, —iw' = "i(1—i) = —i— 1.
Oteet: u(z,y) =z — vy, v(z,y) =z +y.
CujioBble JINHUU T — Yy = const; SKBUNOTEHIUMAJbHbIE JUHUA T + §y = const;
— (-1
HAIIPSI)KeHHOCTh B = (_ 1) .

3.11. Hadimu noae cxopocmeti 08UNCeEHUAs HECHCUMAEMOT, HCUIKOCTNU, NUHUL O~
Ka U 9KGBUNOMEHUUANOHBIE AUHUL, 3HAA KOMNAEKCHOIT nomeryuas w = In z.

w=Inz=u(z,y)+ w(z,y) =Inr+ip,
Inr = const, T. e.

r = const — SKBUNOTEHIINAJIbHBIE JIMHUN,
( = const — JIMHUU TOKA.

w’—l— =y x —z' y
P $—|—’l,y $2+y2 $2_|_y2 $2+y2,
W= il T =
x24y? z2+y?) )
T
. 2 4y?
OTset: U = y ; 7= const — IKBUINOTCHIIMAJIbHBIC JIMHUU, © = CONSt —
x24y?

JINMHUN TOKa.
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Kondopmuoe orodbpakeHue MupOKO MPUMEHSIETCS TTPUA U3y UYeHUH Pa3InIHbIX
BEKTOPHBIX 1 CKAJISIPHBIX 1ojieil. Ecin rapmonndeckas: (pyHKIUsI sIBISIETCST TIOTEH-
[[IAJIOM HEKOTOPOTO TIOJISI | 3TO T0JIe 0TOOPAXKAETCsT IPU TOMOIIN AHAJIUTAIECKON
(hyHKIIMN Ha HEKOTOPOE JIPyroe IoJie, TO MOTEHIUAJIbl B COOTBETCTBYIONINX TOY-
KaxX 9TUX Iojiell paBHbBI. JIMHUK PAaBHOTO MOTEHIMAJa ¥ CAJIOBbIE JIMHUK OJIHOI'O
0JIsl TIePeXO/IsiT B JIMHUK PABHOIO IOTEHIMAJIa U CUJIOBbIE JIUHUN JIPYTOrO IOJIS.
DTO JaeT BO3MOXKHOCTH TI0 XOPOIIO M3YyYEHHBIM TOJSIM H3ydaTh Jpyrue, dosee
CJIOXKHBIE TIOJISI.

Eciu naiiiena anajmtuudeckass GyHkiuusa w(z), KOTOpas OTOOpayKaeT 2z-
IIJIOCKOCTb Ha W-IIJIOCKOCTh TaK, UTO JIMHUKM PABHOI'O IOTEHIMAJa U CUJIOBBIE JI-
HUW TIOJIsI TTPeodPas3yIoTCs B IPsIMbIe, MapaJsiiebHble KOOpAnHATHBIM ocsiM Ou 1
Ov w-ttockocTH, T0 w(z) SBJISIETCS KOMILIEKCHBIM MOTEHIIMAIOM JIAHHOTO TOJIsT
Hepes KOMILJIEKCHBIH »Ke IIOTeHIIAJ BhIPAarXKalTCsi OCHOBHBIE BEJIMYNHbBI, CBI3aH-
HBbIE C TI0JIeM, ¥ KapTHHA TOJIs CTAHET SICHOM.

3.12. Onpederums cuio6vie U IKEUNOMEHUUAALHBIE AUHUL TOAL, 00PA306aAHHO-
20 deyma moueunvmu 3apadamu +e u —e, nomewennvmu 6 moukar (—1;0)
u (+1;0), a makoce nomenyuas 6 mouke (1;—1), cuuman uzsecmuvim nose,
obpasosanmoe moveunvim 3apadom. (B naockom nose moueurnozo sapada q, no-
MEW,EHH020 6 Havase Koopdunam, nomenvyuanr Uy 6 mouke wy onpedeisemcs no
dpopmyae Uy = L1n |wy|, 2de € — dusaexmpureckas nocmosmnmnan. )

B moJjie Touednoro 3apsia, TOMEIEHHOIO B
HavaJe KOOPJIMHAT, JIMHUSIMUA PABHOT'O MMOTEH-
uaJja ABJAIOTCA KOHICHTPUYECKUE OKPYK-
HOCTHU C IIEHTPOM B HavdaJie KOOpJIMHAT, a CH-

JIOBBIMU JIMHUSIMU — JIYIU, UCXOJISIINE U3 Ha-
yaja kKoopauHar. [Ipeobpasyem 3ajganHoe B
YCJIOBUU 3aJ]aud TOJIe B TIOJI€ TOYEYHOTO 3a-
psIa.

st 9TOro  BeleCTBEHHYIO OCh  2-TIJIOCKOCTH  KOH(OPMHO 0TOOpasum

B BEIECTBEHHYID OCh W-TLUIOCKOCTH, HANpUMeEp TakK, d9YTOObl TpPHU TOY-
ku {z3 =—1, 22 =0, 23 =1} z-muockoctn OTOOPA3UINCH B TPU TOUKH
{w; =0, wy = —1, w3 =00} w-mnockocTu. Dro NpeobpaszoBaHre BTOPON
3apsiJ 38JaHHOTO B YCJIOBUW 3aJ1a49d MOJIs TIEPEBOIUT B OECKOHEUHO YIaJeHHYIO
TOYKY ¥, CJIEJIOBATEJILHO, OCTABJISIET B IJIOCKOCTH TOJILKO OJIMH 3apsijl. Vcnonb3yio
dbopmyaty (2.1) monmydaem w = % Hannas gyHkiust mpeodbpaszyer JJaHHoe ToJe
B TIOJI€ TOYETHOTO 3apsijia.

BanuieM w B HokazaTedbHOI dopme: w = re'?. JInHuM paBHOrO MOTEHIIN-
ajla B MOJIe TOYEYHOrO 3apsijia — okpyxkuocru |w| = r = C, C > 0, cujo-
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Bble JIMHUM TOJd — Jydu ¢ = const. Haiijem mpoobpas3bl yka3aHHbIX JIMHUI.

z+1 _ |zt1] _ :
17 |w|_|ﬁ —C,Z—J?—l—’ly,

“iyﬂ‘ Vi) +y =Cum (z+1)2+ 9> =C%*xz — 1)+ C*>

x+iy—1 (z—1)2+

2
. 1+C? 2 __ (20 )2
ITocne npeo6pa30BaHI/H/1 OJIyJaeM (:1: + 1_C2> +y° = (m) — JINHUU PaB-

w =

HOT'O TOTEHIHaJa. DTO OKPYKHOCTH ¢ IeHTpamMu Ha ocu O.

z+1 .
z—1 "

z+iy+1 (x+144dy)(z—1—iy) 2 4+y? -1 2y
= - = - - = — 1 s
r+iy—1 (z—1+4dy)(z—1—1dy) (z—12%2+¢y> (z—1)244?

Tenepn HaiijileM apryMeHT ¢ KOMILJIEKCHON TTepeMeHHON w =

2y - (e w = u+ v, 10 tgp = L).

Tax kak ypaBHEHWE CUJIOBBIX JIU-

orcrona tgy = —

22 _|_y2_

HUH ¥ W-TJIOCKOCTH TOYETHOr'O 3apsi-
J1a €CThb ¢ = const, TO ypaBHEHNE CH-
JIOBBIX JIMHUN B JAHHOM I[oJie Oyrer

2y _ .
o e C'. Tlocae mpeobpasoBanuii

2
1 2
nosrydaeM x2 + (y + C%) — 2?1

DTO OKPYKHOCTU C IIEHTPOM Ha

ocr Oy. Kaxkias u3 HUX TPOXOJUT ve-
pe3 Touku (~1;0) u (1;0), . e. gepes
TOYKH, B KOTOPBIX MOMENICHBI 3aPsiJIbl.

[Toste mmeer Bua, n300parkeHHBIN Ha

PHUCYHKe.
Haiiiem norennumas B Touke 1—i, 3Hast, 4T0 B IVIOCKOM TI0JIE TOYETHOTO 3apsi/ia
¢, TIOMEIIEHHOTO B HadaJe KOODJIMHAT, TMOTEHIMAT B TOUKE Wy ONPEIETAETCS 110
bopmyne Uy = L1n [wo|, rae € — gquanexTputeckas MOCTOAHHAS.)
Tak Kak 3HAUCHWsI TOTEHINAJIOB B COOTBETCTBYOIIMX TOYKAX 2Z-IIOCKOCTH U
W-TIIIOCKOCTH PABHBI, TO MOTEHIMAT B TOUKE 2) = 1 — ¢ onpeessiercs o (hopmyJie

e 20+ 1 e 1—241 e e
Up=-In|wy| = —In Gl L —+ = —-1In|1+2i| = —1Inb.
€ € zo— 1 € 1—2-1 € 2¢e
Ovset. CuiioBble JuHNN: 2+ (y + C%) = 1292. OKBUIOTEHIMAJIbHBIE TUHUU:
1

N 2
(:1: + ifg;) +9y? = (%)2 Morennuan B Touke 1 — i pasen Uy = 5 Inb.
3.13. Hatimu nomenyuans 6 mouke 2y, @ MaKICe AUNUL PAGHO20 NOMEHUUAAL U
CUNOEBLE AUHUY NOAA, 00PA306aNH020 06YMA 3APANCEHNBMU OECKONEUHBLMU NAC-
CTNUNAMU, CTOOAUUMUCA MO0 Y2A0M O U PA3OCNCHHBMU USOAATNOPOM, 3HAUCHUA

nomenuuanos wa xomopovix Uy u Us, cuuman uszeecmmoim nose udearvmozo nioc-
K020 Kondencamopa. Ilomenuuan 6 mouke wy = ug + Uy NAOCK020 UICANLHO20

35



kondencamopa onpedeasemcea no gopmyse U = UQgUl vo+ Uy, 2de Uy u Uy — 3na-
YeHUA NOMENUUAN06 Ha 00KAGOKGT, a d — paccmoArnue MerHcdy NAGCTUHAMU.

¥

@ [Tepecedem paHHBIE IIACTUHDI IJIOCKOCTBHIO, UM IIE€PIIEH-
P
Uz IUKyJasipHoit. B cedenuu nosmyamm miockoe moge. Ilycts oj-
5 Ha W3 MPSMBIX CEYEHHUs sIBJISETCS BEIIECTBEHHOW OChIO 2-
X o IJIOCKOCTH, 4 TOJOMKEHHE M30JIATOpa BHIOEPEM B KATECTBE
U, +
7 HaYaJ1a KOOP/MHAT.
PaccMmorpum mosie uaeaibHOTO ILJIOCKOTO KOHIEH- @ U
caropa (paccrosinue Mexjiy iactuHamu d < 2m). tj 11y —
CujioBble JIMHUHU €10 — IpsiMble, MapaJuieibHbIe OCH [IIyieree o Y-
i
Ov, 9KBUIIOTEHIINAIbHBIE JIMHUU — NpsiMble, mapaJj-  =C0Rst e
e
nenbabie ocu Ou. -
W —
[Ipeobpasyem mosie mjeaabHOrO KOHJIEHCATOpPA B S —
oJIe JJAHHBIX JIBYX IJIACTUH, CXOIANINXCS MO/ YTJIOM =L
g u +
«. Cuauaga nosocy 0 < Imw < d npeobpasyem B

yron 0 < argz; < d npu nomomy GpyHKIMKA 21 = €V, a 3aTeM TIOJYyUeHHbI yTroJ
npeobpasyem B yros z-mockocrn @ 0 < argz < « npu NOMOIIM CTEINeHHOI
o3 o o
bynkmmn z = (21)%?, 1 e z = iV, Oyuxius, obparHas HaiiJCHHON, T. e.
w = gln 2z, Ipeobpasyer moJsie JAHHOrO yTia B IOJIE NICaJIbHOTO KOHJICHCATOPA.
Tax Kax MOTEHIMAJILI B COOTBETCTBYIOIINX TOYKAX JIBYX MOJICH PABHBI U W3-
BecTHO, uTO noreHuuaJ U B TOUke wy = ug + vy omupejesisiercss 1mo (popmysie
U= %’Uo—%Ul, TO UMeeM Wy = Uy + vy = %(ln | 20| +iargzp), Te. vy = %argzo.
Orcroga nosnydaeM, 4To noreHnyasg U B TOUKe zq 0JIsl JAHHOTO yIJIa ONpeJie-
_ U-Ud _ U-U
asterca no gopmyne U = ==t 2argzy + Uy = = —targzg + U1,
DKBUIOTEHIMAIBHDBIC U CUJIOBDLIE JIMHUU T10JIsl JIAHHOIO YIVIA Z-IIJIOCKOCTH OTO-

OpaXkaroTcs B JJUHUK ¥ = const n u = const w-ILJI0CKOCTH.
vl

Hajijem BemiecTBeHHYIO ¥ MHHUMYIO YacTH
byHKINKM W = glnz :

. . . d .
w = u+ v = 2(In|z| +dargz),

_d 2 1 .2 _d
u(z,y) = Sln\/x? + 9%, v(z,y) = Sargz.
DKBUINOTEHIMAIbHBIC JINHUU argz = ¢ = const
Y — JIy9H.
Cunosble uuun /x2 + y2 = r = const — OKPY>KHOCTH.
Otser. U = &2Wargz) + Uy, ¢ = const — 9KBUNOTEHIAAILHBIE JTHHIH;

[0
r = const — CUJIOBbLIE JUHUMN.
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4 UWurterpaJjbl pyHKIUT KOMILJIEKCHOI TIepeMEeHHOI].
NurerpasbHas dopmysa Kormm.

HeHOCpe,ILCTBeHHbIM CYMMHUPOBaHHUEM JOKa3aTb PaBEHCTBO

z z
4.1. ledz:zg—zl. 4.1. fz dz = 3(23 — 23).

21 21
Boraucsurs unrerpan [ = [z dz : Boraucaurs narerpan [ = [y dz :
4.2. 1o pajguyc-BeKTOpy 29 = 2 +1; | 4.2. 10 paJinyc-BeKTOpy 29 = 2 + 1;
4.3. 10 MOJYOKPYKHOCTH |2| = 1, 4.3. 1o nosyokpyxkuocTH |z| = 1,
0 < argz < 7 HavaJso B 1; 0 < argz < 7w HavaJgo B 1;
4.4. 110 OKpYXKHOCTH |z — a| = R. 4.4. 110 OKPYXKHOCTH |z — a| =
Boruncsiurs uarerpan I = [ |z] dz
4.5. 1o pajuycy BeKTOpy zo = 2 — i; | 4.5. 10 OKpyKHOCTH |z| =
4.6. 110 NOJNYOKpYKHOCTH |2| = 1, 4.6. 1o nosyokpyxkuoctu |z| = 1,
0 < arg z < m mavgayo B 1. 5 < Arg z < § Havayio B —i.

Borauciauts narerpa I = f \f

4.7. no nonyokpyxuoct |z| = 1, | 4.7. TIO TMOJTYOKPYKHOCTH 2] = 1,

4.8. 1o okpy»xHocTH |2| = 1 Hayato | 4.8. o okpyxKHOCTH |2| = 1 Havaso

B TOUKe 2o = 1. B B TOUKE 2 = 1.

BeraucauTh nHTErpaJ forg : Beranciurh uarerpad f 1) :
4.9. ecsim 3¢ BuyTpu I', —3¢ BHE ' 4.9. npu pasIMIHbIX paCHOﬂO?Ke‘
4.10. eciiu —3i Buyrpu [, 3 e T'. | Husax I' ve mpoxossumx qepeS 0, +1.

_€efdz dz
4.11. Boraucaurs MHTErpaJl Bpraucyurs unrerpan o f

1 ze® dz
2w J (z=apy CG a JeKUT BHY- | 4.10. ecan 0 suyTpu I, 1 BHe I,
r

tpu . 4.11. eciu 1 Baytpu I') 0 Bre I,

4.12. ecin 0 m 1 BayTpu I'.

Teopus.

[Iycts Lap = {z = 2(t),t € [a;F]} Kycouno-raKas KpuBas ¢ HAIATIOM
B Touke A = z(«a) u xonrom B Touke B = z(f). [lycrs dynkius w = f(2)
onpejiesiena 1 HenpepbiBHa Ha L 4p. Pasbuenue unrepsada [a; 3] Toukamu

Oé:t0<t1<t2<-"<tn_1<tn=,3,

n
naer pasbuenue kpusoit Ha jyru Lap = |J Ly, L = {z = 2(t),t € [tr-1;t1]}
k=1
Ha xaxxmoii jyre Lj BeibepeM Nmpou3BoibHO TOUKY & € L. CocraBuM mHTE-
n

rpasbiyto cymmy > f(&)Dzk, Azp = 2(tg) — 2(tr—1).
k=1
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Def. Nnrerpasom or dbyukuuu f(z) no kpusoii L4p HabIBAETCS MPEJIEs WH-
TerpajbHbIX CyMM

rie d = max |Azg|, eciiu OH CyIIeCTByeT U KOHEYEH.

e CBejieHre K BeIIECTBEHHOMY KPHUBOJMHEHHOMY MHTEI'DAJILY.

[Iycrs z = z + iy, dz = dzx + idy f(z) = u(z,y) + iv(z,y). Torga
[ 1= [ wtwas— vy +i [ v +ate)i
AB Lap Lap

o CBejieHUEe K BEIECTBEHHOMY OIPE/ICJICHHOMY WHTErDaJIy.
/f Ydz = [LAB—{Z—Z(t) t€la ] /f (4.2)

e Teopewmnr Komn.

Th. ITycts

f(2) anamuruveckas B obmactu G u Ha ee rpanuie 0G
—
a1 moboit samkuyToit kpusoit L C G (B wactnoctn, L = 0G)

ff

Th. (Uurerpanbuas Gopmysa Kommmn.) [yers
f(2) anamurudeckas B obactu G v Ha ee rpanuie dG, (¢ € G)
—

10O=5=[1 (_Z)Cdz. (4.3)
oG
Th. ITycrts
f(2) anamuruveckast B obactu G v Ha ee rpanuie 0G, (¢ € G)
—
! z
QmeN, 0 =g [ L (1.4)
oG
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Eciu dbyukuus f(z) amaguruana B OMHOCBsA3HOIN obsactu D, comepxkarieii
TOYKHU 2o U 21, TO uMmeeT mecto popmyiia Herorona-Jleitbuuia

[ 161z = B~ P = P

20

rie F(z)-kakas-nbo mepsoobpasuast juist bynknun f(z), T. e. B obmactun D

F'(z) = f(2).

Pemenune npumepos.

4.1. Buvucaums unmezpan f Zio.

|z—z0|=r
Ilepsviti cnocob. BbraucanMm MHTErpaJ HEMOCPEJICTBEHHBIM CYMMUPOBAHUEM.

Kpusast MHTErpupoOBaHus MOJHOCTHIO OINPEJIEJAETCsT yPABHEHUEM
z =29+ re’ =29+ r(cost +isint), t € [0,27].

Pazobrem orpesok [0, 2] Ha n paBHBIX YacTeil Toukamu t = 22—’“, k=20,---,n.
27k
n

[Ipu srOoM KpuBast pasbuBaeTcst Ha dacT Toukamu z(ty) = zo+re' ™= . Boibepeum B

Ka4d9eCcTBe ITPON3BOJIBHBIX TOYEK fk TOYKHN COOTBETCTBYIOIIME CEepEeAMHaM OTPE3KOB
[tk—l; tk]) T.C.

zn(k—1)+m) ir(2k—1)
n

tk—l‘”k) — ZO _|_ r’neé( n — ZO _|_ re n

fk = 20 + TG%(
Kpowme Toro,
Az = 2(tg) — 2(tp1) = 20 + re't — 25 — re't=t = p(e — '-1) =

tr — tp_ tr_ t
k klsmkl-i- k_|_

= r((costy — costy_1) +i(sinty —sinty_q)) = 2r <— sin

2 2
R 7 Sl 7 R 7 s o 77 SRR 7 el | b1+t . . tpo1 T+
+ 2sIn CoS = 2trsin —— | cos ———— +isin —— |,
2 2 2 2 2
tk — tk—l 1 27k 271'(]{3 - 1) 2m .. 271'( im(2k—1)
- |t - _ — = —| =2trsin—e =
2 2\ n n n n
. 2w
d = max |Azy| = 2rmax [sin —| — 0, npu n — oo.
n
Torna
n n n
1 1 .. 2 k-
Z f(&) Az = Z & — Az = Z P T 2irsin —e~ n =
k=1 k=1 oF T~ ~0 k=1 20 T reT T — 2 n



n 1 n

. 2T imkoy L2 27
225 g rsin—e :225 sin — = 2in sin —,

n n n
k=1T€ " k=1
II03TOMY
dz - . .. 2m :
= lim E f(&x) Az, = lim 2in sin — = 2.
zZ— 2 d—0 n—00 n
_ k=1
|z—zo|=r

Bmopoti cnoco6. Ucnonbsys (4.2), nomydaem

2m )
dz z=2)+re’ rie'ldt '
= . te 0,2 = . = 2m1.
/ z— 2 [ dz = riettdt ** 0, 2] / 20 + reit — 2 m
0

|z—z0|=r

4.2. Bomucaums unwmezpan I = [ zdz
Lap

a) no ompesky npamoti, coedunmowemy mowkuy A =0 u B=1+1;

Hanuimem ypaBHenue mpsiMOil, IPOXO/IsIIeil uepe3 TOUKN
g A=0uB=1+1
z—0 _ y—0 o
=010 Y=
Torja KpuBasi HHTEIPUPOBAHUS MOJHOCTHIO OINpE/IeJIsieT-
A Cs ypaBHEHUEM
z=z+iy=z+ix = (14+0z, z €[0,1].
[Tosromy ucnonbays (4.2), monydaem

1

1
/1—|—zxd 1—|—z /1—7, 1—|—7, 2/xdx:
0

0

b) no ompesky napaboav, coedunarowemy mouku A =0 u B =1+ 1;

Kpusast mHTErprupOBaHUs MOJHOCTHIO OMPEJIesIAeTCs]
ypaBHeHueM
z=x+1y=uxz+iz? x €|0,1].
[Tosromy ucnonbayst (4.2), nomydaem
1 1
I = [(z+ix?)d(z+iz?) = [(x—iz?)(142iz)dz =
0 0

1
[(z+ 23+ i(22% — 2?))dz =
0

AN

_|_

ol

¢) no aomanot, coedunmouset mowku A=0,C =1 u B=1+41.

40



Jomanast Lacp = Lac |J Lep nonnocrbio onpe-
JIeJISIeTCsl YPABHEeHUAMY
Lac={z=1y, y €[0,1]},
Lep={z=x+1, z € [0,1]}.

1 __ [losromy ncnonnsys (4.2), nonyuaem

b5

1

1
= [ (iy)d(iy —|—f d(z + 1) f—zyzdy—l—fa:—zdx—l—z
0 0

Jamenarue. JTOT TPUMEP TOKA3BIBAET, 9TO WHTErPaJ OT HENPEpPHIBHOMN, HO
HEe aHAJUTUIECKOHN, (DYyHKINK 3aBUCAT OT KPUBOI MHTEIPUPOBAHUSI.

4.3. Buivucaums unmezpan f%, ede T'—eeprnan dyea oxpyoscnocmu |z| =
r

Jlas /z bepemes ma 6emev, das kKomopot V1= —
HBprLﬁ cnocob. Oynkuus /z uMeer JiBa 3HAYECHUS:

w/|z cos‘p+isin£)

|2](cos(£ + 7) + isin(£ + 7)) = —+/|2|(cos £ + isin £),
F;Le © = arg z.
Tak Kak 3HaveHnss z OepyTcs Ha €JIMHUYHON OKPYKHOCTH, TO |2| = 1, u,
CJIeJIoBATEIbHO, /2 = (cos & +isin %), \/z = —(cos § +isin ).
Yenosnio v/1 = —1 ynosiersopsier BTopoe 3nauenne y/z = —(cos £+ sin £).
B camom gene, mycth z = 1, Toraa argz =0 v/1 = —cos0 — isin0 = —1.

[Tpumenss dhopmyny Heiorona-Jleiibnuna, moayanm
-1
dz __ dz __ -1
[ =] %= 2y/z|] = 2(v=1-V1).

" _ arg(—=1) . . arg(-1) _
Haitnem +/—-1 = -— <COS e +isin T) =

(cos + ¢ sin 2) = —1.
OKoHYATEJILHO TTOJTYYUM

| ! 1

dz

\f = 2(1 —1).

Bmopoti cnocob. TlonaraeM z = re¥, rne r = 1, a ¢ mensercs or 0 go . U3
- e
ciosust V1 = —1 caenyer, aro Ve = 62(2”). Tenepn
y Y p

/w% 2 /ie«g-ad@—
i(%-}—ﬂ')
1 1




dz .
4.4. Boivucaums unmezpan ! TG HPU PASAUNHDLE PACTIOAONCENUAL KPUGOT I,

He npoxodauur weped mouku 0,1, —1.

Ilepsviti cnocob. Paznoxxum 1podb Ha TTPOCTERIIne.

1
z(22+1)
1 1 1 1 1 1 1

2(22+1) - z(z —1i)(z+1) Tz 2 z—4i 2 z+1i
[TosicraBuB 910 B MHTErpaJ, TOJIYIUM

/ dz @_1/ dz _1/ dz
2241 ) 2 2) z—i 2) z+i

r r r r

a) Paccmorpum kpusyio I' comepxkaliyto BHyTpH TOUKY —1i

u He cojiepxkaltyio Touku 0, 1. QyHKIuio ZLH MOKHO 3alucaTh

i B BHJIE ZLH = JEJ(:;), rie fi(z) = 1. Oyukuus fi(z) ananuru-
¢ yeckasi B 3aMKHyTOil obJiacTu, orpanndennoin kpusoit I'. Ilo
dbopmysie Ko (4.3) ipu ¢ = —i
: d
z
- = 2mif1(—1) = 2m.
/ Z+1 fl( )
r
Oyukun % " i QHAJIMTUIECKUE B 3aMKHYTOH 00JIacTH, OrPaHMYEHHON KPHUBOit
I' u na ee rpanune. Ilo Teopeme Komn f Ci—z =0 =u % = 0.
T
Taxum obpaszom,
dz 1 . .
——( =0—-0—35-2m = —m.
z(z2+1) 2

r

b) Pacemorpum kpusyio I' cogepxariyio BuyTpu Touku 0, 4

U He cojiepkKallyto TOUKy —i. OyHKIuio % MOKHO 3allicaTh B

BUJIE % = @, rie fi(z) = 1. Dra GyHKuusa aHAIUTHIECKAST

B 3aMKHYTO#1 obJstacTu, orpanndentoit kpusoit I'. ITo ¢popmyiie
Ko (4.3) mpu ¢ =0

dz , .
— =2mif1(0) = 2mi.
z
iy
DOyHKIMIO i TaKKe€ MOXKHO 3allUCaTbhb B BHJIEC % = leg.), rie fi(z) = L

Oyukius f1(z) aHaIUTHYECKAsT B 3aMKHYTO# 00J1aCTH, OrpaHndeHHoil KpuBoii I
[To dopmye Komm (4.3) npu ¢ =i

/ 9 orify(i) = 2mi.

Z—1
r
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OyHKIMA z%z aHAJUTHIECKass B 3aMKHYTOI 00JiacTu, orpaHndeHHoi Kpupoit I' u
dz __
Ha ee rpanuie. 1o Teopeme Komn J =i = 0.

Taxum obpaszom,

d 1
/—Zzzm'——-m—ozm'.
z2(22 4+ 1) 2
r

¢) Paccmorpum kpusyio I' cozpeprkalilyto BHYTpH TOUYKH

M 0,4, —i. Ucnosb3yst BeIYUCICHNS TTYHKTOB &) U b), TOTydnmM
d
2 = 2rifi(0) = 2mi,
z
T
dz dz
9 (1) — 9 9 (i) — 9
/z—i mif1(i) = 2mi, /Z+i mifi(—i) = 2mi
T T
Taxum obpaszom,
d 1 1
/—Zzzm'——-2m'——-2m':o.
z(22 4 1) 2 2

r

Bmopoti cnocob.

a) Pacemorpum kpusyto I' cogepxaiiyto Buyrpu Touky 0 u

He cojiepKaliyto Touku i, —i. Oynkiuio f(z) = m MOKHO
samucaTh B Buje f(z) = # % — 1"17(2)7 e fi(z) = z2£rl'

Oyukius f1(z) aHaauTHYeCKas B 3aMKHYTOIl 00JIaCTH, Orpa-
andennoit kpusoii I'. Tlo ¢popmyse Kommu (4.3) nipu ¢ = 0

1
241,

= 2m - 1 = 2m.

/f(z)dz = 2mif1(0) = 2mi -

r

b) Paccmorpum kpusyito I' cofeprkalilyio BHyTpH
Toukn 0, —2 W He cojepxKallyio Touky ¢. Joctponm
KPUBBIE 71 U Y9, COJEPXKAIINE BHYTPU TOUKH 2z = ()
W 2 = —1 JIOCTATOYHO MaJjleHbKHue, 9TOObl OHM He TIe-
peceKauch W IEJUKOM JIeXKaJd B BHYTPU 3aMKHY-
TOit obsacTu, orpannderHoit kpupoii I'. B nmocTpoen-

HO TPEXCBsI3HOM 00J1aCTH, OrPAaHUYIEHHON KPUBBIMU
Y1, Y2, I', TOJbIHTErpa/IbHAA (PYHKIUS BCIOJLYy aHAJIH-
TUYHA.
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3 reopembl Korn jiisi MHOTOCBSI3HO# 00J1aCTH

/ f(2)dz=0 :/f(Z)dZZ/f(z)dz—l—/f(z)dz.

r+Umn Uy

VHTerpaJbl 1o KPUBBIM 7y; 1 Yo BBIYUCISAIOTCS C UCIIOIb30BAHUE HHTETPAJLHOMI
dbopmyiter Kommm (4.3)

1 d 1
2)dz = 2E o — ori -1 = 2.
f(z)d
2241 =z 24+1|,_,
o vy
1 d 1 1
/f(z)dz:/ Y o~ | =omi (=2 = —mi

2(z—1) z+i 2(z —1)|,__, 2

v v

Taxum obpaszom,

dz

mIQW’i—Wi:Wi.

r
¢) Pacemorpum kpusyio I' comepkaniyio BHyTpH
toukn 0, ¢, —¢. JJocTporm KpuBwie v, Yo U Y3, COAEP-
»Kalue BHYTpU TOUYku 2 = 1, 2 = 0 u 2 = —1 JjiocTa-

TOYHO MaJIeHbKKEe, YTOObI OHU HE MepeceKasuch 1 1e-
JINKOM JIEXKAJIM B BHYTPH 3aMKHYTOI 00J1acTH, Orpa-
HUYeHHOU KpuBoil I'. B mocTpoeHHO#! YeThIpexcBsi3-

HOI 00JIaCTH, OT'PaHUYCHHONW KPUBBIMHU 71, Y2, Y3, L,

MOJIbIHTerpaJibHas (PYHKIUS BCIOJy aHAJUTHIHA.
[To Teopeme Korn st MHOrOCBsI3HOM 00J1aCTH

/f(z)dZ:/f(Z)dZ+/f(z)dz+/f(z)dz.

urerpasbl 10 KPUBBIM Y1, Y2 M 73 BBIYUCIAIOTCA C MUCIIOJL30BAHUE MHTE-
rpasibHol hopmysibr Ko (4.3)

/f(z)dz = 27, /f(z)dz = —mi,
o
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Taxum obpaszom,

dz , . :
WZQ’N’L—’H’Z—T(’L:O.

T
chz dz
4.5. Buuucaumo UHMELPAN f m
|2|=2
Hepewiti cnocob. 3uamenarenn (z + 1)%(z — 1) nogpiurerpasibHoit GyHKIUK
obpalliaeTcst B HOJIb B JIByX TOYKaX 21 = —1, 2o = 1, JlexKalux BHyTpH Kpyra

|z| < 2. Paznoxkum wa npocreiiiime apodu QyHKIHIO
1 1 1 1 1 1 1 1 1

(z+13(z—1) 8 z—1 8 z+41 4 (z4+12 2 (z+13

Ucnonb3ys JinneiiHocTh WHTErpaJia, MOy IuM

/ chz dz _1 / chz dz_
(z+1)3(z—1) 8 z—1

|z|=2 |z|=2
1 / chz dz l / chz dz l / chz dz
8 z+1 4 (z+1)2 2 (z—|—1)3'
|z|=2 |z|=2 |z|=2

K mepBbIM IByM MHTErpajam MpuMeHsieM uHTerpaibuyo dopmyay Ko (4.3)

h
/ ¢ Zdlzzzm'cm,

Z_

|z|=2

h
/ hzdz o i ch(—1) = 2mi ch 1.
|z|=2

Tperuii u deTBepTHIii HHTErPAJIbI BBIYUCISEM € TTOMOIIBIO (GopMyIIbl (4.4)

hz d
/ 2% _ 9ri(chz)| = —2mish 1,
(Z + 1)2 z=-1
|z|=2
chz dz 2 " ,
/ (z+1)3: 5 (chz) ) 1:mchl.
|2j=2 =
OKoHYaTeJbHO TTOTyYaeM
chz dz ~ 2michl 27rz'ch1_|_27m'sh1 mich1l
(z4+1)3(z-1) 8 8 4 2
|z|=2
1 :
= —(sh 1 —chl)mi = kY
2 2e

45



Bmopoti cnocob.

’9‘ [TocTpouM OKPY?>KHOCTH Y1 1 Yo C LEHTPAMU B TOU-
KaX 21 = 1 u 29 = 1 10CcTaTOYHO MaJIbIX PajinyCcoB
TaKMX, 9TOOBI OKPY>KHOCTH HE TIEPECEKATUCDH U 11EJIH-
KoM Jiexkasin B kpyre |z| < 2. B TpexcsizHoii obJia-
T CTH, OTPAHUIEHHON OKPYKHOCTAMHE |2| = 2, 71 U Yo

HOoJIbIHTErpaJibHast (PYHKIMSA BCIOAY aHaJnTudHa. 1o
Teopeme Kolu Jijisi MHOTOCBSI3HOM 00JIaCTH UMeeM

chz dz chz dz chz dz
/ CrPGe—1 / Gt 1)PGz=1) +/ CETEEEE

|z|=2 9el V2

K nepBomy mnTerpasy mnpapoii wactu npumenuM dopmyay (4.4), npensapu-
TEJbLHO MPEJICTABUB MOJbIHTEIPAJIbHYIO (PYHKIUIO B BHUIEC

chz
chz 1

(z4+1)3(z—-1) (2+1)%

Oyukims % SBJISIETCST AHAJIUTUIECKON BHYTPHU 71, TOITOMY 110 hopmyJie (4.4)
/ chz dz / A omi [ chz \" 2¢'4+chl .
(z+1)3(z—1) (z+1)3 20 \z—-1) |,_ 4 4
! 71

Ko BTOopoMy uHTerpaJjy B NpaBoil 4acTW MPUMEHSEM HHTErpaJibHyI0 (hopMyJy

Ko (4.3)

chz

/ chz dz /—(z+1)3d - chz ch1
= 2= 2m——— = Ti—.
G+—1) ) z-1 G+ipl, " a
V2 V2
OKoHYaTeJbHO TTOTyYaeM
/ chz dz 2el4+chl n ch1 vl
= -—MmM— +n— = ——.
(z+1)3(z—1) 4 4 2e

|z|=2
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5 Pan Teitnopa. Hyan dbynkmumn.

Haiitu pajuyc cxoguMOCTu CTENEHHOI'O Psijia

0 n 0 n 0 0 n 0 I 0
5.1. %=; 5.2.) %; 5.3.3 0" 221 5.1.) i 5.2.) 0 = 5.3.) 22",
n=1 n=0 n=1 n=1 n=1 n=0
Pazyioxkuth hyHKuo B psij Teiljiopa B OKPECTHOCTH TOYKHU Z().

5.4.chz, zy=0. 5.4.shz, zp=0.
5.5. ﬁ, 20 — 1. 5.5. 222,157 20 1
5.6. sin(2z — 22); 29 = 1. 5.6.Inz; zg = 1.

Haiitu Tpu nepBbIX OTJIMYUHBIX OT HYJIsl 4jeHa pas3JioXkeHusl B psij Teitsopa 1o
CTEeNeHsIM 2z, a TaKKe KPYI' CXOAMMOCTH TOJYIEHHOTO Psiaa JJIs

5.7. Z. 5.7. tgz.

Touka zg sBaseTCs HyseM nopsiika k s Gyakuuu f(z) u Hysem mnopsijka [
Juist pyukiwn @(z). Hysem Kakoro nopsijika siBJIsleTcst TOUKa 2 Jlst

5.8. f(2)p(2)? 5.8. 157

Haiitu nopsiiok wyst zg = 0 byHKImMM

5.9. 22(e* —1). 5.9. 6sin 23 + 23(2% — 6).

Haiitn nopsiiok Beex nyJieit dyukiwu (¢ yaerom oo)

5.10. =2: 5.11. (1 —e?)(22 — 4)3; |5.10. 22+ 9; 5.11. zsinz;

24

5.12. 1 — cos z. 5.12. cos 2°.
Teopus.
Def. Cmenennvim padom Ha3bIBAETCA Psiji BUIA,
o0
S(z) = X anlz — 20)",
n=0

IJIe @, — MOCTOsIHHBIE KOMILJIEKCHbIE YNC/Ia, HA3bIBAEMbIe Koadduuuernmamu pada,
a 2) — NPOU3BOJIbHOE (PUKCHPOBAHHOE KOMILIEKCHOE UUCIO — UEeHMP PAJA.
ObJ1aCTBIO CXOMMMOCTH CTEMEHHOTO psijia siBjsiercst Kpyr {|z — 20| < R},
R < +o00. Paguyc ero nazwsiBaercst paduycom crodumocmuy Cmenennozo paoda.
[Ipudem BHYTpH KpyTra cXOAUMOCTH (T.€. B JIIOOOM KpPyre MEHbBIIEro pajuyca)
PsAJT CXOAUTCsT aDCOMIOTHO U PaBHOMEPHO.
s pagnyca cxoguMocT R uMeroT MecTo popMyJIbl
Th. (dopmysa Janambepa) (bopmy.na Korn)
=¢ wwm 3 lim /|a,|=¢ = R= % (5.5)

n—oo

3 lim |%tt

n—oo

n

Th. (Teiinop) f(z) anamuruana B Kpyre |z — 29| < R < o0,

1) = 3 anlz— )
e ap = = § AL — f(n,l(!z(’), (0<r < R).

(C=z0)"Ht
|z—2zo|=r1
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Def. Dror crenennoit psiyi HazpiBaercs padom Tetinopa aHATATHIECKONR B
OKPECTHOCTH TOYKHU zg dbyHKunu f(z).

Taxoii psin euHCTBEeHHBIH. KpyT cXogmMocTi 3TOT0 psijia, TaKOi, 9T0 JubO ero
rpanuia 0bs3aTeIbHO MPOXOANT Uepe3 OJIMKaRIIYIo K 2y 0co0y0 TOUKY (DYyHKIINH
f(2) (1.e. TOUKy, B KOTOPOI (DYHKIIUST HE SIBJISIETCsT AHAJIMTHIECKOH ), JIKOO KPYTOM
CXOJUMOCTH SIBJISIETCST BCSI KOMILIEKCHAS MLJIOCKOCTD.

Paznoxkenne (pyHKIUM B PsJji MyTeM HEIOCPEICTBEHHOI'O BBIYUCICHUST KO-
urmenToB He Beerga siBjsercs yaobubiMm. Ilepedaucaum naunbosee yrnorpedbuTeib-
HbIe KOCBEHHBIE CIIOCOOBI pasJyioxkenus B psij Teitiopa.

e llcnonbzoBanue psijioB Teitsiopa OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (DYHKINIL:

¢ :go%:1+z+ii+i—3+ A+t R = +o0,
sin 2 —20% z—%3+...+(—1)”%+..., R = +o0,
oS 2 :20(_(12)1:)!2”:1—22—24—5—14—...4—(—1)”(;?3!+..., R = +o0,
ln(1+z)221%22—'22—2+Z?)—3+...+(—1)”+1%+..., R=1,
(1+z)°‘:§OCZ =1+az+2ely2y o pelebolamntln 0 R=1,
B ‘{aCTHOCT;, npu o = —1, z := —z NoJay9aeM U3BECTHYIO (POPMYJTY CYMMBI

reoMeTPUIECKON Tporpeccun

0
:Zz”:1+z—|—z2—|—...—|—z”—|—..., R =1.

e [lounennoe guddepeHImpoBaHe UM KHTEIPUPOBAHUE PSIJIOB.

CreneHHoil psiJ MOXKHO TOWIEHHO auddepeHiupoBaTh 1 UHTEIPUPOBATD
BHYTPU KpyTa CXoAuMocTu |z — zg| < r < R.

Zan T R) = ian%(z — )" = zoo:ann(z — zp)" 1
n=0 n=1
/ D= )" |dC =) a / (SIORS
L =0 n=0 7

VLCl|z—2|<r<R.

e Metos HeonpeeseHHBIX KOI(DDUIMEHTOB.

[Iycts f(z) = ¢E ; rie ¢(z), ¥(z) — aHaaUTHYECKHE B OKPECTHOCTH 2 U

o0

(z—20)", Y(z2)= an(z —20)", (z0) #0.

= n=0

48

|M8



Oyukuus f(z) ABAAETCH AHATUTHICCKONR B OKPECTHOCTH TOUKHI 2 W TIOITOMY
PaCKJIaIbIBACTCA B CTEIEHHO PsiJi 110 CTenensM z — zp. Oneparms Haxox/ie-
HUS 9TOTO Psijia HA3LIBAETCS JIeJICHIE PSIJIOB, & ero KO3 MUIMEHTh HaX0TCst
METOJIOM HEOIpeJIeJIeHHBIX KOI(DMUIINEHTOB.

[TpupaBauBas KO3(pPUIUEHTHI TPU OJUHAKOBBIX CTEIEHSIX B PABEHCTBE

f(2) -(2) = ¢(2),

o0
g cn(z — 20)" g by (z — 2p) :E an(z — 20)",
n=0

n=0
HOquaeM 6€CKOH€‘{HYIO CI/ICTeMy ypaBHeHI/II/I OTHOCHUTEJIbHO HEN3BECTHBLIX KO-
b dunnenton { ¢, }nen. IlepBble n ypaBHeHUit 9TOi CHCTEMBI COJEPIKAT JIUIITH
N IEPBbLIX HEM3BECTHLIX, YTO 06JI€F‘{&€T peaienne CuCTEMBI.

Def. Touka zy HazpiBaercs nyaem (kopuem) byukunn f(z), ecn f(z9) = 0.
Def. Homb zy dyukimn f(z) HasbiBaercs nyaem xpammocmu k, eciu

) = (= 2)9(z),  glz0) £ 0.

Th. Anasurudeckas yuxius f(z) umeer HONb MOPsiJIKa k B TOUYKe 2

& fla) = f(20) = f(20) = ... = & V(z0) =0,  fP(z0) #0.

Pemenus nmpumepos.
0

5.1. Hatimu paduyc crodumocmu cmenennozo pada Y cos(in)z".
n=1

a, = cos(in) = ch(n), a,+1 = cos(in + i) = ch(n + 1).
ITo dpopmyse damambepa

1 1 nt1 | _ 713 chint+1)| _ q: = erflge (D) y.  eqe 2l
ﬁ—q—ﬁx-i-—im i) | = ekt = I e = €
Buauut, R = 2. Takum 00pa3oM, psj| CXOIUTCsi BHYTPpU Kpyra |z| < l
(X) .
5.2. Hatdimu paduyc crodumocmu cmenennozo pada Yy, sin(T)z".
n=1
an = sin(Z) = sh(Z), ans1 = sin(;Z5) = sh(Z5).
[To dpopmyne Hdanambepa
1 _ 1 Q1| _ 1 Sh(nL_H)‘_ ShZNx, E— o _
R= o= Jim | = (SRR = T, = = =
Buaunt, R = 1. Takum obpasom, psiji cxoqurcst BHyTpr Kpyra |z| < 1.
o0
5.3. Hatimu paduyc crodumocmu cmenennozo pada » (2 —)"2".
n=1
= (2 — )" Tlo dpopmyJie Kormn
=g = lim \/lanl lim {/](2—4)" = lim |(2— )| = V5
Bnauutr, R = f Takum 06pa3oM psL CXO,ZLI/ITCH BHYTPHU KpyTa |z| < f
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. o0 (Z _ 2)’”
5.4. Hatimu paduyc crodumocmu cmenennozo pada Zl A
n=

an = e%'"' [To dpopmyne Koru

%: lim ¢ % = [ el = cos ¢ + i sin ¢, (,OER = lim pn
n—00 e n—00 \V cos2 n+sin®n
Buauut, R = 1. Takum obpasom, psiji cxouTest BHYTpU Kpyra |z — 2| < 1.
S n
5.5. Hatimu paduyc cxodumocmu cmenennozo pada %z%.
n=1
B nannoMm psiie Ko PUIMEHTHI NPU HEYEeTHBIX CTeleHsAX 2z paBHbl 0, T.e.
-3
ap = ((QH))Q ,ecim k = 2n u ap = 0, eciu k = 2n — 1. [losromy Henb3st Boc-

nos1b30BaThCsd hopMyamu (5.5), T.K. COOTBETCTBYIOIIIE MPEJIENbI HE CYIIECTBYOT.
BBesiem HOBYI0 nepemennyio ¢t = z2. Toraa nomydaum

= (=3)" = (-3
S
n=1 n=1

PaJIyC CXOIUMOCTH 3TOIO psijia HaiijieMm ¢ momoibio (popmysisl Jamambepa

1 (73)71—;1 ( 3)n+1 2 9
I = lim & = lim |22 | = lim |—2 " | =3 lim (->~)" = 3.
R q n—00 n n—00 (_32) n—oo | (M+1)%-(=3)" n—00 (n+1)

n

Taxum oOpa3oM, pajnyc CXOAMMOCTH BCIOMOTATEILHOTO psija — R = %, KpyT
CXOJIMMOCTH BCIIOMOTaTEJbHOrO psifa — [t < %, a Kpyr' CXOJUMOCTU HMCXOJHOTO

psajga — |z| < %

o0
es | —
5.6. Hatimu paduyc crodumocmu cmenennozo pada :T'nzZ” 1
n=1

B nanHOM psijie KO3 DUIMEHTHI NpKU YeTHBIX CTerneHsx z paBHbl (0, T.e.
2n—1)!

ap = (271(_%%, ectu k =2n —1u a; = 0, eciu k = 2n. [loaTomy Henb3st Boc-

nos1b30BaThCsd hopMytamu (5.5), T.K. COOTBETCTBYIOIIIE MPEJIENbI HE CYIIECTBYOT.

Baejsiem noBy1o nepemennyio ¢ = z2. Toraa momyunm

0 0
n! 2n—1 __ 1 n! 2n 1 n! n
Tt T o2 Tt T2t
non z nn z nn

pPaJuyc CXOAMMOCTHU ITOrO psijia HaiijgeMm ¢ nmomoIpio (popmyiibl Jasambepa
(n+1)!

L Ani1 (nt1)3(ntD) . (n+1)!-n3" - (n+1)nln3®
= = lim |/ lim 42— = |lim ——f— im —%—— =
R n—oo | 4n n—00 ng‘n n—oo (n+1)3FHnl n—soo (N1 +3nl

. 3n . 3n . 1 3n1n(n+1—1) . 1
lim —%> = lim —to (- = lim —= - e ) = |lim ———
oo (MA1)3n+2 oo (n+1)? (n+1) n—oo (M+1)? n—oo (M+1)?

_1 ) _

eSnin(1-m1) — In(l+z) ~z,2 — 0] = lim ﬁ-e w1 ={0-e3} = 0.

n—oQ
SHAUUT, PAJUYC CXOJUMOCTH BCIOMOTATEJLHOTO psija — R = {6} = 00, KpYT

CXOJIIMOCTH BCIIOMOTATEILHOTO Dsifia — [t| < 00, a KPyr CXOIUMOCTH HCXOJJHOTO
psga — |z] < oo.
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5.7. Pasrootcumds dynrkuyuro cos” z 6 pad Tetinopa 6 oxpecmmocmu mouky zg = 0.
2

IIpeobpasyem cos” z u BOCHOJIbSyeMCH paSJIO)KeHI/IeM IS COS Z.
cos2z:%(1—|—00322) (1—|—Z ) =1+ Z( 1) . 22n- 1én)

Tak kak paa aJigd COS 2 CXOJOUTCA BO Bcei KOMHJIGKCHOI/I IMJIOCKOCTH, TO U IIO-

JIYYEHHDBIN PeJL 1T cos? z CXOJIUTCA BO BCEl KOMIJICKCHOM IIJIOCKOCTH.

5.8. Pasnooicums dynruuo 6 pad Tetinopa 6 okpecmmnocmu mouku 0.

__z
22—-22-3

st pazoykeHus B psiji pallnoHAIbHON (DYHKIINK, €€ CHAYAJIA TPEICTABISIOT B
BIJIE CYMMBI IIPOCTBIX JIPOOEit, & 3aTeM KaxKIyIo JPo0b PACKJIAALIBAIOT, UCIIOIL3Y S

dopMmysIy cyMMbl ODECKOHEUHON yOBbIBaIOIIEe PeOMeTpmquKoﬁ _TIPOTPECCHH.

z _ z 1/ 1 3 1 1 1\ .n
22=22—-3 = (z+1)(z—3) = 4 (z—l—l z— 3) (1+z 2/3) 4 Z (( ) 3") z
Tak kak Oblj1a MCIOIB30BaHA (DOPMYJIA CyMMBbI 6eCK0HeqHOI/I yObIBaloIIei reo-

METPUUECKOI POIPECcCH, TO JIAHHOE PA3JIoKeHUe BepHO Jiulib pu | — z| < 1 u

|2/3] < 1 1e. npu |z] < 1.

5.9. Pasnosicumo dynryuio T 2 7 6 pad Tetinopa 6 oxpecmmocmu mouku 2y = 0.
Paccmorpum psij

L =N =14+ 4+ + 2"+
n=0

KOTOPBIH CXOMUTCA B eluHUYHOM Kpyre. [duddepennupys 3ToT psiji MOUJIEHHO,
NOJIy9aeM

a—oe an L1422 432+ .+ (n+1)2"+....
[Tostyuennstit psiji cHoBa g epeHnmupyem:

iy Znn—l 2=9243.2244-322+... 4+ (n+Dn"" 1+ .
—Z

Taxum odbpasoMm,

ﬁ (1_z> innl 2,

JlaHHBIH psiJi TAK Ke CXOAUTCS B  Kpyre |z| < 1.

5.10. Pasnootcumo dynruuo ez © pad Tetinopa 6 oxpecmuocmu mouku zg = 1.

' z+1) X
s = (E5) = 1) = =31 = 1@’
L O e i GO R R (e
=Syt (i’i(—t)”) S (St = 1= S (e
n=0 n=0 n=0 n=1 n=0

ol



LS A () =114t f}(—l)”t”+ﬁ—%t+ii(n+1)(—1)"t” =

= :2
1 ) 01 - 1,1 < (=1)"(n—3)
1 + yl Zl(—l)n(n — 3)tn =z + 1 Zl o (Z — 1)”.
n= n—=
Tak kak Oblj1a KCIOIb30BaHa (DOPMYJIa CyMMbl OECKOHEUHOI YObIBAOIIEH Ieo-

METPUIECKOH MPOrPECCHH, TO JAHHOE PA3JIOKEHUE BEPHO JIUIIb [PH
t] =1z —1| <1, me. npu [z — 1| < 2.

>

5.11. Haiimu mpu nepevir omauvHbir 0m MYy YACHG PA3A0NCENUA ——

6 pAad
Tetinopa no cmenenam z, a makstce Kpyz croduMocmu nNosYUeHHo20 pPAda.

Bocrnonb3yeMcesi MeToioM HeolpeaeaeHHbIX KoadgdunnenTos. Tak Kak (pyHK-

z
HI/IH COSs z

B CTEICHHONA PAJL:

aHaJUTUYeCKas B OKPECTHOCTU TOUYKHU 2o = 0, TO ee MOXKHO Pa3JI0XKUTb

> 0.0
_ . n
p——— Zan(z 2)".

n=0
Bssas B aToMm paBenctse z = 0, Haitnem: ag = 0. s onpeneserust Apyrux Ko-

z i
3pdunEenToB BOCIONB3yeMCst COOTHOIIECHUEM —— - €08 2z = z Paj Kocumyca Ham

uzBecter. [losromy

22 2t 0

z:(a12—|—a222—|—a3z3—|—...)-(1—5%—1—&—{—...).

B cuiy eMHCTBEHHOCTH pa3/ioyKeHusi (PYHKIWK B CTEIIeHHOH psijl, CPaBHUBas KO-
3 DUIMEHTHI TTPU OJIMHAKOBBIX CTENEHAX 2, MOJydaeM CUCTEMY

4 4

0 = ay, ap = 0,
1 = ay, alzla
a
0 :CLQ—Q_(!), aQZOa
— a _a 1
¢ 0 =a3—5, — {®B=3 =73
a Q,
0 =as—F+ 5, aq =0,
_ a a _a a _ 5
0 =a-5th |m=%-%=5
CEREEEREE G
z 1.3 5.5
CiuefioBaTesibno, —— = 2z + 52° + 572° + . ..

z
COSsz

Tak kak Onmkaiiiieit K Touke ) 0coboit TOUKOHN gaHHOM (DYHKIMK SIBJISI-

ercs o

29
5.12. Touka zy asaaemes nwysem nopadka k daa gynkyuu f(z) u nysem nopadra l
daa pynryuu o(z). Hysem xarozo nopadka asasemes mowka zo 0aq f(z)+¢(z)7

[Tycts k < [. Torna

F(2)+0(2) = (2=20)" fi(2)+(z—20)"01(2) = (z=20)" (f1(2) + (2 = 20) Fpn(2)) -

Kaxnas uz dbyukuuii f1(z) u ¢1(z) B TOUKe 29 B HOJb He obpatiaercs, HO f1(z)+
(z — 20)'*p1(2) B TOUuKe 29 MOXKeT OGpATHTCA B HOJMD.

TO BTOT PsiJl CXOJUTCA B Kpyre |z| < F.
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Urak, eciiut ToUKa zo sBJSETC HyJieM opsiika k st byuxumu f(z) u Hyjem
nopsijika | iutst byskimn ¢(z), To aist byukuuu f(z)+ ¢ (z) oHA ABJISETCS HyJIeM,
110 Kpaiineit Mepe, nopsijaka min{k, [}.

5.13. Hatimu nopadox nyas zg = 0 dymryuu f(2) = % — e'82,
f(0) =€ — e’ = 0;
f!(z) = €% cos z — 8% L f(0) =0;

) cos? 2 .
f(z) = €SI.HZ(COS2 z—sinz) — e (- 4 282y - () =0
f"(z) = em*(cos® z — 3cos zsinz — cos z) — €87 (- 4 Sz y
4 2 a2
2 cos z—i;((i)scgz zsin” z ’ f///(o) — _3.

f"(0) # 0,= zy = 0 Hob 3-r0 MOpPsizika st f(z).
22+4

5.14. Hatdimu nopadox scex nyaetdi pynxyuu (¢ yuemom o0 ).

2
Qynkuus f(z) = £+ obpamaercs B Hostb, ecimt 22 4+ 4 = 0, Te. npu 215 =

427, HO y>Ke TlepBas ee TPOU3BOAHAS B 9TUX TOYKAX OTJMIHA OT HYJIA

32% 4+ 20 1
"(£21) = — ——— =—-=+0.
f(£21) e - #

BHAUUT, TOUKH 219 = +2{ SBJIAIOTCS TPOCTHIMHU (T.€. TIEPBOTO MOPSJIKA) HYJISMHA.

st onpejiesiennsi Topsijika HyJist B OECKOHEYHO YJIaJeHHOW TOUYKe 23 = 00,
crenaeM 3ameny z = 1/t, Toryia

f(2) = f(1/t) = p(t) =0 (5 +4) =45 + 3 = 3(4¢* + 1).

Oyuxrust ¢(t) umeer npu t = 0 HyJIb TPETHETO TOPSIJIKA. SHAUUT, TOUKA 23 = OO

TO2KE sIBJIAIOTCA HYJIEM TPETHLET'O ITOPsAIKA.

28

z—sinz”
Vcnonbays pasyioxKenne (pyHKIUK Sin z B psij] Teilyiopa B OKPECTHOCTH TOUKK

zp = 0, nmostyaum

5.15. Hatdimu nopadox nwyss zg = 0 dasa pyrnrxuyuu

28 B 28 B
z—sinz 23 R (—1)"z2n+1 N N
z z et Gnt 1) o
B 8 B 5
- 23 (—1)"+1Z2"+1 - 1 (_1)n+lz2n—2
— — ...+ + ... - — ...+
6 (2n + 1)! 6 (2n +1)!
[Tostoxkum
(2) = 1
¥ 1 N (_1)n+122n—2
6 (2n + 1)!

Torna f(z) = 2°¢(z), roe ©(z) — dbyuknus, anamTuueckas B Touke zg = 0,
npudem p(0) = 6 # 0. CuenoBaresbro, Touka zg = 0 sBsieTcst JJist JaHHOM
DYHKIMU HyJIEM TISITOTO TTOPSIKA.

23



rae Cg = 5=

6

Psan Jlopana. Ocobbie TOYKN aHAIMTUYIECKNX (DYHKIIHIA.

Pasnoxurs dyukiwo f(z) B ps Jlopana B okpectHocTr ToUek 0 1 00.

1

z—2"

6.1. f(z) =

1

6.1. f(Z) = m

Pasnoxurs dynkiwo f(z) B psi Jlopana B B OKPECTHOCTH TOUEK 2y U OO.

. 22=2245
6.2. f(Z) = m, 2.

20 —

6.2. f(z) =

20 — Q.

1
(z—a)(z—b)’

Pasnoxurs dyukiuo f(z) B psi Jlopana B Kosiblie

6.3. f(2) = 52ty

(2+1)
1<|z| <2.

6.3. f(Z) = m,

la] < |z[ < 0], (0 <a| < |b]).

BbIsicHUTD, JIOMyCcKaeT Ju (PYHKIUs
OKPECTHOCTHU TOYKHU 2.

f(z) pasmoxenwe B psiyi Jlopana B

6.4. f(z) = cos%, zp = 0;
6.5. f(z) = cos%, 2y = 00;
6.6. f(z) = ctgz, zg = 00;

6.7. f(2)

=lInz, zg=0.

6.4. f(2) = g E =73 %0 = o0
6.5. f(z) = th%, zp = 0;

2
6.6. f(z) = o l/z 0;
6.7. f(2) =1/sin 15, 2 = 1.

BreisicHuTh, ©MeeT Jin MHOrO3HauYHast ¢
nmyckaolue pasJyioxenne B psiji Jlopan

yukiyst f(z) O,ILHOSHaqule BETBH, J10-
a B OKPECTHOCTH TOYKH Zp.

6.8. f(2) = vz, 20 = 0; 6.8. f(z) =, /m, 20 = 00;
<0 — OQ;

6.10.f(z) = Vz+ V22— 1, 2 = 6.10. f(2) = Vz+ V22— 1, 2= 1.
Haiin OCO6bIe TOYKHU cbyHKLU/H/I, BBISICHUTH UX XapaKTep (BKJHoqaﬂ oo)

1 1. 5
6.11. 2_23,612 _1 zi | 611 7= )2,612 2+ez,
6.13. zez 6.14. €”7%; 6.15.9%5%. | 6.13. ctgz — 7; 6.14. sz, el==.
Teopus.

Def. Padom Jlopana anajuTudeckoii B

f(z) = ch Z—Zo
k=0

Kosplie T < |z — 20| < R dyuxiun

f(2) HasbiBaeTcsi 0GOOIIEHHbINH CTENEHHO DPsiJ| BUIA

+ZC K= )b
Z—ZO

k=1

HpaBI/IJIbHaH HJacCTb

f(Qd¢

= Z)n+1,r<p<R

- ¢

C »(20)

I‘JIaBHaﬂ qaCTb

Th. (.HopaHa) Ananurudeckast B Kosblie 1 < |z — zo| < R dyukunu f(z)

packaaabiBaeTcs B psj Jlopana.

o4




Def. Tlycrs dyukuus f(z) anamurudeckas B kosbie 0 < |z — a| < p, HO He
aHAJUTUIeCKas B TOUKe a (a # 00). Torya Touka a HA3BIBAETCS U30AUPOSAHHOT
0c000t moukoti odnosnaunozo xapaxmepa daa dymxyuu f(z).

B zaBucumoctu ot noseerust byukuun f(z) BOJM3M TOUKE @ PA3IXYAIOT TPHU
THTIA 0COOBIX TOYEK.

Def. Nszomuposannasi ocobast ToUKa a OJHO3HAYHOTO XapakTepa (DYyHKINN
f(z) HasbiBaercs

® YCMPaHUMOT 0cobeHHOCMBIO, eCIi KOIMDMUIUEHTHI IPY OTPUIIATETHLHBIX CTe-
nensix psiyia Jlopana dyukuun f(2z) B kosbiie 0 < |z — a| < p, paBHbI HYJTIO,
T.e. y ee psja JlopaHna HyseBas TyiaBHas 9aCTh:

026_126_2:...

e noatocom nopadka m, eciu koahduimentsl psiya Jlopana dbyukiun f(z) B
kosbiie 0 < |z —a| < p, Haumnast ¢ m~+ 1 paBHbI HyJTI0, T.€. y ee psj Jlopana
rJIaBHAST 9aCTh COJAEPXKUT JIUIIb M CJAraeMbIX:

C_m 7é O, 0 — C_(m+1) — C_(m+2) — ...

® cyuiecmeennoti ocobenrnocmulo, ecin cpeau Koadduiuenton psijaa Jlopana
bynkmun f(z) B xoublie 0 < |z — a] < p, HaligeTCsA GECKOHETHO MHOTO OT-
JUYIHBIX OT HYJIS, T.€. y ee psij JlopaHa riaaBHast 4aCTh COACPKUT OECKOHETHO
MHOTO CJIATa€MBbIX.

Def. Beckoneuno ymajennasi TOYKa o0 HA3BIBAETCS U30AUPOGAHHOT 0C0001]
moukotl odnosznaunozo xapaxmepa das pynkyuu f(z), ecau bynkius f(z) ana-
JuTudeckas B obuactu p < |z| < 4o00.

4 = 0O HA3BIBAETCS YCTPAHUMOI OCODEHHOCTDHIO, IOJIOCOM WU CYIIECTBEH-
HOll ocobenHOCTHIO QyHKIMU f(2) B 3aBUCHMOCTH OT TOrO, sBjsiercs ju ( = 0
YCTPAHUMOM OCOOCHHOCTBIO, MOJIOCOM WJIM CYIIECTBEHHON OCOOEHHOCTHIO (DYHK-

i 9(¢) = £(2).

9(¢) =) Cké + ) et
k=1 k=0

Xapaxkrep nosejienns GhyHKiuuu f(z) B OKPECTHOCTH a = 0O ONPEJEJISeTCs TIpa-
BIJILHOH YacTh, a He TJyiaBHOM, Kak a5 a € C.
Th.
Yucno a € C apngerca yerpannmoii ocobennocTsio Gynkmmm f(2)
<~
byukuus f(z) orpaHnueHa B OKPECTHOCTH YUCTA d.
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Th.
Yucno a € C apnsgerca momocoM nopsaaka m bynknun f(2)
<~
IUCIO @ ABIAETCS HyJIeM KPaTHOCTH M (DYHKIUMK ﬁ
Th.
Uucno a € C apaserca yerpannmoii ocoberroctsio f(2) <= 3 lim f(z) € C.

z—a
Th.
Yucno a € C apnserca nomocom ynxmun f(z) <= 3 lim f(z) = oo.

z—a
Th.
Uucno a € C apngerca cymectsennoii ocobennoctnio f(z) <= # lim f(z).
z—a

Pentennsa npumepos.

6.1. Pasaooicumo gpynkyuro f(z) = % 6 pad Jlopana 6 oxpecmmnocmu mouer 0
U 00.
Oyukius f(z) = % AHAJIUTUIECKAs BHYTPH Kpyra |z| < 3, mMOITOMY OHA

pasjaraeTcs B 9TOM Kpyre B psj Teitjiopa mo crenensm z, zg = 0. Mcnonbsys

o0
dbopMyJIy TS TeOMETPUYIECKOit porpeccun » | ¢ = 117(1, lq| < 1, Haxommm
n=0
111 1i(z>n_ izn_ 1z 2
=3 3(1-%) 3 3/ gl 33 27
n=0 n=

Py cxonnres npu |§‘ <1, e mpu |z| < 3.
Oyukius f(z) = i aHaJUTHIeCKas B KoJblle 3 < |z| < oo, mosromy oHa
pas3JlaraeTcs B 9TOM KOJble B psji JlopaHna mo cremnensam z, zg = oo. Vcnonbsys

dopmysy 71 reoMeTpruUecKoil Mporpeccuu, HaxouM

1 1 1 Ie=/3\" << 3 1 3
z_s—zl_g—i:(;) =2 m= Lt

n=0 n=0

Psin cxomurest pu |2 < 1, v e. npu |z] > 3.

6.2. Pasaooicumsv 6 kpyee |z| < 3 dynryuro f(z) = ﬁ no CMENEeHAM 2.

1

——3 B KpyTe |z| < 3 pasnaraercs B psjl

1 = 2"
z—SZ_;an‘

[Tpomudpdpepenimpyem obe 4acTu 3TOro paBeHCTBA:

OyHKIMA

n—1

1 nz 1 no .1
_(2_3)2__ gn+1 "’ (2_3)2_23n+12 '

[Tosywennsiii psij u 6yaer psajgom Teiiopa ganuoii dbyHkum u Kpyre |z| < 3.
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6.3. Pasaoorcumos gpymnxyuto f(z) = m 6 pad Jlopana.
Oyukuus f(z) anamutudeckas B obsactax Dy @ |z| < 1, Dy 1 1 < 2] < 2,
Djs : |z| > 2. Haiinem paszsnoxenne dbynkiuu f(z) B psiy Jlopana B 91X 061aCTSX.
[Ipepcrasum dbyukuuio f(z) B BUje CyMMbI TIPOCTHIX JPOOEii:

1/ 1 1
f(z):§<1—z+z+2>

Ecmn |z < 1, 1o

1 (6.9
_ n
1_2_22’
n=0
a ecm |z| > 1, To
I

1—2_2(1—%)__71:02_”'

AnajioruuHo, B Kpyre |z| < 2 umeeM pasjioKeHue

I i (=1)mem
z+2  2(1+3) & o2t
aecau |z| > 2, 10
1 B 1 B i ( 1)71—1271—1
2+2 (142 &~ 2

a) B obmactu Dy : |z| < 1 dyukuus f(z) pasnaraercst B psizi Jlopana
(—1

EES (1+ 55 ) =

n=0

Sror psay ecthb paj Teitnopa.
0) B obmactu Dy : 1 < |z| < 2 pasznoxenune dbyukunu f(z) B pag Jlopana

UMeeT CJICAYIONINIA BUT:

DTOT psAJl COACPKUT KAK MOJOXKUTEJNbHBIC, TAK W OTPUIATEILHBLIC CTEIICHH Z.
B) B obsmacru Ds : |z| > 2 dynkius f(z) npencrasnsiercs psiom Jlopana,

cCoaepzKallluM TOJIbKO OTpuUllaTE€JIbHbIEC CTCIIEHN <

1 0 (_1)n—12n—1 1

f(z)zgz o




6.4. Pasaooicumo dynryuro f(z) = Wl(zH) 6 pad Jlopana 6 oxkpecmmocmu
movex z =0 u 2 = —2.

B S
PazjoxkuMm cHavasia HpyHKIIIO ESHeT)

1 101 11 +1 1
(z—1)2(24+2) 9z+2 9z-1 3 (z—1)%

B CyMMY 3JIEMEHTapHBIX JpoOdeit:

B okpecrnocru Touku z = 0, a uMeHHO B Kpyre |z| < 1, dyukius [E=EEES) 1)1(z )

1 KaykJioe cjaraeMoe CyMMy aHaJuTudeckue. Pazioxum sjgemMeHTapHbie ApoOu B
psiabl Teitsopa:

1 1 1 1 1 & 2
9 2+ 2 8 1+ 182( )2n’

z
! 2 n=0
00
92—1 91—z 9
n=0
Pan gna dyaxiun % =1 HAHeM MOUICHHBIM g depeHmpoBaHueM PsIIa

1 1
by —g 5 ¢

11\ 1 1 Iem .4
<‘§z_1) =S GEoE g

n=1
11 1 — . 1 .
R P DO n-1=n| =32 (mt D
Takum obpazom, B kpyre |z| < 1 umeem
1 1 « 1l 1
(z - 1)2(z + 2) =2V g g (mt )
n=0 n=0 m=0

i( (—1)" ) . 17+27 N
= \18- 2"+ 5+ 5(n+1) 36 36

- 1

B okpecrHoctu ToukM 2z = 1 pyHKIMSA S

ABJISIETCS aHAJUTUYECKON B KoJibie 0 < |z_1\ < 3 Paznoxum ee B psaj Jlopana
1

—- Dta

byHKIMS aHAJUTHYIECKAsT B KpyTe |z — 1| < 3, moaroMy OHa pas3jiaraeTcst psiji mo

MOJOXKATEAbHBIM CTEeIeHaM 2 1 :

HE€aHaJIMTUYECKasd, HO OHa

no crerneusM z — 1. JIjiss 9TOro Hy»KHO pa3JjioKUTh TOJBKO CJlaraeMoe

1 1 1
z—|—2 z—1—|—3 31

i )na |Z_1‘<37

n=0

oolr—x
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CJIeJ0BaTEJILHO,

O S S S T o ¥ ) PR
(2—1)2(z+2)_5(2—1)2_52_1+Z3n+1(z—1)-

n=0

1
9r0 n ectb paj Jlopana Gynkuun 5 B Kosbie 0 < |z — 1| < 3.
2

1
6.5. Pasaootcumnv 6 pad no cmenenam z Gyukuuio z-ex.

1
Oyukiua z2e: HeaHaJUTHUCCKasd B TOUKe z = 0, TIOATOMY ee Pa3JIoKeHUs B

PsiZI TIO CTEMEeHsIM 2z OylIeT cojiep:KaTh KaK MOJIOXKUTEJIbHbIE TAK U OTPHUIATeIbHbIC
CTeNeHu 2, T. €. OHa pasJjaraercd B psj Jlopana. Mcnonb3ysa pasigoxkenne B psij

Teitsiopa dyuknun e*, w = %, MIOJTY TUM

oo
1 11 11
z: ——:1 —_ _— LR
g ;:o el e

1
YMHOXKaSA P I €= Ha 2° MoIydaeM

L =122 & 11 1 1
2,5 — —z — — 2 S T T
ZeM_Zn!z"_Zn!z"_Q_z+Z+2!+3!z+
n=0 n=0

DroT psij cxoauTest B Kosble 0 < [z] < oo.

6.6. Pasaooicumov 6 pad no cmenenam z dynryuro (1 + 23) sin 21—2

Oynxiusa (14 2?) sin Z% HeaHaJMTHUIECKast B ToUKe 2z = 0, I03TOMY ee pasjio-
JKEHWA B PsiJl IO CTEICHsIM 2 OyJIeT CoJepzKaTh KaK IIOJOKUTEILHBIC TAK W OTPHUILA-

TeJbHBIE CTEIeHU Z, T. €. OHa pasJjaraercs B psj Jlopana. VMcnonb3ys pasjiokenue

. : _ 1
B paaj Teiiopa dbyHKImu sinw, w = -5, NOTyYUM

A N G ) L _i (- 1
S1n 2 — (2n +1)! »2(2n+1) — (2n + 1)! z4n+2°

3

Yuuoxkum psij Ha (1 4 2°) u packpoem CKOOKH:

1l & (D) 1+ & ()1 N L |
1423 g —
(1427)sin 22 Z (2n + 1)1 24n+2 Z (2n + 1) 24 +2 +Z (2n + 1)] 241

n=0 n=0 n=0

DroT psij cxoauTest B Kosble 0 < [z] < oo.
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sin z

6.7. Haiimu ocobwie mowku dynkyuu f(z) = , BOLACHUMY UL TAPaKmep.

Oyuknna f(z) = *22 ananurudeckoil Bo Beeii mnockocrn C xpome TOUKH
z = 0, B KOTOpOIi 3HaMeHaTes b OOpalaeTcs B HOMb. Vconb3ys pasnoxenne B
psa Teitopa

3 (_1 nz2n+1+”. ,

P ANNTRES i L
6 |
lim = lim (2n +1)! = lim 1—%4—... =1eC

z=0 2 2=0 z z—0

sin z

BUJIMM, 9TO TOUKa 2 = 0 gBJIAETCA YyCTPAHUMON OCOOEHHOCTBIO.

2
e _ z
6.8. Haiimu ocobue mowsu dymryuu f(2) = Fq, cwAcHums ux zapaxmep
(6KA10%04 00 ).
2
J— .z
Touka z = —1 ABAAETCSA TOTIOCOM (bySIKLLI/H/I f(2) = £7, max xax sTa GyHk-
A aHAJIUTUYECKad npu z # —1u lim ~5 = oco.
z——17%
1 z+1 _ 1 .
e 1= Touka z = —1 HOJIb HEpPBOIi KPATHOCTH,

[Ipuwuem juist pyHKIIHN OB
z

sHauut, s Gynkiun f(z) z = —1 nosroc mepBoro mopsijika.

PaccMorpum Touky z = 00. BoinomHuMm 3ameny z = % u OyjeM HCCae0BaTh

nosejienne nipu ¢ = 0.

N I
lim = = —| = lim 1 = lim ——
z—=o0 2 41 ¢ C—)OE—|—1 (—~0((C+1)

=—> 2z = 00 sBJIsIeTCs nosocoM Jitsi GyHkiwu f(2).
[Tpuuem s GyHKINAN ﬁ = ((¢ + 1) Touka ¢ = 0 HOIb MEPBOii KPATHOCTH,
3HAUWT, JJIsd QyHKIMK f(z) 2 = 00 MOJIOC TEPBOro TOPSIJIKA.

6.9. Hatimu ocobvie mouru dynxyuu f(z) = €7, svacnums ux rapaxmep (6x410-
waA 00 ).

Touka z = 00 sIBJISIETCsI CYILIECTBEHHON 0COOEHHOCTBIO JJisi (DYHKINKU €7, TaK
Kak 3Ta (PYHKIUS aHAJUTHYECKas] BO BCEil KOMILJIEKCHON IIJIOCKOCTH M HE MMEeT
npejena npu z — 0o.

HeitictBurenbuo, lim e* = +oo0, lim e* = 0.
T—+00 T—>—00

6.10. Hatdimu ocobuwe mouxu Pynruui f1(z) = sinz, fo(z) = cosz, swacnumo
ux xapaxmep (6xa0%aA ).

Touka z = 00 4ABJIAETCA CYHIECTBEHHON OCOOEHHOCTHIO it (DYHKIWI
sin z,cos z, TaK Kak 3T (DYHKINU aHAJIATUICCKHE BO BCEl KOMILICKCHO IJIOC-
KOCTH M y HUX HE CyHIeCTByeT Ipejesa IPU 2 — 0o.

6.11. Hatimu ocobwe mowsu dynruyuu f(z) = e'/% | wacnumo ux zapaxmep
(6KA10%a4 00 ).
Tnst byskuun f(z) = e/ touka z = 0 sBasIeTCS CyIMECTBEHHOR 0COGEHHO-

cThIO, TaK Kak (QyHKIWs f(z) aHamuruaeckas npu z # 0 U He UMeeT mpejiesa mpu
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z — 0. B camowm psiente, eciin 2 =, TO

1
lim f(z) = lime=? = co.
z—)Of( ) z—0 ‘

a ecan z = 1y, TO

: RTINS
i/ (e) = Tygem =0

Paccmorpum Touky z = 00. BplnomHuMm 3ameny z = % u OyjeM HCCae0BaTh

nosesenue npu ¢ = 0.

2 1 1 2
lim eY/* = [z:—] zlimel/c2 — lime¢ =1 ¢ C.
Z—00 C (—0 (—0

—> 2z = 00 ABJIIETCsl YCTPAHUMOIT 0cobeHHOCThIO dyHKIN f(2).
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7 Bruryersi. Beruncienne nMHTErpaJioB C IMIOMOIIIBIO BbIYE€TOB.

Haiitu BbIdeThl DyHKINI OTHOCUTEIHHO BCEX U30JIMPOBAHHBIX OCOOEHHOCTE,

1 1 2 2
71 —— T2 —/———; 1. 2 . mo Ztz—1,
= T =
73, 82z . g4 NVZ g |g3 __ € g4 1 .
(z+ 1) T—z 2*(2* 4+ 9) V2—2z+1 0

Borauciants HHTEerpaJibl, CHUTasd, 9TO O6XO,H KOHTYPOB IIPOUCXOAUT B IIOJIO2KH-
TEJIHLHOM HallpaBJICHUHN.

dz . 2, .2 _o.. |17 5 zdz [:ly_92/ =1
dz ol — 9- 2dz
7.6. Tz =2 | 7.6. Tz =1,
e fz Tl o
7.7. [sinldz [zl = 7.7.f31n2i dz [:z|=r
T T
Teopus.

Def. Boruerom dyukiwu f(z), aHAIUTHIECKONH B TIPOKOJIOTOH OKPECTHOCTH
ToukN 2 @ 0 < |2 — 2| < r, HA3BIBAETCST TUCIIO

resf( — ]{ f(Q)d¢, 0<p<r

C »(20)

[To reopeme Jlopana f(z) pasnaraercs B psaj Jlopana B kosbie 0 < [z—zp| < 7

(0.9] (0.9] 1
)= ealz—2)"+Y cu
2 2
_ 1 f(Qd¢
rjie, B 4aCTHOCTH, C_1 = 5 cpio) Tz 71 rgos f(2).

Boruuciienue Bbrdera CBOJUTCS K HAXOXKIeHUIO KOadduinenta c_1 npu (z — zo)_l.

Th.

® 2) ycrpanuMas ocobeHuocTh f(z) = res f(z)=0.
0

e 2o— moJtoc nopsiyika m Gyukiun f(z) =

res () = ——— lim ((z - zo>mf<z>)(m_1) (7.6)

(m — 1)! 2=z

e 2o— mosoc nopsiyika 1 dynknuu f(z) = res f(z) = lim (2 — 29) f(2).
0

Z—20

® 2p KopeHb mopsiyika 1 dbynkium ¢(z) u He gBJsercs KopaeM p(z) =

p(z) _ #(20)
res 02~ Wia) (7.7)
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Th. f(z) anamutudeckas B C Kpome KOHETHOTO dncsa ToYeK {21, ...2,} C C

—

n

> res f(2) +xes f(2) =

k=1

Th. (Koum o Berderax.) f(z) ananntudeckas B obsmactn D 1 Ha ee TpaHuIe

0D, KpoMe KOHEYHOI0 vuciaa Tovdek {z1, ..

. Zp} Aexanux BHyTpu D

—
7{]” )dz = 2mzresf (7.8)
ycrpanuMast ocobernocThb f(z) B Touke a € C r(?sf (2) =0
noJII0¢ iepBoro nopsizika f(z) B Touke a € C rgsf(z) = lim(z — a) f(2);
z—a
_ 9(2) _ (o)
F2) =56 1o (2) =
nostioc m-ro nopsiika f(z) B Touke a € C res (2) =
. (m—1)
= m-1)! EEC{ ((z = a)"f(2))
cymiecTBenHas ocobennocts f(z) B Touke a € C raesf (2) = cq
M30JMPOBaHHAs 0COOEHHOCTD f(2) B TOUKe a = 00 res f(z) = —c
ycrpanuMast ocobeHHocTh f(z) B Touke a = 00 res f(z) =
= lim (2(f(00) = £(2)))
Penienns npumepos.
7.1. Hatimu cvvemor pynwyun f(2) = mzrpe 0MHOCUMEADHO G6CET US0NUPO-

BAHHLL 0cobenrocmed.

Ocobpie Toukn bynkunn f(2) = zzrge

z1 = 0— moJtioc TpeThero mopsiiKa,

293 = £2i — noockl Broporo nopsiyika. [Ipumenss dopmyiy (8.9), Haxoamm:

1 1

1 "
— 1 3 —
032142 2025 <Z z3(z2+4)2)

= — lim
2 2—0
1 1 )
21 23(22 + 4)? th_)rr;z <(Z — %)

res, ———— = — lim ((z—|—2z')2

221 23(22 +4)? Tt

1 "
5 ((z2 n 4)2) B




i -3 2 1
= lim | — — = —.
232i 24z — 202 23(z — 20)3 64

1 1 1
tes f(z) = —res f(2) —res f(2) —xes fl2) = o5 — 0 — 7 =0
7.2. Hatimu svvemo, pynsyuu f(2) = 2
ocobennocmeri.
Oynknnsa f(z) = £ nMeer B Touke zg = 0 yCTpaHUMYIO OCOOEHHOCTDH, B

Toukax 2z = 7wk, k € 7, k # 0,— moochl TIEpBOTO TOPsiJIKa. Bbiyer B ycTpaHUMOii
ocoboii Touke paseH , B BbIYeThl B TOUKax mk Haiigem 1o dopmyie (7.7),
o(z) = z, P(z) =sin z.
z k k
res —— = = = (=1)*rk, k € Z, k # 0.

0 sinz (sinz)|; cosmk

Beckoneuno yajennast ToUKa M307IMPOBaH00f ocobenHocThio f(2z) He ABIs-
eTcs, TaK KaK OHa IpeJleibHast JIJid IOJIOCOB Zj.

7.3. Haiimu evwvemor dynruyuu f(2) = 22eY? 6 nyae.
Oynxius f(z) = 2%e!/* umeer B Touxe 0 CyMECTBEHHYIO OCOBEHHOCTD, TIOITO-
My €€ BbIYeT MOXKHO HaiiTu TonbKO u3 psiaa Jlopana. On umeer Bu

@]

1 1 1 1
_ 1/z _ - o L
fz) =" gnlzn_2 z—|—z—{-2'_{_3' T
IO3TOMY rgs 22ell = ¢ | = 3l — %
7.4. Bomucaumo uwmezpan —23(2‘514)2, cyumas, 4mo 06xod Konmypa npo-
|2+2i|=3

ucrodum 6 NONOHCUMENDHOM HANPABNEHUL.
— 1 . —
Oyukus f(z) = FETIE MMeeT Tpu nomoca: z1 = (- 1OmoC TPeThero mno-
psjiKa, 2p3 = £2¢ — 1OJIOCH BTOpOro nopajka. lToukn z; = 0,23 = —2¢ jexat
BHYTPU KOHTYPa MHTEIPUPOBAHUS, MOITOMY O TeopeMa KoIm o Bbruerax

dz 1 1 e
————=2mi|res f(z)+res f(2)|=2m|——+4+—| =—.
7{ 23(22 +4)? 0 (=) -2i (2) 32 64) 32
|2+2i|=3
7.5. Buvucaumn unmezpan  § 22et/*dz, cuuman, wmo 06w0d xommypa npouc-
|2|=1
T0OUM 6 NOAOHCUMEALHOM HANPAGACHUL.
CDyHKLU/Iﬂ f(2) = 2%e!* umeer B Touke 0 cymECTBEHHYI0 0COGEHHOCTD C BbIUC-
TOM paBHbIM . Touka J1e2kUT BHYTpU KOHTYpPA MHTEIPUPOBAHUS ¥ HE HET JIPYTUX
OCO6€HHOCTGI/I.

o .
7{ el2dy = 2mires Z2el/* = o ﬂ.
0 6 3

|z|=1
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8

Boeruucinenue onpenesieHHbIX mHTEerpaJoB. Jlemma 2KopaaHa.

BoraucanTb nHTErpaJbl.
27 27 i
P
8.1. {mow (a>1) 8.1. 1 Py
o d 3¢ d
o _cos’3p dp
8.2. { ecasrar (0<a<l) 8.2. f Toorco ot 0<a<l)
0o p oo 2y
z dx z*dx
8.3. f (22 +4x+13)2 8'3'n0f($2+1)($2+9)
—00
00 00 21
T
8.4. f .1:2—+-(12—(:172+62) (a>0,b>0) 8.4. ‘Ol‘x4+1d$
BbquCJH/ITb MHTErpaJibl.
o0 o0
8.5 f rcosz dx 8.5 f rsinz dx
te z2—2z+10 te x2—2x+10
S 2
zcosx dx zsinz dz
8.6. f x2—51+6 8.6. f 22+4x+20
o d x| 2z d
sinz dz sin 2z dx
8.7. f (x24+4)(x—1) 8.7. f 349z
BbquCJH/ITb MHTErpaJibl.
o0
dx
8.8. f:l:”x—f-l (0<p<1) 8.8.0fm
T oz d T’z d
8.9. [ TS, (a>0) 8.9. [ 1L (a>0)
O 0
Inz dx Inz dx
8.10. f\/—+1) 8.10. fm,(a>0)

27r

[ R(cos z,sinz)dz,

0

rie R— pannonasibHast GyHKINSA apryMEHTOB COS & 1 Sin &, orpaHrvdeHHas BHY TP

1. BEIUMCJIEHUE MHTETPAJIOB BUIA

NPOMEXKYTKa UHTEIPUPOBAHUSI.

[Tostaraem € = z, Torna dr = ?—j n
i —ix -1 2 1 i _ ,—ix _ 1 2 _
e’ +e z4+z z° 4+ ) e e Z—z z 1
cosx = = = , sinx = : = — = ,
2 2 2z 21 21 21z
Ouesu/iHo, B 3ToM caydae |z| =1, 0 < z < 2.

nTerpaJ npuHuMaeT Bu/I

2m

, 1 2241 22 -1\ dz
/R(cosx,smx)dx—; / R( 5 9ia >7— / F(z)dz,
0 |z]=1 |z|=1

[To Teopeme Korun o Boraerax (7.8) unrerpas paBen 27mi Ha cyMMy BbideToB F'(z)
OTHOCHUTEJILHO TIOJIIOCOB, MONABIINX BHYTPb OKpy»KHOCTH |2| = 1.

65



™

— dz
8.1. Buwuucaumov unmeepan I = | g—5=—0:
-
Cuauana caenaem 3ameny ¢ = 7w+ x, dp = dr,z = ¢ — w. [lo dopmynam
2w

npuBejienns sinx = sin(p — ) = —sin(m — ) = —sinp. Torga [ = 13+f+simp'
0

[Ipumenss mojacTaHoBKy e'¥ = z, MOJIYyYUM IIOCIE TPOCTHIX PeodPa3OBaHMit

1 dz
==
J / (13+12- % / 6z2+13zz—6

Jej=1 =1

YuuThiBasg, UTO HyJM 3HAMEHATEd 2] = —%z, 9 = —%i ABJIAIOTCS TIOJIIOCAMU

IEPBOr0O TMOPsiJIKA MOJBIHTErPAJBLHON (DYHKIMU, TPUIEM BHYTPh KOHTYpa |z| = 1

HONAJI JIUIIb 29 = —%i, o Teopeme Korn o Beraerax (7.8), mosydaem

79 1 o Z — 29 21 2T
= 271 1es = 27 lim - = —.
29 622 4+ 13iz — 6 2= \ 6(2 — 21) (2 — 29) 6(24

27
8.2. Buuucaumo unwmezpan I = [ (d—m (a>0b>0).

a+bcosx)?’

[Ipumenss nmojacTaHoBKy e = z, MOJYyYUM TIOCJIE MPOCTHIX IPeodpa3oBaHuit

4 zdz 4
I =- = — .27 - F(z).
i/(b22 +2az +b)? i i ;r%s (2)
Z _

BuyTpu ejmHrIHOrO Kpyra npu ycjaoBuu a > b > 0, HAXOJUTCS TOJBKO OJMH
nosoc (IByKpaTHbIi) z; = —4Hve—=0 ”bag_bg Boeruer dbyuknun F(z) =

HOCHUTEJIbHO 9TOI'O ITOJIIOCa

) Z(Z — 21)2 " a 2 2\—3/2
rzelsF(z) by (bQ(z —21)%(z — 22)2) 4(& )

—Z — _
(b224-2az+Db)? or

_ 27a
Urak, I = e SEE

2. IHTETPAJIBI , OT PALIMOHAJIBHBIX ®YHKIINA.

(H Th.
i 1) f(z) — amamuTmueckas B BepxXHeil MO-

JIYIJIOCKOCTU BHE MOJYOKPY2KHOCTHU C’+0,

2) lim zf(z2) =0,

Z—00

lim ff

R—)oo
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Th.
1) f(z) — ananuruueckasi B BEpXHeH MOJYIJIOCKOCTH U HA BEIECTBEHHON OCH,
KPOME KOHEUHOTO THC/Ia TOUYeK {2z }]_;, JEKAIINX B BEPXHEH MOTYIIOCKOCTH;

2) lim zf(z) = 0;

+foof(:l:)d:1: = 271 i res f(z).
—00 k=1 <~k
Th.

1) f(z)- pannonanbuas dynkiwys, f(z) = ng), rie Py (x) n Q,(z)— MHOrOWIC-

Hbl COOTBETCTBEHHO CTeIleHeil m U n.

—

2) f(z) nempepniBHa Ha Beeit gefictButesbroit ocn (Qn(z) # 0) un > m + 2,
T. €. CTelleHb 3HAMEHATeJ s, [0 KpaiiHell Mepe, Ha J[Be eJMHUIBI OOJIbIIE CTETeHN
AUCITUTES,

—

/f(a:)d:c: 271 Z rgks f(2), (8.9)

Im z,>0

3/1eCh CYyMMUpPOBaHUe HJIEeT M0 BeeM nosocaM f(z), pacrioioXKeHHbIM B BepxHei

MOJIYTIJIOCKOCTH.
+00

_ (22 —2+2)dx

8.3. Buuucaums unmezpan I = f TTI05740 -
—00

2
Beejem dyukunio f(z) = %, KOTOpasl Ha

JIeHCTBUTEILHOM OCH, T. €. IPU 2 = T, COBIIaIaeT
¢ f(z). Oynknus f(z) uMeer B BepxHEH MOJTY-
IJIOCKOCTH TOJIIOCHI TIEPBOTO TOPSIJIKA B TOYKAX

Z1 =11 29 = 3t.

"R kR Boruer f(z) orHOCHTENLHO TOIOCA 21 = 1 PABEH
22— 2+2 , ( (z =) (22— 2+2) 11—
( =

g —1 :
A1 10224+9 i\ (z—d)(z+i)(z —30)(2+31)) 164

Boraer f(z) ornocurenbHo mosoca zo = 37 paBeH

22— 242 , (2 —31) (2% — 2+ 2) —7—3i
res - - - - — -
3024 4+1022+9 =3 \ (2 — 1) (2 + 1) (2 — 3i)(z + 39) —48i

Torga no dbopmyJie (7.8) nosydaem

1—i —7—3 5 5
[ = 2mi Ly PN o 2 = 2T
162 —483
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+o0

8.4. Buuucaumv unwmezpan [ = [ ﬁi‘i@)?, (a > 0).
0
Hl = % f (chjfg)% T.K. TIOJbIHTErpabHasi PyHK-
—00
B 22
R st f(z) = TiamE deTHasL. Bsegem dbynkiyio

2
— = i i
f(z) = (Zra??) KOTOpad Ha JefiCTBUTE/LHOM

ocu, T. e. pu z = x, copnagaer ¢ f(z). DyHk-

e .
- R

uus f(z) umeer B BepxHeil MOJYIIOCKOCTH TO-
JIFOC BTOPOT'O MOPAJIKA B TOUKE 2 = ai.

Boraer f(z) orHOCHTEIBHO STOTO MOJIOCA PABEH

() = lim (G = )7 (2)) =t (0 — o)’ )> _

at z—ai z—ai z — az) (Z + a1

. 22 I ) 2a1z 1
= lim [ ——— ] = lim = —.
2—sai (z + az)2 z—ai (z + az)3 4aq

+00
[Tonbaysich, dopmydoii (8.9), momyunm [ = % Il (xgi% = 2.27 - 4}“ =Z.
+0o0 - 400
3. UHTETPAJIBI BUIA [ R(z)cosAzdz, [ R(z)sinAzdz,

0 0
rie R(x)— npaBuiibHas palmoHajbHast apobb, A > 0- sioboe BelecTBeHHOe

ancsio. [Ipy BbIUUCIEHNN TAKUX HHTErPAJIOB YI00HO MOIB30BATHCS
Th. ( nemma 2Koppama):

1) f(z) — amaysuTHyuecKas B BepXHEil MOIyIIOC-
KOCTH BHE TIOJIYOKPY2KHOCTH C’+O,

)mHﬂ):

mn/f )eMdz =0,  (A>0). (8.10)

R—

Th. 1) f(z) — ananuTwyecKas B BepXHEil MOMYTIIIOCKOCTH ¥ Ha BEIECTBEHHOM
OCH, KPOME KOHETHOro uncyia Touek {zx ti_q, Imzg > 0;
2) lim f(z) =
Z—00

— Jrfoof(:l:) cos Azdx = Re (27rz' i res f(z)e“z) : (A >0).
Tfoof( ) sin Azdz = Im (27rz > res f(z) i)‘z) : (A >0),

k=1 ~k
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8.5. Buuucaumv unmezpan

R

400

[= [ ©swde (g0, k>0).

x2+k?
—0o0
13 dopmynant Ditnepa e = cosx + 1sinx, cie-
+0 iax d
— & i
ayer, wto I = Re [ T BeeneM QyHK-
—00

aiz
e

nuio f(z) = sz Ilpn z = z, Imf(2) copnasa-
€T ¢ MoJIbIHTerpaJibHON (pyHKIMeH. PaccMoTpum
kouryp I'r = Cj J[—R; R]. Ilpn nocrarouno
6onbmom R Ha kontype C} dbynkuus

9(2) = iz ynosnersopsier nepasenctsy |g(z)| < gz 1. ciegoBarensho, g(z)
cTpeMuTcs K HyJio npu R — 0o. Suauur, mo semme 2Kopgana (8.10)

i —_—
Rl—rgo 22 4 k2

eiaz dz
= 0.

Ch

st sioboro R > k mo teopeme o Bordetax (7.8) mmeem

. R
/ ezaz dZ B / ezam dx
2+ k) 22+ k2

I'r —R

z—ki

N eiaz dz o ez’az B
2k U\ e e) T

Ch

2k

z—ki

iaz iaz —ak
= 2mi - lim ( © (z—ilc)) = 2mi - lim ( © ) = i - - %e—ak.

22 + k?

z+ ke

B npenene npu R — oo mosyaum

400 .
f et dy Ee—ak

x2+k? Tk
— 00
OmTyenisist caeBa v CIIpaBa BEIIECTBEHHBIC U MHUMBIC YACTH, MOJTY MM
+00
— cosar dr __ m,—ak\ _ w_,—ak
= [ 52888 = Re(fe™") = Te .
—00
+oo J "
sinar dov __ T —ak\ _
BamMeuanue. [ S =Tm(fe™ %) = 0.
—00
+oo
8.6. Buuucaumo unmezpan I = [ %, (>0, k>0).
0
o Zeaiz
Beenem dynxmmio f(z) = Z=. Herpyamo
BUJETh, 9TO ecin z = x, 1o Imf(z) coBna-

JlaeT ¢ HojbIHTerpajbHoit dyHkuei. Paccmo-
tpum koutyp I'p = C{J[—R; R]. Ilpu no-
CcTaTOYHO OoJsiblIOM R Ha KOHTyDe CE ¢yHK-
st g(2) = szigz YAOBJIETBOPACT HEPABEHCTBY
19(2)| < 72 u, ciegosareibo, g(z) crpemut-
cs K Hymo npu R — oo.
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Buaunr, o jsemme 2Kopgana (8.10)

. 2e%% .z
im ——5 = 0.
R—o0 24 4+ k
C

st sioboro R > k mo teopeme o Bordetax (7.8) mmeem

) R ) .
ze'" dz xe' dr n ze" dz o ze'%*
_— = _— ———— == 4Tl - TES Erem— =
22 + k2 z? + k2 22 + k2 B\ 21K
Tr -R ch
Zeiaz Zeiaz e—ak
=2mi - lim ( ————(z — ik) | = 2mi- lim ) = 2mi - —— = mie .
z—ki \ 22 + k 2—ki \ 2 + k1 2
B npenene npu R — oo nosydaum
00 iax d k
xre T __ > ,—a
[ e = gk
— 00
Otnensisi cjeBa U ClipaBa BEIECTBEHHbIE U MHUMBbIE YaCTH, IOy IUM
+o0
rsinax dx __ —ak
[ s ook
— 0
B cuiy Toro, uTo nojplHTerpaibHasi GYHKIMKA deTHass: [ = %e‘“k.

4. UHTEI'PAJIBI C OCOBBIMU TOUYKAMU HA BEIIECTBEHHOW OCH.

Th. (remma o mpocToM mosioce).
& {ﬂfﬂj f(2) — anazmTHYecKas B BEpXHEH MOTYIJIOCKOCTH K

ﬁ Ha BEHICCTBEHHON OCH, KpOME TOYKHN 29 = g € R, B
1= KoTOpoii f(2z) umeer mpocToii MOITIOC;

| Lo =

lim [ f(z)

5—>OC+ (o)

8.7. Hatimu unmezparvroe npedcmasaenue edunuunot gynkyun (Pynkyuu

0 t <0
Xeesucatida) n(t) = { 1 EEE t i Oi

Pacemorpum dyukuuio f(t) =
ore komryp C = [Rie] UG (0) Ul—e; ~ .

Bambikast KOHTYD mnoiyokpyxkuoctsio Cp(0),

1 e "t dz
271 z )

Cg

JiezKallleil B BepXHeil MoJIyIJIOCKOCTH, 3aMeva-
em, uto nipu t < 0 B cuny jemmbl 2Kopja-
efizt dz
a (8.10) umrerpanst [ “—% — 0 upn
Cr(0)
R — 00, 1, Tak Kak B 00JIaCTH C TAKUM 3a-
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MKHYTBIM KOHTYPOM TOJIbBIHTEIPaJibHast (PYHKIUS aHAJUTHYIHA, TOJydaeM, 9TO
f(t)=0mnput<O0.
N+
[TocTponm rereps 3aMblkaHie KOHTYpa ¢ HOMOIIbI0 nostyokpyxuocta Cp (0)
JIeXKaleil B HUXKHell 1oJiymjiockocT. lTenepb nmpu ¢ > 0 onsdThb MojyvyaeM B CH-
e—izt dz
£ - 0npu R — oco. Ho

ny semmbl ZKoppana (8.10), uro unrerpansr [ -

Cr(0)
Ternepb ToYKa z = ( JIEXKUT BHYTPU KOHTYPA WHTEIPUPOBAHUS. SHAUUT, B CHUJLY
TeopeMbl Kol 0 Beryerax

FlA) =55 [ =1 (¢>0).

271 z

izt Onput <O
_ 1 re dz _ ’
f() = 2mi o - { 1 nput > 0. n(t).

TaxkuMm 00paszsoM, pacCMOTPEHHBIH HHTErpaJl MPeJCcTaBisgeT cOO0H PasphIBHYIO

pyHKIHIO.

+oo
sinax dx

8.8. Buuucaumo unmezpan I = [ sy, (@>0, b>0).
0

iaz

Beenem dyukumo f(z) = m Takyto, uro npu z = ¢ Imf(z) copnajaer

¢ nojipiHTerpasbhoil dynknueil. Oyuknus f(z) nmeer 0cOOEHHOCTH Ha BEIECT-
BEHHOI OCH — TI0JIIOC TIEPBOIO MOPSI/IKA B TOUKE

z = 0. IToaTomy KouTyp murerpupoBanus I'g

iy BbIOEPEM TaK:

; ocobast Touka z = () 0OXOAUTCST MaJIbIM TOJTY-
kpyrom C-(0) (¢ < b); nonykpyr Cr BbIOH-
paeMm Tak, 9ToObI b < R.

R Takum 0O6pa3oM, BHYTPU 3aMKHYTOI'O KOHTY-

0

pa HAXOJUTCS JIMIIb OJIMH TOJMIOC (DyHKINK
f(2) B Touke z = bi.
Corutacto Teopeme Ko o Bbruerax

) ) ) R ) )
/ e'%dz B / e'"dx n / e'%dz n / e'""dx n / e'%dz B
2(224+02) | x(2?+b?) z(22 + b?) z(z? 4+ b?) 2(22+b2)

Ir -R Ccs € ch
eiaz eiaz(z . b’l) 7Ti6_ab
=2mreS—————- = 2m - lim | ———= ) = — )
bv z(22 + b?) ki < z(2%2 4+ b?) 202
SaMensist B IEpBOM MHTErpaJie £ Ha —T U O0beJUHsIsA €r0 ¢ TPEThUM MHTEIPAJIOM,
HOJIY YAM
—e R R R
e dz N e dxy el — e~y 0 sin az dz
=21 | ————.
z(z? 4 b?) z(z? 4 ?) z(z? + b?) z(z? + b?)
-R €
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taz iaz
Tak Kax 11_1% = b%, TO TOJIbIHTErpaJibHast (DYHKITUSI m pe/ICTaBUMa,
eiaz

BBHﬂem:b—g-;—k@, Fﬂeli_r)%¢(z)20.

Boinosinug 3ameny z = re'¥, dz = ire'Ydy naxonum

/ eidzy 1/%+/¢(z)dz B
2(22+02) b2 ) =z z
C.

C. C:
L [ircedy | [ird?g(ret)dy _im ]
_ 1 [are®dy wreY(re'¥)de  am i
=5 v —|—/ i =3 2/1&(7“6 Ydep.
T T 0
[Tpuuem hm f P(re®?)dp = 0. Tax Kak Zli)rglo e 21+b2) 0, To o siemme 2Kopja-
Ha (8.10) }%1_1’)1(}00]}; ﬁ = 0. Takum o6pazom,
o0
/ e dz / sin axdz Uy e~
=N — 5y = —Tl—,
z(22 4+ b?) (2 +b%) b2 b2
Tx 0

de __ —ab
OTKYIa f S“;;‘fb;”) = gz(l—e").

5. IHTEIPAJIBI OT MHOIO3AYHBIX ®YHKIUN BUJA

/xa_lf(x)dx, 0<a<l).
0

[Tycrs dyukius f(z) anamurudeckas B C, 3a uc-
KJTIOUEHIEM KOHEUHOTO 9hCsIa 0COObIX Touek {2 Hi_y,
He JIeXKallluX Ha MOJOXKUTEJbHON BeIeCTBEHHONR I10-
JIYOCH U TOUKA 2z = OO sIBJIAETCA HyjeM (DyHKIMN
f(2). Bobmacru G = {z € C : 0 < argz < 27}
BLIOEPEM OJIHO3HAYHYIO BETBbL MHOTO3HAUHOMN (DyHK-
mm 2%~ rak, urobn 0 < argz < 2m. Paccmobpum
kouryp I'c p = C U711 U C Uz o reopeme Ko-
1K O BBIYETAX

/ 27 f(2)dz = / 27 f(2)dz + / 27 (2)dz + / 27 (2)dz A+

I'r CE T C:
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n

+ / 27 f(2)dz = 2mi Z res 2% f(2).
V2 k=1 o

Pacemorpum Kaxkjiblii U3 9THX MHTErpajioB OTIe/bHO. VI3 yeioBuil HaJIOKEHHBIX
na bynkunio f(z) naigercs M = const > 0 Takas, 9TO B OKPECTHOCTH TOUYKH
= o0 |f(2)| < f‘f—|, a B okpectroctr Toukn z = 0 |f(2)| < M, mostomy

2 M
Rl—a

— 0, R — 4o0;

M
/za_lf(z)dz < ERO‘_127rR =

Ch

/za_lf(z)dz < Me* 27 = 27 Me® — 0, € — 0.

Ce

/zo‘_lf(z)dz: [arzgj i’()] = /R:L'a"lf(az)d:l:

V2

2me
o1 B z =xe ™, argz = 2w _ _9mia
/Z f(z)dz = [Za—l _ pa-lg2mi(a—1) — pa-1,2mia | = ~©
Y

=T T

1 f (z)da

O t~—

i1
Taxum obpazom, npu € — 0 u R — oo nosgyuaem

r omi
a—1 _ a—1 —
/ P (o) = T Y e (27 £(2)
- ¢ mic 0 1), 8.11
sm7ra Zr (2)), O<a<l) ( )

1

k=

0

8.9. Buwuucaumv unmezpan fﬁ%.
0

Ucnonbsyst popmyiy (8.11) ¢ v = 2/3 mostyaaem

< £2/3~ 1d:z: r L-1/3 L-1/3

3
/ +4\/_ / sm%7r <rfzz2+4+ 5222+4>
0

T Comi (2—1/36—7ri/6 2—1/36—7ri/2> T
_ e 3 — = .
V32 23

49 43
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9 OmnepanmmonHoe ucuucienue. IIpeobpazoBanme Jlamaaca.

Haiitu pemenusi ypaBHeHuit:

9.1.y"+y =0, y(0)=1,¢'(0)=0;

9.1.¢y"+y' =1, y(0)=

0,7'(0) = 1;

o Y =2 +ty=¢,
y(0) =0, ¥'(0) =1;

" !t
9.0. Y T3 =¢,

y(0) =0, ¥'(0) = -1

" _
93 Y +y = 2(iost,
y(0) =0, ¥'(0) = -1

9.3 y" + 2y = tsint,
" y(0) =0, ¥'(0) =0;

9.4. ty’ — 2y =0;

9.4.
y(0)=1, y'(0) =

v+ (t+ 1)y +ty =0,

Pemnts 3amaay Komm, ecin dynkius f

(t) 3agana rpadguaeckn

g5 Y Hay=[(1),
y(0) =0, y'(0) = 0.

y'+y=f(t),
"% 0y =1, y(0) = 0.

b

2b|- - - -

] |

PemmuTh cucTembl ypaBHEHUIL:

0o [1=o0, 102

9.6.
{y’ +2=0, y(0)

r4+y=0 z(0)=1,

y =2x+2y, y(0)=2; = —1;
0.7 Az’ —y 4 3z = sint, z(0) = 2, 9.7.{$/+y/—y=€t7 z(0) =0,
© | 2’4y = cost, y(0) = —1; 22" +y' 4 2y = cost, y(0) =0;
9.8., 9.8.
o' =—-y—2z z(0)=-1, =z —y—z z(0)=12(0)=0,
y::—x—z, y(0) =0, v ' =y—x—2 y(0)=19(0)=0,
d=—z—y; 2(0)=1 ¢ =z—z—y; 2(0)=2(0)=0.

Teopus.

Def. Opueunanrom naswisaercsa Gynxmus f(t) = u(t) +iv(t), t e R:

1) f(t) xkycouno-rnajkas ua R;
2) f(t) =0 mpu t < 0;

3)IM>03s>0Ve>0 |f(t)] < Me®.
Def. Hzobpasicenuem dyniun-opurunana f(t) vassiaercs dbynkius F(p)

KOMIIJIEKCHOT'O TIEPEMEHHOI0 p = § + 10, onpejienseMas nHTerpajgomM Jlammaca

Fo)= [ st
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Takum obpazom dynkiwn f(t) craBuTcsi B COOTBETCTBEE ONpe/iesieHHast Dy HK-
st F(p), 910 coorBeTCTBUE HA3BIBAIOT Npeobpasosaruem Jlanaaca. CoorBercTBIE
mex 1y opurnaajgom f(t) u usobpaxenueM F'(p) obo3Hadaror:

f(t) = F(p) wm F(p)— f(t)
f)=F(p) wm F(p)=f(t)
f(t)=L7'F(p) wm F(p)= Lf(t)

Opurnnaj Oyzem o003HaUATh MaJeHLKON OYKBOii, a ero m3obpaxkeHnme — Co-
orBeTcTByIolIel Gonbimoii: x(t) — X (p).
1,1 > 0;
0, <0
Ecnu dynkius f(t) yaposaerBopsier yejosusiv 1) u 3) u3 onpejiesieHnst OpurnHaia,
to dyuxus f(t)n(t)— opurunal.

Hszobpascernus nexkomopux Gyrryu:

Def. Oynkius n(t) = Ha3bIB. edunuvwnot pynryuet Xesucaiida.

® ¢/IMHUYHON PyHKIMK XeBrUcaiiia 77(75) — ]—1), Re p > 0;

° Gat—>—, Re p > Re a;
p—a

I'(a+1 !
o 1 — ](,Zj—_l)a a>0; t" — p,?irl, n € N.

CsoiicTBa npeobpa3oBanugd Jlamiaca.

1. JIuneiinocrts

fi(t) = Fi(p)
fa(t) — Fa(p)

2. Iomobue ft) = F(p)=VYa>0: f(at) = iF(2).
3. Banasapisanne  f(t) = F(p) =V it,>0: f(t—t,) — e PF (p).

} = Vaj,a9 € C:  aifi(t) + az fo(t) = a1 Fi(p) + a2 Fs(p)

4. Onepexxenne
to
ft) > F(p)=Vit,>0: f(t+t,) —eP|F(p fetpf(t)dt>.
0

5. Cmemenne  f(t) = F(p)=VaeC: e f(t)—= F(p+a).

6. [luchpepenupoBanme opuruHaJia

(1), £(1),. . . 7"(0) = p*F(p) ~ 7 (0) ~ F'(0);

opurmEAamBl | orntorieeeeseees

1) f(t) = F(p) } f'(t) = pF(p) = £(0);
() —

rae f®)(0) = lim f®(#), k=0,...n— 1.

t—+0



7. /Inppepennupopanme n3006pakeHms
F'(p) = —tf(t);
1)F(p) — f(t)} _ F'(p) = £ (1)
2 Rep>s, | " oo
F™(p) — (=1)"t" f(t);

rie Re p > s1 > s,.

8. @opwmyJia BKJIIOUEHHUS

Ecsiu BBINIOJTHEHBI BCE YCJIOBUS TEOPEeMbl O jinpdepeHIupoBaH OPUTHHAJIA

(cm. 6),r0  lim  pF(p) = f(0) (ve. lim pF(p)= f(0)).
9. UnarerpupoBanue opuruHaJa,

f(t) = F(p) Rep>s,= ff YdT — () , Re p > s,.

10. MurerpupoBanne nzobpa>kKeHus

1)];(>t) — F(p) Rep > so;

r 10
2)fF(p)deX-HPHR€p>81>80; = IF( dp—> R€p>81>50

11. Ilepsasi Teopema pasioxKeHHSs

[Tycts nzobpaxkenune F'(p) aHajiuTrIeCKast B OKPECTHOCTH GECKOHETHOCTH, U

ero pasJioxKeHue B 9Toil OKpecTHOCTH GeckoHeuHocTH |p| > R nmeer Bu
o

_a & _ N a
F(p)—li—l-p%—i—...—g::lp’,g.

Torma opurnnagom g F(p) ABIACTCA dbynkuua  n(t) f(t), rme

f(t) =

npudeM PsJl CXOJUTCS TIPU BeeX t.

12. Bropast TeopemMa pa3/i0KeHHUsI

Ecin usobpaxenune F(p) = g—ﬁ)* JIpOOHO-paloHabHAs (DYHKIHS, TO

(p)
opurnaanoM sisisiercst bynkuus n(t) f(t), toe n(t)- dyuxkunsa Xesucaiina, a
f(t) = X ores (F(p)er),
e Pk

npUYeM CyMMa BbIYeTOB Gepercsi o BeeM mosocam py dbykinuu F(p).

Caedcmeue.
Eciun F(p) = %— JIpOOHO-palnOHAIbHAs (byHKuHﬂ U BCE ee IOJIIOCHI MIPO-
CTBIE, TO f(t) = Z Q' ePrt,
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Tabiuna opurnHaJoB 1 m300parkeHnii mpeobpa3oBanus Jlamiaaca.

Opurunan f(t) | Usobpaxkenne F'(p) | Opurunan f(t) | Usobpaxenue F(p)
1 ; 0 0
{ O’ t< « e—ap eat L
1, t>a P X(zS!
: 1% tbeat, Re b > —1 (pﬁaj;bll
% % cos at = oy
D a
. R ~1 [lat1) shat p’—a
ea> potl chat L
(\/p2+17p)n T p2_a2
Jo(t), n €N W e "sinat m
1 —bt p+b
Jo(t) e e " cosat DR

Pemenne nuddepeHmnaIbHbIX YPABHEHU M CUCTEM
anddepeHInaJIbHbIX YPaBHEHUIA.

[Iycts Tpebyercst HaliTu pellenue JmHeiiHOro audepeHnuajbLHOr0 ypapHe-
HUs C TIOCTOSTHHBIME KO PUITHEeHTaMK

y(n) + aly(n_l) + ...+ an—ly’ + anly = f(t)7
YOOBJIETBOPAIOIICE HadaJIbHbIM YCJIOBUAM

¥(0) = vo, ¥'(0) =w1,...,4" " V(0) = y,_1.

[Ipeanonoknm, 9to nckomast (yukims y, ee npoussonusie vy, y", ..., y™ u

dbyukiust f(t) asasiorces opurnHatsamu. Ilyers y — Y, f — F 1o npasuiy
nuddepeHmpoBaHnsl OPUrHHAJIA!

y'(t) — pY (p) — y(0);
y"(t) — p*Y (p) — py(0) — ¢/'(0);

[Tosib3ysich CBOWCTBOM JIMHEHHOCTH MOJIYUNUM JIMHEHHOE ypaBHEHUE B U300pa-
YKEHUSAX, COOTBETCTBYIOIIEe JaHHOMY JnddhepeHInaIbHOMYy YPaBHEHUIO BMECTE C
Ha4YaJIbHbIMU YCJIOBUSAMU:

p"Y (P) —p" 'y(0) — ... —y" D (0)+

+a;(p" Y (P) — p" 2y(0) — ... — ¢y D(0) + ...+ a,Y = F(p).
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UYstennl ypaBHeHust cojepzkaiiye Y (p), epeHeceM B JIEBYIO YacTb, a OCTAJb-
HbIE TIEpEHEeCeM B [IPABYIO U TaKuM 06pa30M Haifijiem uzobpaxkenue Y (p) HCKOMOTO
pereHust

F(p)+p" 'w(0) + ...+ 9y +a;(p" 2y(0) — ... — 4y 2(0)) + ... + an_1y(0)
P+ apnt 4 ...+ ap.

O6oznaunm MHOKUTESTH TpH Y (p) depes x(p) :
x(p) =p"+ap" ' +... +an

ATO TAPAKMEPUCTNUNECKUT MHO020MACH OJHOPOIHOIO JUHEHHOTO yPaBHEHHA, CO-
OTBETCTBYIONIErO JaHHOMY HeogHopogHomy. Ocrapmuiicsi, kpome F(p), MHOrO-
qjieH B MpaBoil dacTu 0603HaYMM B(p), 9T0T MHOTOWIEH BbIPaXKaeT BJIHMsHUE Ha-
JaJbHBIX YCJIOBUIL M TPU HyJIEBBIX HadasbHbX gantbix B(p) = 0. Torma

F(p) , B(p)

Y= x(p) " x(p)’

Hasiee 1o Y (p) naxomum opurunad y(t), KOTopbiii u OypeT sSABIATHCS peliie-
HUeM JaHHOro JuddepeHnnalbHOr0 ypaBHeH s, YAOBACTBOPAIONee HadaIbHbIM
YCJIOBHAM.

Penitennsa npumepos.

9.1. Hatimu pewenue dupdepernvyuanvnozo ypasnenus y' — vy = 1, ydosaemeo-
parowee navarvnvm yeaosuam y(0) =y (0) = 0.

Monoxkum y — Y. Torna y'(t) — pY (P);y"(t) — p*Y (P), a Tak kak 1 — %,
TO ypaBHEHUe B M300paskeHusAX OyIeT umersb Bu p°Y — pY = %. Orcrona

1 1-p*+p* —1-p 1 -1 1 1
Y=—-5 -2 -T2 =5 T '
p(r’—p) pPp—1) p p—1 p* p p-1
Ho#—)t,%%l,lﬁ%et, nosromy y = —t — 1 + €.

9.2. Hatimu pewenue dudpepenyuarvrozo ypasnenus y" — 2y" + vy = 4, ydo-
saemeopaouee navarvrom yeaosuam y(0) =1, y'(0) = 2, " (0) = —2.

[Tycts y — Y. Torma no teopeme nnddepennupopanust opurnaaia (CBoii-
cTBO 6), HAXOIMM M300paKEHUsI:

4 — %;

y'(t) = pY(p) —y(0) = pY (p) — L;
y'(t) = p°Y (p) — py(0) —y'(0) = p°Y (p) —p — 2%
y"(t) = p’Y(p) — p*y(0) — py'(0) —y"(0) = p’Y (p) — p* — 2p + 2.
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YpaBHeHue B n300parkeHusix OyieT uMeTb BU/I
3 2 4 4
Y(p®—2p +p):5+p — 5.

Orcrona
B 4 p*—5  p’—5p+4

— + — ,
pPp—1?% pp—-12% p’(p—1)>
st HaXoXKAeHNs pelreHns MOXKHO

® [IPUMEHHUTH BTOPYIO TEOPEMY pasJiozkeHus (CBoiicTBo 12)

y(t) = tes Y (p)eP! + Les Y(p)eP!

rOe > Y(p )e [HOJHOC 2-T10 HoszLKa] ;1)1—% (p Y(p )e )
3p? -5 3 _bp+4 3 _bp+4
:nmept< S A R R N B ):3+4t.
p—0 (p—1) (p—1) (p—1)
r168 Y(p)e [HOJIIOC 2-10 HOpH,ZLKa] Il)1_r>r% (p Y(p)e )
3p* — 5 > —5p+4 S —5p+4
:nmept<p L S R L ):—Qet.
p—1 p p p

y(t) = tes Y (p)ePt + Ies Y(p)ett = 3 + 4t — 2¢

® BOCIIOJIL30BAThHCs PA3JIOXKEHUEM Ha, IIPOCTeHIe 1poou:

3

P —5p+d 3 4 -2 0

y="_"FT 2 4 + .
pXp—12 p p* p—1 (p—1)72

Ho 1% — 4t, % — 3, ]3%21 — —2¢e!, mosromy y = 3 + 4t — 2¢’.

9.3. Haiimu pewenue dudpdepenyuarvnozo ypasrenua y’' — 3y’ + 2y = €', ydo-
saemeopaousee navarvnom yeaosuam y(0) = y'(0) = 0.
[Tycts y — Y. Torma no teopeme nnddepennupopanust opurnaaia (CBoii-
cTBO 6), HAXOUM U300pasKeHUsI:
el — D 1 ik
y'(t) = pY (p) —y(0) = pY (p);
y"(t) = p*Y (p) — py(0) — ¥'(0) = p*Y (p).

YpaBHeHue B n300parkeHusix OyieT uMeTb BU/I

1
Y(p*—3p+2) = ——.
(»" = 3p+2) o
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Orcrona
1 1

P*=3p+2)(p—1) (»-132p-2)
st oTBICKaHUs PellleHnsl BOCIIOIL3YEeMCsl pa3JjIioXKeHneM Ha IPoCTeiime apoou:

v 1 I S B
(p—12p—-2) p—-1 (p—-1?% p—2

Ho —L5 — tet (cBoiictso 7), = — et L — €2t nosromy y = €2t — et — tel.
(p—1) ’ p-1 ' p—2 ’ Y

Y —

9.4. Hatimu pewenue dudpgpepenyuanvioz2o ypasHeHus
ty"+ (2t -1y + (t—-1)y=0.
[Iycrs y(t) — Y (p). Torga us coitcts audpdepennnupoBanus n306parKeHusi
v opuruHasa (cBoiictBo 7 1 6), HAXOUM H300pAKEHUS:

) = Y(p) y'(t) — pY(p) —
t) = =Y'(p);  ty(t) = —-(pY(p

y"(t) = p*Y (p) — py(0) — ¥/ (0)
ty"(t) = —(p°Y (p) — py(0) — ¥'(0))" = —p*Y"(p) — 2pY (p) + y(0).

YpaBHeHMe B n300parkeHusix OygeT uMeThb BU/

y(0)
) —4(0)) = —pY'(p) = Y(p)

Y'(p+1)2+3(p+1)Y = 2y(0).

Orcrona
y(0) C1 el
= + > y(0) + cires ———=.
EERRTESTREL A ST
pt = — 1 pt !
T p—— p=-1 — — lim ((p+1)°— _
—1 (p+1)3 TOJIIOC 3-TO TOPsIJIKa 2 p——1 (p+1)3
1 1 t*
= — lim (ept) lim t?eP! = —e 1,
2 p——1 po—1 2)
nosromy y(t) = y(0)e™" + $t2e .
9.5. Pewumov 3adavwy Kowu lﬁll
yAy=1), (0 =y =0, 1 2
1 P (S

ecau pynkyua f(t) s3adana epaguvecku

1,t>0
[Tycrs n(t) = { O’ ; z 0 dbynkuna Xesucaiiga, Torma

f@)=mn()—2n(t—-1)+n(t-2).
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[pumensis dbopmysty sanasapiBanus (csoiicrso 3) | f(t — tg) — e PP F(p),
TTOJIY YMM

1 —p —2p
flt) =~ —25 45—
p p p

[Tonarast y(t) — Y (p) u yaurbiBasi HaAYAJIbHBIE YCIOBHUS

y"(t) — p°Y (p) — py(0) — y/'(0) = p*Y (p),

nosyunuM onepartophoe ypasuenue  (p? 4+ 1)Y(p) = 1—26;#’2”7 OTKYJIA

Y (p) = 1-2¢ Pte 2P 1 26*19) _'_p(e*%

. p(p12+1) B :1 p(p2+]1)) p(p*+1 p*+1)°
aK KaK cray = & — oty — (1 — cost)n(t), To no Teopeme sanasnpiBanus
(cBoitcTBO 3)
e P e P
V210 — (1 —cos(t —1))n(t — 1), b2 10 — (1 —cos(t — 2))n(t — 2).
3HaunT,

y(t) = (1 —cost)n(t) —2(1 —cos(t — 1))n(t — 1) + (1 — cos(t — 2))n(t — 2)

nJjin

n(t — 1) 4 sin®

t
y(t) =2 (sin2 §n(t) — 2sin?

n(t — 2)> :
9.6. Pewumdv cucmemy ypasrerutl

r+2 =y+e, z(0)=1,
y+y =xz+e, y0)=1

[Iycts z(t) — X (p), y(t) — Y(p). Torna mo reopeme muddepentmpoansi
opurntasa (cBoicTBO 6), HAXOIUM H300PAKEHNS:

t 1
el = -4,

z'(t) = pX(p) — 2(0) = pX(p) = 1,
y'(t) = pY(p) —y(0) = pY (p) — L.

Cucrema B m300pakeHnsix OyIeT UMeTh B

X(p) +pX(p) —1=Y(p) + ;5.
Y(p)+pY(p)—1=X(p) + zﬁ‘

Haxogist u3 910it cucrembr X (p), Y (p) v nepexojist K OpUrHHATIAM Oy IUM

{X<p> =L sa(t)=¢,

Y(p) = ;37 = y(t) =€
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9.7. Pewumv cucmemy ypasnenud

r=y+z  x(0)=3,
y=x+4+2z y(0)=-1,
Z=z+y, =2(0)=2.

[Tycrs z(t) — X(p), y(t) — Y(p), 2(t) = Z(p). Torga mo reopeme audde-
PEHIMPOBaHKs OpUIUHAJIA (CBOHCTBO 6), HAXOMMM N300parKeHMUSsI:
z'(t) = pX(p) — x(0) = pX(p) — 3,
y'(t) = pY(p) —y(0) = pY (p) + L,
Z(t) = pZ(p) — 2(0) = pZ(p) — 2.
Cucrema B m300pakeHnsix OyIeT UMeTh B

pX(p) —3=Y(p) + Z(p),
pY(p)+1=X(p) + Z(p),
pZ(p) — 2= X(p) +Y(p).

Pemas 3Ty cucremy, HanmpuMep, 1o npasuiay Kpamepa, Torma

A:L‘ Ay AZ
)((p) 15;7}/( ) iajaég(p)'_ jg;y
p -1 -1
A=|-1 p —1|=p"=3p-2=(p+1)*(p-2),
-1 -1 P

2 -1 P
p 3 -1
Ay=|-1 -1 —1|=-p*+5p+6=—(p+1)(p—6),
-1 2 P
p —1 3
A, =|-1 p—1|=2p"4+2p=2p(p+1);
1 -1 2
CJIG,ILOB&TQJH)HO,
3p+1)(p—3) 3p — 2
X(p): 5 _ ,
(p+1)32*p-2) (@+1)(p-2)
_—(+l(p-6)  p—6

YO = - T G -2
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2p(p+1) 2p
(P+1)?(p-2) (@+1-2)
Haxopst opurunasst s X (p), Y (p), Z(p) ¢ momomipio BTopoil TeopeMbl pasJio-
Kenust (cBoiictBo 12) mostydaem

Z(p) =

5, 4

x(t) = res eP! + res el = —e +—€2ta
D= 0e-27 TFerne-2° 5 73
—(p—6 —(p—6 7, A4
y(t) = res (p—6) eP! + res (p—6) Pl = ——e7t 4 Ze?
—1(p+1)(p—2) 2 (p+1)(p—2) 3 3
2p 2p 2 , 4
z(t) = res eP! + res ePt = Ze7t 4 —e?
D= 06-2° TFer0e-2" 3 3
9.8. Pewwumnv cucmemy ypasrerutl
' =3y—z+2), z0)=0, 2(0)=0,
y' =z —y, y(0) =0, ¥'(0)=-1,
2= —z, 2(0)=1, Z(0)=0

[Tycrs z(t) — X(p), y(t) — Y(p), z(t) = Z(p). Torga mo reopeme maudde-

PEHIIMPOBaHKs OPUIMHATA (CBOHCTBO 6), HAXOMUM U300PAYKEHUSI:

),
2"(t) = p* X (p) — pz(0) — 2'(0) = p*X (p),
y'(t) = p*Y(p) —py(0) —y'(0) = p°Y'(p) + 1
2'(t) = p*Z(p) — p2(0) — 2'(0) = p*Z(p) — p.

Cucrema B m300pakeHnsix OyIeT UMeTh B

p*X(p) =3(Y(p) — X(p) + Z(p)),
p’Y(p)+1=X(p) —Y(p),
p’Z(p) —p=—Z(p).

Perrast sty cucremy ornocurensuo X (p), Y (p), Z(p) nomsyanm

3(p—1) 3(p—1) 1 p

X(p)= L")y = -  Zp) =
O ey TP Eme ey e MW
Haxozst opurnnasst qis X (p), Y (p), Z(p) monyaaem

3 3 3

z(t) = 1(1 —t) — 7 €08 2t + gsin2t,
3 1 1

y(t) = 1(1 —t) + 7 €08 2t — 3 sin 2t — cos't,

z(t) = cost.
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